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REPONSES
AUX

EXEMPLES, EXERCICES
DEVOIRS ET CONCOURS

DU

RECUEIL D'EXERCICES
ANNBXE A

,

•

L'ARITHMETIQUE N» 1

NoTA.-i« première, pages de ce Recueil contiennentInrepomes aux problèmes de notre premier ZêûdE.ere.ces. On nous pardonnera d'avoir mi. des "ipomes a une foule de petits problèmes faciles surfitaeeux,ui ont rapport aux exercices du cal^lZTetdu calcul mental. VlMtitulenr, obligé de ZaZeJrtordre et la discipline pendant ,«'« donne ceZTZsa résoudre aux enfant,, ne peut quedimementdlZr.
ner son attentton de sa classe et préparer lui-mémeZ»
réponses a ces problèmes, guel.,uefLes çu'ilîsZf
REMARQUE.--Le numéro de i'Exemnlp aA =« f

les doanée, du problème est ind! "/ e?;,r"':::ks réponses. Lorsque le problème exige plusieurs



ntPONSBS ADX EXEMPLES, ETC.

Numération parlée (page 3)

Réponses
|

.

i.ooa.ooo ««

1,000,000,000"
'

de M.
I

*' D d
Lescflntaiûe»! MUIiona

" ®
de

Ex. Mpage4). Rép. lo centaine- 100 dizaines300 sacs; 30000 billets; 300,000 piJsrooo

^nSe;i^-s.^r^-^^^^^^

Numération écrite (page 4)

Ex.
6 Rép Les unités de mille -unités de millions-dizames de millions -dizaines de miuruni
té de bi bons (ou de milliards)^centaines debillions (ou de milliards).

^'''

L ^"S- ^' ^'"'^'"^' ^^ millions-des unitésde mi Uards^des centaines de mille-de unittsde miihons^des unités de milie-des dS'
Ex. a Rep Des dizaines de miUions-des centaines'

Ex
,'^^^«-^-^--nesde mille-,des cent nés

mine ''^.f
'' T"' ^' "^^^^^-àes centaines de '

mille-des centaines de millions^des unités de

^'''

?iL?^i
^'' ''"'"^"'^ '^ ^'' dizaines de mil-liards

j
les centaines et les dizaines demillion^s •

les dizaines de mille
; les centaines et les unUés!

I



RiPOygES AUX EXEMPLEg, ETC» §
Et. n. Dans 4040400. Tous les chiffres ont une

jaipur relative, excepté celui des unités-lo 1er
4 de droite à gaucho vaut 400 unités, le 2o 40000
et le 3e 4 millions.

Ex. 13. Rép. 704'9
; 12020 ; 4060 ; 1200.

*"•
It ^^^- *'^'' * -»»«—:000 à 3500-10000 à

MultlpUoation ou Division par 10^ loo, looo.
Ex. 52. (page 13) Rép. 100 ; 300 et 450 pièces.

53. Rép. 100 voyages.

54. Rép. 85 quintaux
j 15 juintaux plus 70.

65. Il lui reste 60 pieds cubes-76 madriers-
70 planches.

66. Rép. Il lui reste 10 cents ou mille noisettes.
67. Rép. 67 dizaines.

68. Rép. lo 150; 150a et 15000-2» 1240- 12400
et 124000-3. 2070; 2070O et 20700a-
49 650

; 6500 et 65000.

*^' ^'|ô \]!^ '^}^J^
3^2» 6000

; 600 et 60-3° 4iôa
j 410 et 41-4« 700

; 70 et 7-
50 35000

; 3500 et 350—60 4000
; 400 et 40

((

K

«

U



6 RÉP0HSN8 AUX EXBMPLB8, ETC.

Ex. 60 (page 14). Rôp. Moncousin a 30 v.rtl50-
240 moutons; 2480 œufs-Mon père a

o?oînî
'•

'
^^^^^^^

'
24<^000 moutons et

, 2480000 œufs-le père Jacques a 3 v ;

$16; 24 moutons et 248 œufs.
61. Rôp. $20 et $200.

2300 gerbes.

$2480

240—1380 et 14000
1° 200 et 2000 yeux^2<' 400 et 2000

pattes.

" 1120 cts = $n.20.
" $1-110-^1000.

'I

Louis a ramassé 310 noix et Paul 31
2400 Ibs de paille et 12000 Ibs de foin

'

lai plus 40 Ibs.

(C

u

(C

u

((

((

u

u

()2.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

(:

((

ADDITION

NoTA.-La vérification à faire pour les Ex. 71 à 78

T.nTJ^^"'T '' ^^"^')"" premier nombre
;la somme doit donner le dernier. Ainsi, ajoutez 20àa7.1a somme 37 donne le dernier nombre écritparl'enfant.M7M9.21-23-25-27-29-M

~d5-37jelc.

^''
^!s^-^'T\ 2» + 1» = 30

; 30 + 20 = 50 ; 40+ 30= /O; 50 + 40 = 90; 70 + 50. 120

V

;



^^•150;
père a

utons et

a 3 V. ;

et 2000

'aul 31.

le foin.

1 quin.

Ià78 1 Ex. 90. 1754
abre

; 1 9973
tez20

1 Ex. y3. 234
écrit ^^ 5795
1-33

$ 911

' Ex. 94. 36454
0;40 V

$371

Ex. 96. 2320H)s.v.

+ 30 655 "

REPONSES AUX EXEMPLES, ETC. f

Ex. 81. Enfants. 20 + 14=34; 30 + 25=65:40 + 36
=76; 50 + 48=98; 60 + 51=111.

Ex. 82. Maisons. 20 + 30 + 10=60; 30 + 20 + 10=60 •

30 + 20 + 10=60; 40 + 50 + 20 = 110; 50+40 + 20

Ex. 83. Ardoises. 400 + 700=1100; 700 + 400=1100 •

600 + 800=1400
; 900 + 500=1400.

^

Ex. 84. Planches. 500+300 + 400=1200- 200 + 400
+ 600 + 800=2000.

Ex. 85. Oiseaux. 7000 + 5000 + 6000= 18000 • 4005 +
3009=7014; 6000 + 5060 = 11060.

Ex. 86. Piorres. 24 + 30+ 10-64; 35 + 20 + 11=66 •

42 + 50 + 22=1141 52 + 40 + 24-Hifi L-

Ex. 87. Chevaux. 24 + 11=35; 31 + 12-43; 43 + 14
=-57; 54

+ 15=69; 62 + 16=78; 35 + 17=52.
Ex. 88. Pommes. 21 + 21 + 26 = 68 : 34 + 32 + 35-

101
;
44 +45 + 48=137 j 64 + 54 + 31=149.

Ex. 89. Bœufs. 7 + 17 + 22=46; 8+7+31=46 • 17 +
7+42=66. '

Ex. 91. 5907

8490

Ex. 93. 2356

6341

$215

Ex. 95. 11014
V

Jîx. 97. 16502 b. f.

1678 b. r.

NoTA.-:a additions avec report accoutument Us
enfants a mettre de l'ordre dam leur calcul.

i
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»*P0NSÏS AUX ÏXEMPLES, fcTC.

Ex .9 g. 771

H82 (2e c. avec reoort).
*l97(3ec. « ' <

!60(4ec.) .«

. 505

986 (avec reporta
1481 - u

2012 «

2597 (i

Ex. 100 6889 Ibs av. 1er t. 3240 2e t. 3649

.^.^..JigZiS^'J' lt.34|Q 2e t. 2817

$2240213

Ex. 102. 3,402,443 miUes carrés.
3,713,470

4,380,93S

Ex. 103. 17,034,909,938

23,lïl,22a,843
Ex. 104. 283,600,000
Ex. 105. 42,700,000
Ex. 106. 620,800
Grand total 326^820^800

Ex. 107. flép. 207,771 marins
1,502 navires

"•169,54%000 dépenses

" 106 Su
ware ajoutez uû zôr*

106,590 à la droite)
" m
"

4^335

108.

109.

no.

111.
E:



REPONSES AUX EXEMPLES, ETC. 9

Ex. 112. Rép.
"

113. «

114. «

115. «

116. «

117. «

118. «<

119. «

120. «

121. «

122. •*

123. «

124. «<

125. "

126. «

127. «

128. '<

129. «

130.

<c

<(

u

M

K

<C

<(

C(

te

Cl

C(

C(

M
(C

C(

c»

u

<(

((

«

<l

((

If

u

((

24589

154,733

86,185

69,774

409

81,076

9.361

64,883

$12.00

23

24

129

$30

92 cueillies, 49 reste, 141 en
2^

'
3

tout
20

; 32

22
15; 44

Ï3l 13 1 fJ'^T^pWi' ®'. ^^2, 29; mardi, 3,
iti' o? ' * V 24. 31

; jeud , 5. 12 19 26132. 21
I samedfi, 7, 14, 21, 28.

* ' '
**'

133. 42
— ' ' ~ _

134. Rép 684 g.
136.

138.

140. (t

1670 m.

$194

351 ar.

Ex. 135 Rép $198
" 137 « 3351b.
" 139 «

" 141 «
u

55 a.

272 et
297
569 en

^"
at'ni^ 'if

''' ^-^^«
'
«39 mouton^ ;*66

F, il T^-
li ^^ait en tout 840 bétes.

«tIm r'"^^ ^' '^'^"^ ^1^2; le poulain.$37 et les deux $189.
v"*»*",
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RÉPONSES AUX EXISfPLBS, ETC,

No. 144. Rép. $12.00
" 146. « $2250.00

" $286.00
u

146.

147.

148.

u
149.

«

((

1381 bottes pour $109 00
Ielerl70 1bs;le2e280 1bs;le3e

270 bs
; total en viande 534 Ibs :

186 Ibs en débris
;
en tout 720 Jbs

306 pour la 1ère semaine; 341 pourla

Totale eba^ueeS^^^^^^^

Ex. 150. Ré^. 1ère page $4470
; 2ème $48600.

151. "
37*3^qf^^-°^

' '^^^^ général $6590.00^

152. 1» station trois 17300 v»s- staMnn «„«

2«IImetponrserendreàla2eslaiinii S7™;„ .

à la 3e 173 m ; à la 4e 28ft m • ?
"™""'«5;

A la 6e 550 m ; et à k VeTa '
'''*^^'"

^

heureset2Imi'„u.es * ''""""'"^""'1»

"
'^f-

"' "«û'™' «03; 6 pièces de $10 pour lecheval
; 4 pièces de MO pour la vache et »3pour la balance et iOpièces de «0 po^rll*,'

a^-f^tî^ T«"'^^=*'-='>a..retées;18,28
, 7 et 19

; en tout 120 charret'^es.

((

<C



SOUSTRACTION

Calcul oral (page 30).

NoTA.~La vérification de l'Ex 155 à l'Fv iro .

-22~20-.l8_i6_j^
28-26-24^

24-21-18-i5,.«tc.
^^'-''-27

36j84-50 = 34; 107 -^«0 = 47 "* ^''

=

"
''oV'r.'' = ''' ^«-22.28;'70-32=38
80-64 = 26;70— 41 = 29.

^—38.
(C

«

((

(t

168. 44--12=:32;54-21 = 33-7q qo ^,,
84-W=;=33; 77-43^34 '

^^^^^^^0;

v^ oT. ' ^
^"^ ^^ =' 2«6

; 469 _Wr^o

468 = 404
; 984 —

173. 1807 - 406 = 1401
2080 — 1478 =

67.8 m 306.

2430 ^ I2I0 = 1220
602

j
5612 ^4«W=: 1002



12 SIÉPONSES AUX EXEMPLÎfS, ETC.

Ex. 190. ftép. $16,621,309

$2,219,718

Total.... «18,841,027

$4,353,795 aug de droits.

" 191. (Voyez No. 101) Rép. 1174 chevaux : 1948
chevaux. (No. 102) 667463 âmes : (No. 103^
6,076,313,915. '

^ ^
« 192. Rép. $4459.59 1ère semaine.

600i.74 2e semaine.
7172.32 3e semaine.

7674.77 4e semaine.

'26511.42 d'augmentation pendant Im
4 semaines.

" 193. Rép. $4,132,896 d'excédant.

" $ cerises.

" 20 prunes.
" 11 centins.

" 12 pommes.
" Elle doit $18 et elle redoit $3.
" 15 centins.

" 201. Pierre en a 20 et Paul 80.
" 202. Kép. Le 5, le 12 et le 26. 2e Rép. le 1er le

8 le 15, 22 et le 29.

10 minots.

$40.

$19.

65 cents.

|119.

215 bottes.

" 194.

" 195.

" 196.

" 197.

" 198.

" 199.

*' 200.

" 203.

" 204.

" 205.

" 206.

" 207.

" 208.

((

Cl

((

<(

((



RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC. 13

Ex, 209. "
170 Ibs. Nota dans cet Ex. au Heu de

2470 bottes usez livres pour le calcul
mental.

«210. « ifdinïs-lTdriaX
^'

" 211. " 25 poches et 2500 Ibs.

^^'
^^fîP?'' *'^- 213,43 a; Ex. 214, $205 et
«195

;
Ex. 215, $3 ; Ex. 216, 925 planches : 839

planches
;
Ex. 217, 193 p. ; Ex. 218, 744 b.

606 b
;
Ex. 219, 296 ; 384 et 140 pages, ; Ex. 22o'

215 m.
;
Ex. 221, 1857 ; 1864 et 18 ans jusqu'à

1 année 1882
; Ex. 222, Il a perdu $20 sur le

cheval et gagné $11 sur le bœuf. Sa perte
entière est $9.

'

Page 38. (Exercices 25) Rép. 347 ans ; 274 ans • 263
ans; 192 ans et 122 ans. Les dates de ces
grands événements seront données de vive
voix par le maître.

Bxeroise 26 (page 89)

Années écoulées depuis Vinvention ou la découverte des :

lo Chiffres 891
2o 1ère Croisade 786
3° G. Charte 667
4o Poudre 552
50 Algèbre 470
6* Imprimerie 442
70 Prise de Conts 429
80 Découverte de l'A. 390
9° Cap doublé 385

lOo Réforme... 365

Es. 223. Rép. $\1G.

11° Télescope 292
12° C. des Indes.... 282
13° Fractions déci-

males 280
14«> Thermomètre.. 272
15° Baromètre 239
16* r»ompeà air... 228
17° Union G. B. et I. 81
18° Waterloo 6T
19® Emancipatio^.. . 53

u 224. «
6035 Ibs de foin

; 3470 Ibs de luzerne
et 874 Ibs d'avoine

Ï7
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Frl j

'/

fe. 388 (E. Ifll) A^g. ea nombre ^ ,„ vale«,.
'

An„ée.^A„g.e«a«on.^A„„jes.^Di„,„„„„„.

Augmentation de l'Ex 109 ra„ aon.oJj.
(5?. 103^ «6,076,313 915

^^' '^^'^ ^^^•

(Ex. 108) 4,368,734 à^wes.

EXERCICES.

Bi. 228. 4 arp. donnent 25040 et 21840

.'.'

f« ,?" *'"• "' '""' "' "» "» le beurre.
228. 320; «8; «2; ««voyage..

' 22»- 689,800; 883060 ;147SÎ60 et 8««â6S01iba« m 36120
, 43344 ; B77S8 ; 137256 ploT^*«

291. 65100; «8860; 131850; 246750 boat.'«
233,

su I ui

Comtés, Sel.

14 Ibs.

T' ff »
1
lyp

Viande
46 Ibs.

Sucre.
52 Ibs.

VIslet . . . . , . , . 208 §38 636 182L9V1S . • ont /»oA . ^^1 r".^^^is
• 391,720

Rouville 259,602

'^Qtaii.x 1860.160

filé.

267 pt.

775,684 3.08_2,8S9
1.287,080 1,454:96; f^'^l
802,978 964.236 iMmt

Ex.
u

u

u

« '

(( <

(( <

c

<(

«(

II



V

Diminution.

J 1174

10 Agf13653

Î7463 âmes.

RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC. 15

beurre,

out.

filé.

367 pt.

3,862,839
7,47é,660

4,100,434

U 403,98C

Ex. 234.

" 235.

" 236.

" 237.

" 238.

" 239.

" 240.

" 241.

" 242.

'' 243.

" 244.

" 245.

" 246.

" 247.

1920 Ibs blé, 1972 Ibs avoine, 1736 Ibs
seigle, 1968 Ihs orge, 11400 Ibs patates,
2700 Ibs pois.

72
; 84 ; 90 cts.

1° $0.25; $2..50; $25.00; 2o $1.60: $16.00:
$160.00.

$180; 1800; 18000; 210; 2100; 2400.
9000

; 4500 et 2250 fois.

$176; 1760; 17600; 352 et 704.

1200
; 600 ; 300 ; 1500 ; 900 œufs.

Rép. 1000, 1500, 2100.

10,20,30,90,iS«pteW,,//^^ 33
$400, $200, $600. /•
9000 Ibs., 8910, 8820, 4500.

'
^

$400, $100, $500 ; $300, $1000.

$300, 270, 330, 600, 540,660.

$600,300,588,612.

Calcul mental

Ex. 248. Rép. .60, $1 ofTïSsTl.Oô, 2.10.
*' 249. '« $320,4^80,160.

77.

31 jours.

2 jours.

19 lignes.

126 Ibs et 77 pintes.

.40.

.36.

$7.20 il lui reste SI .20.

«

«

u

c

250.

251.

252.

253.

254.

255.

256.

257.

<;

ce

(C

((

((

(C

(C

u
«(

II

258.

259.

(t

((

.10.

.06.



RÉPONSES AUX XXSMPLBS, BT«.

Ex. 260. "

" 262. «

" 263. «

.40.

sJBO.
40 Ibs.

1500 gai.

PROBîilîMES.

((

«

((

((

«

C(

POUR DCTOIRS BT CONCOURS.

Ex. 264. Rép. $90.

265. V 1368 Ibs.

266. " 168.

267. « moutons 1126.00, veaux 112.00 • le
tout $138.00.

'

268. " orge, |28,00 j seigle 1114.00, le tout
$142.00.

269. Ils gagnent $34.00
270. Ils rendent 1134 Ibs de farine

; 189 Ibs dé
son et 243 Ibs de recoupe.

" 271. Je dois $816 et il me restera $184.
" 272. Il me restera 404 minots.
" 273. Il doit rendre $1.00.
" 274. 11 a 740 gallons de vin.
" 275. Syllables 3000.
" 276. Il gagne $14.00.

" 277. Heures 720 et dans une année 8760 heures.
Louis a vécu 78949 heures (dans ce nombre
d'heures ajoutez 2 fois 24 heures pour deux

• années bisextiles et un mois de 31 jour* £ûm.
pris dans les 2 mois).



RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC. Vf

«' 280 n.n ^ ^^ ^'^* ^® gallon) $95.00.

r f
8<) Ô/5. («ufs 3,510,000.

281. 16 fauvettes détruisent 1152 pyrales Pn „„«^^^^^s„^.
elles pr^^^^^^^^

" 283. II me restera dû 8145
" 284. $250 Ex. 285. $504.'

It redoit 179.

,

m les bêtes mangem 6010 Ibsd'av. par mou
,j

_'_' 18260 Ihsde foin « '

„
''

61201bsdépaiIIe "
25960 ibs de mine «

3oS^,''**'"^
«^' '^''"'^« Pou^ un 1 mois de

Bï.3(l2. 432 marrons. Ex. 303. 301noix.
481 pommes. 1042 amandes.
135* cerises. 3639 noiaeues.

" 304 Ure I f«K'-
3188pr„nes.

1750 navets?
''"'"»»;«>™ beHmves et

2e n. 1452 « 48,* „
1400 navets;

'"
e'

3e R. 726 « 242S «:
,700 navets. ®'

centins
«

2e K. 342 i<
iOâ + U

îs et 8470 lis.

Î2601bs,



18 RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC.

Ex. 306. $4005 ; 7092 Ibs et 240} arpents.

" 307. 225 verges ;
410' /gs et 660| vgs.

"• 308. lëre R. 310^ Ibs pois; 628i Ibs seigle et

1213i Ibs orge.

2e R. 207 " ; 419 •» et

809 "

" 309. (Mois de 30 jours) 15 mois; 92 m.j 121 m.
et 400 m.

" 310. 1ère R. 570 Ibs trèfle et 3272 Ibs paille.

2e R. 1152 « 6544. *'

3e ' R. 720 " 4090 "
" 311. 393J j. 600J j. el 666| jours.

" 3111. 79 hrs 20 minutes ; 225 h. ; 151 li. 25 m. et

288 h. 30 m.
" 313. Le bœuf 3383J Ibs par m. 780 p. s. 111 p. j.

et 35 par Ib.

((La vache 1850

et 30 p.ib.

Le porc 575

et30p.lb.

Le mouton 150

et 20 par Ib.

, Le cheval 380

et 15 par ibs.

Le bœuf 1400

et 15 par Ib.

'^ 314. Province de Québec 7+ âmes.

Ontario 17 -h

Nouvelle-Ecosse 20 +

V ', Nouveau-Brunswick 11

+

Hé du Priace-EdQuard 50

+

«

i(

u

<(

426 <« 60 "

132 «' 18 *'

34 " 4 «

219 " 31 "

323 " 46 «



ts.

gs.

Ibs seigle et

i( et

l m. ; 121 m.

Ibs paille.

u
•

«

1 h. 25 m. et

p. 8 . 111 p. j.

u 60 «

u • 18 «

i( 4 ((

(( 31 ((

(( 46 (»

I1ÉTON8ES AVX EXEIIPIES, ETC. ](

mmerré'™'''"''''''"''^^'''''-'^' habitant 'par

Calcul oral.

Ex, 315. lèie Rép. $4
; S40

; $400 ol $4450
;2e

" $2 ;
«20

; $200 et »2i!25 .

« 31fi ?! Il

'^^'^^^
5
^100 «'$1112'; reste 4316. 1ère - 3 ; 300 ; 3000 contins

;

.^ 01. 1 ,." 2 ;
200

j
2000 ceûtiis.

317 (Multipliez pur 2) 480 g. d. blé et 900 gd avoine. °'

^ 2e Rép (Multipliez par 4) 9G0 et 1800.
318. Rep. $1400 Ex 3iq fion r. ^

fift^K
800 Ibs de paille.

1 9 « . . ^ ^" ^' '^"^ <^ P de blé.

sik*rVio 8 Ibs de paille.
•18, $Oet »2.

1 centiii et 3 de reste.

<.9K I.. f
"""•»"« et 480 marrons.

326. Rép. 8 gallons
; les { d'u.i galbn •

lesA d'^n gallon
; les A du„ gfuon eJ 1A d'un gallon. fCest par erreur que noulavons placé ici ce problème

; atu..„dez que l"

" 326. Rép. ei2.50 et $1.25. /^î3^

u

((

l(

<l

l(

«

<(

i(

321.

322.

323.

324.

<c

(C

(C



1
K

ïï U
i

((

It

1

i
«

ïi

irl

il

1.

u

*® RÉPONSES AUX .* ««MPLES, BTG.

PROfiLÈMËS

•
DfcVOinS ET CONCOUns

Ex. 3 i6. 49 arbres.

'' 347. 1130 par mois et |30 par somaino.
" 348. 56 Ibs farino

; 8 Ibs sou et U Ibs recoupe.^ " 350. 7 + (lo blé.
^

NoTA.-Da.is cet exemple lisez 4 acres au lieu de
47. Rep. 90 gallons et 1150 Ibs de paille.

351. Rép. $4.00et!?45 00.
352. " $26.00.

IÏa *??n
^^^'^^ P^' "''''' '^ '^ économise |180.

d04. *i.oo par paire et en tout $48.00.
356. $114.00 l'acre et 99 de bénéfice.
356. 168.00 achat

; 173.00 vente et 15.00 pat 100
madriers.

357. $72.C0.
'

358. 3 Ibs par jour.

.359. 385 jours et 320 pintes.

360. $64.00 la douzaine et $5.33^ la chemise
Page 57. Ex. 361. Rép. 18 jours, ou 3 semaine/

« 362. " 256jour3etl2 + lb3p|o.x'.
58. Ex. 365. Rép. î.4.00 par jour, et Uiù
(Pour les 6 mois calculez à raison de 1824
jours). ,

Ex. 3G6. Rép. 34f poches et 26 paires de
bouliers.

" ^i'i. Rép. 126 ibs et $19.60
' 363. 4fir 'î bottes et 550 bottes par acre.



RÉPOWSBS AIÎX EXEMPLES, ETC. 21

Page 59. Ex. 369. Rép. $20 ; »24 lo tonneau ; $3 le

chciudroupt$i61epoôle.
'

3i0. Ils reçoivent 420 grbs (54G0 : 13)
ou 16 jours; en un jour ils re-
çoivent (420 : 16) 28 gerbea et
cliaque homme reçoit V = 4
gerbes.

371. Rép. 3 tonneaux cl 1973 Ihs.

872.

373.

374.

«

a

il

i(

<»

36821b9blé=44ra.+42 1b3

1 496 Ibs avoine=44 minots.

4312 Ibs seigle= 77 minots.

1072 minots plus 6 Ibs.

Solution. Réduisez en Ibs
16502 bottes de foin en multi-
pliant par 16 et divisez le pro-
d ui t par 2000=16502 x 1

6

2ÔÔÔ "^^^2
tonneaux plus 32 Jbs; et 13 ton.
neaux plus 848 Ibs db regain.

375. Rép. 715 gallons et 238^ Ibs de
beurre.

376. Rép. 216 douzaines et 6 œufs.
377. " 95 minots d'avoine plus

10 Ibs
;

Rép. 202 minois plus 21 Ibs par
semestre.

Rép. 1 tonneau plus 1490 Ibs de

Rép. 3 tonneaux plus 307 Ibs par
semestre.



22 hépcms'ses aux exemples, etc.

Page 62. Faites lire aux enfanls les Ex. 378 à 393 et
faites leur observer la valeur relative de chaque
chiffre soit entiirrs soit décimaux.

Ex. 394 à 405. Faites poser ces nombres sur le ta.
bieau noir, ou donnez les pour devoirs aux
enfants en leur faisant observer la valeur réelle
de chaque chiffre.

" 406 à 428. LV'nfant devra répondre à la ques-
tion de l'Ex. 406 :

«' l'unité vaut 10 dixièmes
;

100 centièmes
; 1,000 millièmes

; 10,000 dix-miU
lièmes

; 100,000 cent millièmes.

A l'Ex. 407. Dans 7 dixièmes il y a 70 centièmes
;

700 millièmes; 7.000 dix millièmes; 70,00(!
cent millièmes et 7 billionièmes.

*^ 408. A ces questions l'enfant doit répondre :

0.010 vaut .01 (dix millièmes valent 1 centième)

*

1000 dm valent 0.1) et 1,000 cent millièmes'
valent 1 centième ou 0.01.

** 409. A cette question, l'enfant doit répondre •

après la virgule
; la place des (c) centièmes est

le second rang
; les dix-millièmes se placent au

4e rang et les cent-millièmes au 5e rang.

Il est facile de répondre aux autres Ex.

" 417 à 428. Pour résoudre ces petits problèmes,
avancez d'un rang le point si vous multipliez
par 10, de deux rangs si vous multipliez par
100 et ainsi de suite

; si vous voulez diviser,
faites l'inverse

; c'est-à-dire, recule25 le point
aiiQ \x.^ uturtu a gaucue Si vous U1VIS62 pai*

10 j
de deux rangs, si vous divisez par 100, etc.



»«PONSES AUX EXEMPLES, ETC.

Fractions décimales ^addition)

Page ©8. Ex. 429.

" 430.
" 431.

" 432
" 66. "

433.
*'

434.
"

435.
"

436.

u

H

l(

U

a

" 442.
u

t$ " 448.

* 444.

'* " 445.

" 67. " 446.
" " 44«.

Total $ 13.25.

$15340.
1ère rép. 53.25 Ibs 2o rép $12.5343
1ère rép. $90.05 2e rép $81.32
" 1384.535 Ibs. 2e rép. $90.68975

$372.88
lèrerép. 1.335 l'b. 2e rép. 1.6771b
Arpents. 0.4 4- e.5 = 0.9 08 +*

0.3 = 1.1
; 0.7 + 0.8 = 1.5.

Verges. 0.3+0.4 = 0.7
; 2.4 + 0.5

= 2.9; 1.20 + 0.8 = 2.

Acres. 0.5 + 0.4 - 0.9
j 0.7+ 6= 1.3

; 1.30 + «.^ = 2.2.

Gallons. 0.48 + 0.20 = 0.68; 0.75
+0.60 = 1.35; 2.15 + 0.90 = 3.05.

Cordes. 0.30 + 0.68 = 0.88 ; 0.50
+ 0.4^=0.99; 0.70+0.46-1.16.

Grains. 0.40 + O.046 -= 0.446 •

2.40 + 0,075=2.475.
*

Piastres. 0.8 + 0,0035 ^ 0.8085 •

4.5 + ^0.021 =.= 4.621.
'

Verges. 0.07 + 3.2 = 3.27 : 0.O05
+ 6.8 = 6.805.

Livres. 1.05 + 8.^8 = 4.13
; 7.60

+êM «=16.75; 9.80 + 6.020=-
15.825.

Pintes. 307. 1+401.05 == 708 15-
217.3 + 506.4g.«. 723.75. ' '

rép. Jl.OO

$3.25

" 438.

" 43».

" 440.

u



ir4 REPONSES AUX EXEMPLES, ETC.

Page 67 Ex. 448.

(L ssi

((

«

«

«

«

IC

II

((

il

((

«

(i

II

«

u

II

«

(i

((

et

l(

68.

u

((

«

<t

((

((

((

((

Cl

((

(C

((

l(

u

69.

u

«

It

l(

(I

(I

((

$1.75

$0.55

u

449.

450. 1ère " $0-27 2e rép. 10.50

451.

452.

453.

454.

455.

456.

457.

458.

459.

460.

461.

462.

463.

464.

1.75

1.20

0.25

10.68

1.08 vg.

2.846 Ibs.

2.61 Ibs.

10.57
'» 14.775 Ibs.

'' 8.55 Ibs.

8.71 vgs.

a

(I

<(

((

a

((

(C

((

27.11 vgs.

«

" 465. lèra-J^369

2.94 vgs. '^^^^

466

469.

470. Rép. $1.65.

471. il 2 Ibs.

472. " 60 cts.

« 473. « 36,75 Ibs.

$211,50ai*. <i

70. 475. " 884.95 Ibs.



ire page $45,40

I " $369,75

RÛ>ONSKS AUX EXEMPLES, ETC. 28

Page 70. Ex. 476.

<(

« ce u

" " 477.
"

478.
" " 479.
" " 480.
'* " 481.

" 482.

** 71. « 483.

" « 484.
« u u

" «
485.

" "
486.

« .» «

*t u u

« a 487
** "

488.

" 71. ««
489.

" 73. «
500.

" «
501.

** «
502.

" " 503.

(i

u

" 1ère 27.65 vgs.

"2e 24.25 vgs.
" 3e 9.995 vgs.
" $5.15
'• $3.45

" $0.80
" $0.03

"$4.00

" 54 Ibs. pour $5.635

$68.20 Ire rép.

182.60 2e rép.

19t555_ÏQtai__,
1ère rép. $8.14

2e " .496

3e « .385

Rép. $151.50

1ère rép. 1.29

Sème rép. 0.129

3e • rép. 1.419

Rép. 450. 209
" 174. 614

" 962. 3559

Rép. 4.075

" .687

1ère rép. 2.655

2e rép. 2.448

1ère rép. 2898.86
2e rép. 2148.(

//

05

74. « 504 "

3e rép. 1263.45

4Ô rép. 676.55

7.05



:

RâPONSBS A.WL SXIMSLB8, 170.

Page 74 Ex. 505
*< « " 506

507

508

509

510

511

«

M

l(

li

{(

U

u

u

(C

l(

(C

t(

u

l(

i(

c

<{

(C

u

((

(«

(C

«

. Il

((

((

((

((

((

((

1.85

,m
.045

.76

1.55

Il reste \n lundi 11.6 j le

mardi 8.35 ; le mercredi
4.586 et lejeudi 1.585 vg.

512. Gpnsomr?^îHioa ^ttp.
310.50 en pains 305.25

\ 386.75 en viî^^des 351.25

887.75 en lard 837.50

284.76 en beurre 271.99

857.75 en lait 849.26

48.65 en patates 46.15
Il 12.871 dépenses diverses 194.416

75. " 513. lè^e Rép. 0.991

« (<

u

«

a

«

«

u

«

((

((

u

«

«

«

u

((

«

«

u

3e

4e

6e

6e

7e

514. 1ère
«

II

u

il

((

u

2e

3e

4e

5e

7e
«< 516. lèt«

i(

i(

u

u

tt

u

li

u

((

(C

tt

«(

t(

.0.978.

0.981.

0.977.

0.98.

0.967.

0.985.

0.989.

0.996.

a983.

0.99)5.

0.985.

0.99^7.

0.992.

0.84.



RÉPONSES AUX EXEMPLES, BTq. 87

Page 75 Ex. 515 2e <' 86

" " " " 3e « 0.87.*

" " " " 4e « 0.90.

Ex. 516. Livres. 0.7 - 0.4 = Ô.3 ; 0:9 - 0.2 = 0.7 î

'^\~;^-^- ^2; 7.4 -0.3 ^7.1; 4.1 -1.08

' ^^\ J^'^'LV - •'' = '-'^
'
^-90 - 0.2=0.7;

4.70 - 0.05 = 4.65
; 7.4 - 0.02 = 7.38

" 518. Gallons. 0.7- .04 = 0.66
; 0.9- 0.25 = .65

3 - 0.2 = 2.8 j 6.1 - 0.4 = 6.7.

"
^^^-Jfd^^- 55-0.40=6.35; 4.35-0.20-4.15

6.45 - 0.3 = 0.15
j 10.55- 0.6 - 9 9$

4.20 - 0,65 = 2.55
; 4.1 - 0.86 = 3M,

^^^ fn^'^- ^•«5-0.008.0.Si2
, 1.63^^!!;

1.606 ; 3.81 - 0.205 « B.m.
^-^-^^tt-.

*' 523 Litres. 2.4 - 1.2 . 1.2 -, e.3 - 2.^ ^ 4.1 .

6.7-4.3 = 2.4j 6-2.95 = 105.
'

" «^24. Verges. 4.65 - 1.3 = Ù5 ; 7.60 • 4 56 «,
3.05

J 18.4 - 9.25 = 9.16 • û- 8 <I6 1 7 o7
* 625. Mètres. 14.36 - 10.06 = 4.80 • 128 3 - 2ft a« m.l

i 2804.7 - 802.65i 2002 06
Page 7Ç* B«. 586. 1ère Rép. 0.36.

** " 627. 1ère « 0.20.
"

2^ « ^.aa.

628. "
(X86.



I
i
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RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC

Page 76 . Ex. 530. " 0.93 Ibs.
1 ! <i *' 531. « 0.25.

H " 532. « 0.40.
1 i! *«

1 !|

'* 533. •« 0.01.

M " " 534. t' 0.05.^H ' '

" 535. « 0.15.
n «« " 536. 1ère '» 0.50.

^^l
1

3ème " 0.30.

Sème '« 0,60.

4ème « 1.40.

1 ! #J

" 537. » ISarps.
i

1

". 538. .' 0.85.
^^^^^^^^^^Hf

f

Ex. 539. Rép. 2.7 Ibs ; 2.5 et 1 Ib.

f " 540. " 1,9051b.
" 541. " «13,50.

^^^^^M 1
« 542. •* «49.50.

^^^^^^^^tii « 543.
j

" $7.25 et l'habit coûte «7.50.
^^^^^^: i

1 *V 644. " $0.55.

^^^^^ra '

" 545. " 0,525 vg.
** 546. " 1.711b.

J
" 547. " $7.65. .

^^^^^s « 548. "«375,012.
". " 549. *' $2.10.
• « 550. " «8.05.

^H
- « 651. « $134,8083 (Faites écrire les données

l'une sous l'autre, comme l'Ex. 429).
" 552. " Les dépenses sont $214^97 et les re-

cettes de «349,69. Les économies

nli 1

^

" 553.

sont de $134,72.

" «424,45.

« 554. '* Elle avait $5.16 et elle rapporte $4.12.

^^^^^^HE) L:



RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC, 2»

MULTIPLICATION.
Kx. 567. Rép. 63.325 et 110 72
"

lll' » ^Jf,39425
et 14 166.544432

« fi7n u f2-^ ^'•Penls et $1489,425.

^^
570. 0.0000675 010.16032.
571. « «337,977 et $441.557.25.
572. «

«19,575.-^ ^^^^r
" 573. •' $72405.

'

.')
'' 574. « $210.50. ..

" . /J/.
" 575. " 191.73.
" 576. « $106120.47. ^
" 577. «' $9.27.

'^

;;
578. " $3.91.

579.
« Slie a dépensé $0.68 et vendu pour

« MA n .
^^-53 et elle a rapporté 68.85.

580. Etat de comptes.
Rép. 1. Fondation

$ 74 g^,

„ 2. Maçonnerie.,.
^33^ 35

. 4^""'^.'"'' ^64.38
4. Men uiserie a^oi ka
5. Couverture, etc.. $410.64

'l^^^^ .,$2008^
Faux frais 10515 $200.861

Coût de laniaison. $2209.471

InZ^^- ^'f k"^
^' ^^ charpente, ne calcuîI^^^TTab«gueur du bois
; exemple : 10 soliveaux de 34 pTeds= 340 pieds à 6 cts le pied -- $9a ia p« ,

^ ^
nuiserie^ ,a couver.„?a^ -attlmion^^X^
pieds carrés font 16-3 carrés x »3.50= W6 70 cte

^er



31 nteoffsis Avx uxnutute^ ««a.

jOatonl m.eiit»l

Ex. 69f. Rép. 72 ct|.

" 598. " t3 *

" 699. « Il reçoit «.60.

Il gagne 70 cts^

« 600. " 14 •<

« 601. « 8 «

" 602. "
$1.00.

" 603. "
11.00. •

" 604. «
, 119.20.

" 606. "
.66.

"
ÇQ6.

"
.26.

"
607, " $10.00. .

" 608. "
18.60; 186.00 et 112.76.

« 609. '* Ce que lui paie la Société. $33.60.

Son salaire pour le reste de l'an $225.25

lîeeetjte du 1er ouv $258.75

Dépense...,,,.,..... 6.75

Total dUjfevenu du 1er $252.00

Recette du 2e ouv 1'
$212.50

Dépenses pour le médecin .... $3.00

Médicaments $3.80

1^0 visites au cabaret à 10 cts. $15.00 $21.80

$190.TÔ

Pert9 d$i 2d ouv «m*****..*,.. $61.30

u

te



$21.80

Ex.6ia. AcHal. Vente. Gaiaouoerte
firabie.,..,6,006.00

,6,530.00 $984^'
Mer««,,.. 8,800.00 3,280.00 480^00
Hêtre ..... 3,494.00 4,004.00 6^40^ /CBouleau..

.
1,382.60 1,468.50 perte 620 6b

^
ÇyP'è^ -mm 2,660.00 64X:oo

Tptai.... «6202:00 Hiiiê ";j^
^

Cette ménagère a vendu pour .X^. ^^M^ù^f/fSon jardm lui a rapporté en plus..$16.25 ' '^

Total économisé
$27425

Elle a dépensé pour ses flllês '.

!
".".

$13160

u ...^}^t"''''
"'"'''"' «Ï3^

612 hs. Epargne par semaine (6 j.)...a $1.98
par mois (26 j.) ig.gg
par année (.309 j.).... $101.97

nîil?
""^'=«l'=«l«r «e que peut rapporter «01 97

ces problèmes font voir ce que peut récdnomi; dan! •

une famuie pour l'établissement des enfant,
" '*"'

.,^^
Jix. olj. Pour les bœnfs! tiiîip atr \ -^H i

entoufwll ''''""'"^«^^-'S '

" eîs'^^^îool ^^' «2^- «^P. "."42 Ibs
;

" 616 't QfiaR
23.0462 '<

' 85.086
it

618. «
820.122 u

220.4621

2204.621
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82 RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC.

Ex. 619. Rép. 18.8308pr. Ex. 624. R. il 9671.444 v c
" 620. " 385.751 Vgs. " '' "239342.888 "'

621. "$229.67 " « •'1196714.44 "
622. "9298.5274vgs.". « '«2393428 88 «*

et 5.2832 milles (di-" <' "11967144.4 "
visez par 1760) Ex. 625. Rép. $5.95

;
$7 •

*70; $140 525.
'

Ex. 626. Rép. 0.7695.

2.565.
((

u
11.856.

Ex. 627. Rép. $5.60
;

8.54;
(I

«

II

<(

4.13
;

14.00
;

28.00
;

Ex. 628. Rép. $0.50
;

0.725
;

0.425
;

4.2125
;

5.00
Ex, 629. Rép. 3672000

; 634. Récolte de 1881 $235.015
ta t J nnm r\d\

Ex. 630. Rép. $ 74.64

• Dépenses 0.92

Remporté 73.72

Ex. 631. Rép. $295.75

Dépenses 53.25

Revenu :':Î2.50

Ex. 632. $1.92 par mois.

0.064 par j.

23.04 par an.

230.40 p. 10 ans.

460.80 p. 20 ans.
Ex. 633. Rép. $9.1356

«

4462500
;

4794000
;

7695900
J

9307500
;

1880 122.575

en plus $112.44
" Mons. 5515. de

" $150 7.50

Ex. 635. Revenu $143.05

Dépenses 21.965

Revenu net $121.085

Reste $104.94
Ex. 636. $151.84.

636 his. 1048Ibs sucre
$110.04.



us $112.44

^de

L50 7.50

RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC. 33

ExJ38. 1303
; 6.605 Ibs bœuf; 13.013 +lbs lard et

-<''-^' 19.934-^lbs farine.
" 639..36Jminots.
" 640. Rép. 43.8 Ibs farine et 13.8 ibs de recoupe.

" j;4.7 et 89.7 Ibs.
^

339.45 et 106.95 Ibs.

662.475 et 208.725 Ibs.
" 641. Rép. 89 qtx. 66 Ibs 11 onces +

'• 4qtx8^Jbs^9onces +
35 ibs 9 oncèFl- ""

12 qtx 87 Ibs 3 onces.^
I

4;

xû qiA o< iDs d onces. / ""
" 642. Rép. 15 ibs 8+ onces

; 37 -^Ibs : 3 Ibs •

139 ibs 9 onces + et 406 ibs 8 onces +
'

" 643. Rép. Rép. 9 Ibs
; 26 ibs 4 onces + j 51 Ibs

13 onces
;
96 ibs. 15 onces

; 64 Ibs 9 + oacea
et 117 ibs 13 + onces.

" 644. Rép. 3 cordes 3 cordons + 18| cts

__^ 6 " 3 <« + i8|
«*

645. 3 gallons 1 pinte 0.3 + chopiue pour
5 ibs. crôrae.

,

14 gai. 1 pinte 0.1 + chopine par 6 Ibg,
beurre.

5 gai. 1 pot + pour 8.5 ibs crôma.
24 gai. 1.17 pinte « « u

^6 gai. 1 + pinte pour 9.75 Ibs crème.
27 gai. 1 pot 1 + chopine pour 9.76 Ibs»

beurre.

46 gai. r pinte pour 25 ibs crôme.
71 gai. 1 pinte pour 25 Ibs beurre.
26 gall. 1 pinte pour 40^ Ibs crôme.
115 gai 1 pinte pour 40i Ibs beurre.
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34 jy RÉPONSES AUX EXKMPLES, ETC.

II

«

u

Ex. 645. 3»<galloii3 pour 63.'25 Ibs crôme.m gall. pour 63.25 Ibs beurre.
646. Rép. 9.017 IBs (divisez 1 par 0.1109)

64.102; 112.712 Ibs; 142.017 Ibs
j

442.962 Ibs
; 901.7 Ibs et 18034 Ibs.

647. " 11.27536.

^'*?- : ^.J^"''«;16§j;204j;33iJ;83Hjet
166J+ jours.

649. Il donnera 5 gallons
; 8 gai 1 pot ; 10 gai-

Ions; 100 gallons; 50 gallons et SOgaUons
1 pot.

660. J'aurai 8 gallons
; 90 gallons ; 10 gaUoQs •

100 galions
; 150 gallons et 30 gallons. *

Oalotkl mental.

662. I28.'70 et et la nioyennell4.35.
663. Le chou 4 cts et l'oignon i et.
664. Pour 5 Ibs 45 cts

; 72 cts pour 8 Ibs •

l.m pour 124 Ibs et $135 pour 15 Ibs. '

664 6ii. i^ et pour un œuf.
666. Pour 5 bottes 60 cts

; p. 15 b. fl.80; Il 08 •

pour 9 b
; 19.00 p. 75 b. et $4.80 p. 40 b.

' '

u Jf'T.^il^
^''^''^ ^ ^' par orangé et $1.00 par cent.

667. Il dépense 6 cts par jour ; 4 mois.
" 668. Il use par jour pour 3 cts.
^' 669. Il coûte 7 cts.

^' ^?(i. la douzaine $i ; 8J cts la bouteille ; il gagne
^ et par bouteille et 20 cts par douzaine.

'' 670. Chaç[ue pied coûte {^ et 45 pieds« H de 45= *:ft^=*ét.6, il a donc perdti 70 —67.6
2i cts.

" 672. U mille vaw^ f40.

u

n
i(

il

<i



MPONiBS AUX EXfiMPLBS, ITC. afr

Diî?oia| w to)tco\m.

B.. 674. Pintes 76.' " Ex. 675. La paire 20i cts.

'''' ^? 'r ,î- 'L^il- 677. La botte Sicts.

«

<i

LpalOOlba 18 25
Les 10 " I0.82i

Les loi " $1 27875

678. Pour 6 Ibs 4î Ib f.

Les 2 b 17 cts.

Les 15 b $1.275
Les 24 b I2;04.

« ^>\.

(t

3 pairs 14§lbf.

8p.«19jlb3f.
" 40| pains.

679. La livre est payé 18 cls
; 1.6 = 27 cts. Elle

3:^,^^^f«j'^«2Tct8 ou près de 24 cts pour
1J Ib ek 16 cts pour la livre.

** 680. Le pain coûte 25 14 + cts. ^^
"682. La ib 9 cts +7

pour 15J Ibs f1.395
î

'

pour 25 Ibs $2.25 et

pour 18| Ibs $L6876
" 6«2 bU. L^ botte $.0.05?. " 683. Rén $136.80.

634. Rép. 4.80-30 = $4.50 : 2 = $2.25 la dou-zaïne et $0.1875 la serviette.
** 686. no.319 Ibs, 686. Gallons 142 " 1 « i

"''^S^tS^^'^.''?^^^^^^ beurre à
16 cts -:.flfe.65. L'ex. 687 donne 436.668 Ibsdeïromage à 10* cts = $45.85. Diiférence d«

îr;;l!° .:• "" ^^ *^"""« (déduction faite de
main

C(

fromaçi:erie, soit $6.56)
iœuvre) delà
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3* RÉPONSES AUX EM!mPL18, ETC.

f
'

Ex. 688. gallons 715.62
; ^75.62 ; 150.82 et 0.46 =«

1 pinte 1.68 chopine.

689. 9 j%% cts ou près de 10 cts.

690. Solution $1.80 —$1.60 = 20 cts. prix des
'5. La livre coûte alors 4 cts et pour 11.80 on
aura Kf = 45 livres.

691. Livres 50 à 9 cts la Ib.

692. Cordes 12.

^ Ellèdonnera 6 fromages et 6 cts. IÇ^*^
.^94. Par verge $0.e#r + et «#-irgs^.p4 8 +^s.

--^ 695. Par paqu'et 25 + .0024 — 25 + .0016-0.06
— 0.03§4 = 0.0216 par cent $2.16.

696. lo Chemises 14 plus un coupon defde vg.
2o Chaque chemise coûte 64f cts.
3o Economie par chemise 85| cts et siir le
tou t $9<9¥f

.

697. (Pour la solution de cet Ex. attendez que
les enfants aient appris les fractions ordi-
naires). Chaque feuille coûte ^^% = § et.

Chaque feuille est vendue fHV = 1.6 et
=1| et = I et f—f=4|profit sur chaque
feuille et sur le tout, ou les 120 feuilles
il gagne i?^* ==$1.12 et sur 6 feuilles ^gi-^

== 5f cts.

" 698. Elle gagne $0.23625 = 23i cts.
'* 699. Il a un pain sur chaque 13 pains et Fur 260

il a «j«^ =--= 20
j 20 à 22 cts -= $4.40.

Le boulanger vend son pain 2i2ii2?^ 20 *
cts

" 700. (Dans cet Ex. supposez que le domestique
a ordre de vendre les 8 doz. à 20 cts la

douzaine.)

Elle doit vendre^= 21| cts. la douzaine.

((



RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC. 3^

Ex. 701. Le café revient à $24.66 + les 100 et la livre
j-evient à 24| + cts.

11 doit vendre 28 /^'^ cls k livre, et les 100 Ibs
128.37. _ ^ f

" 702. Jours 51i ;
ce travail vaut|^ ; ftMpains '

-pluaJcents.
4^^

/7 " 703. Si 2.75 Ibs sont le poids de 12 harengs
dans 200 Ibs j'aurai H|iLl?ou ^^^TS^^C"^,
Le hareng revient à un peu plus de ^^^ d'un *^vi
cent. Ladouzaine revient à 9f— cts et il doit
la vendre 11 + cts. ^«^

704. Assiettes creuses $1.20 la dou^z
; plates 36

cts la douz
; plats creux, $2.40

; bols à thé,
$1.20

j assiettes à dessert 3^ts. ^ i^ >

" 705 Livres de ficelle 45 j de co'rî?e 150 Ibs •

pelottes 125
; paquets 95.

'

706. La livre vaut 12J cts
; le blanc, c. 3 cts la

Ib
J
la peinture blanche 1 2 cts ; le pinceau 18 cts.

707. Dépense du pain de toute la famille $84
24*"

Une personne$14.04p.a; $0.038 pi
J $1 17dV

Dépenses en sucre $32.76.
' '

Pour une personne $5.46
; $0,015 -

j $0.46J."^708. $28.'W«h+. 30^4
709. Caisse orange $5.20

; citrons $3.40 : baril
raisin $4.80

;
fraises 12i cts la livre.

Total de la facture $119.00 — $5 «g ==, *iiq

«

«

$5.95 = $113.06.
«

fl!eft"'''
^^\' '''"''"' ^^«•«Si B«°«-
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Ex. 711. Solution. Io.86|xl040 _

2° $1.04 V .-520 ,^^^
lôl

=$5.20

Total de la vente $13.8G66
Achat, frais et commission . .

'

12 9387

.. T^o V
^^"^ûce..... $0.9279

712. Vente de 25 moutons .... $95 00
^'^'^

5.37

Prix net de la vente $89.63

^^

Vente de chaque mouton... i3!58+
713. Solution 45x34xlJ et = $19.125

Dépenses et frais 3.00

Prix net de la vente iTêTiô
Vente du minot Èn4^a£. 9 CÇ^-^

" 713 6«. Livres 714.5 à lOJ cts.

^""'^^^^

716, Valeur du fromage $11012.87. Pour 190
Ihs $10.60.

" 716. Chaque vache $47.765.
Les deux vaches ont donné 8961+ livres de

lait.

Elles ont donné 716 + gallons de lait.

,. Î10
^^-^^^^ ^^ ^^^ ^^^ ^^^ $10.f&+.

7 18.

A.Parentareçn par vache. 164.44+ Ibs $17.76

w Y 1?^ ^ .
" ^^"^^ "et $13.3479

T T«, -iiA
••• ^^°*^^ et $18.2942

L.Leveillé c<
... 123.33 + " et m.80

L.H.Lafleur « .,. j^ggj, «ét|i6.0668

II
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I^mj^àreçuparvache... 15U8 Ibs e. ,16.9,;

A /^u j , .
••* '25. "et 112.50A Chapedela.ne " ... 44.35 "et 14.8785

Ex. 719. SoLUTiON.103895 X.335=34804.825 Ibs beurre

« 700 Q f6301 X.335=1930/0:835 ïbs~~-'
720. Solution 103895 Ibs fromage à .107 ots =

„ „ «11116.765.
34804 ibs beurre à 18cts=$6264.7î"'

Dif. en faveur du fromage $4852.045
Il iaut remarquer <iue cette différence n'est pasaussi considérable, car la main d'œuvre de îafabrication du fromage est plus grande guecelle du beurre.

^ ^"®

100 Ibs de fromage vaHt «10.70 et
33.5 Ibs de beurre à 18 cts=6.o3

Dif. en faveur du fromage~ïlG7
721. France $82.81 Portugal

Grande-Bretagne 12.47 Australie

u

35.64 Hollande

96.53 Roumanie

88.20 Suède et Norvège 14.52

4<

«

(I

a

•t

Russie

Espagne

Italie

Etats Unis

Autriche

Turquie

722. Il donne 16.82 +.
723 Ce montant est $24 27

S' f
"'

^TJ^'^^ " '' P^^ ««'«aine $22.861.726. Livre 173.066875 fit Si i qp«oo
•*'**^

«103.96

16.88

13.57

22.40

42.27 Grèce

46.45 Allemagne

34.32 Danemark

44.93

1.07

25.61

726. Bottes 4.863

.066875 et $11.33622 —

6/
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" 727. Solution. 50 -20.75 .-25.5 +48.25 + 85.5 -t- 80.6
=310.5-5.25 -= 305.25 pahïs à 22 cts =

CoiLsommation en pains $67.155
; moyenne I8.7B.

u

(C

(C

uen viande JÎ28.10
j

en lard $67.00
;

en beurre 138.08 ;
"

en lait $84.925 ;
"

en palales $11.5375 j'-

en divers $112.871 ;
"

3.66 +
8.74—

4.974

11.07 +
1.50 +

14.72

La consommation totale pendant ces six mois est
de $409.66 + .

La consommation totale et moyenne de chaque
employé est de $53,43+ (Je multiplie la consomma.
Uon totale par 6 et je divise le produit par 46 ou
mieux jo mulLiplie par 3 et je divine par 23, car

Ex. 728. La dépense moyenne est de $35.83 —

.

Fractions ordinaires.

•• 766. Les f de § = ,V
Les ^ de 4^ = les f de V = « « = V.
Les I de 5J= les 4 de s^t ^ 1^2* = 2?|*=2»
Les I des | de 2^ («) = |o ^ |.
,Les ,\ des fde.s | de 4^ (3,^) =,^.^= ^|,

T«

X 99 ."(3

" T\7. Lesfde|=p^.6.
Le 2J de 3J = 6 de V = V = 8*.
Les 5i de 8f = «^e de V = \\* = 44 ^0
Les4i(l(- ""' - " - '

- -f*
i = V de V = \V = 11 M.

Les l des i d... 3}i
(O) ^ «,, ^ g^s/l

Les I des i de 3| (y) = ?n = 1
80

•lïtf



rc. \

25 + 85.5^^80.6

is à 22 cts •=

enne I8.7R

—

3.66 +
8.74—

4.974

11.07 +
1.50 +

14.72

) six moiiï est

le de chaque
a consomma-
it par 46, ou
i par 23, car

55.83 —

.

= 128

= 2^1 =22>.

8^.

= 44 #0.

2 «3 - 9 41

8»
135»
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U 7'68. L:.!a I de 2' ('_'•)=: 2 3 « 1

Les ^ de 3J (V) = .^ = 2-

Les J de 7f (V) = 2^3^^ ^ 4
Les 3- de 1 1| (*/) =: 329 _
Les/_ de 74(84

a

/e4\ —
-- - \v )

—
L'es A de 44 (\?\ =

«
769. L:

ï (.T

2se

î« -

I2<>

ïïr*

*54'

10

= 1]
2 1

Ï5r

/•"-"'

//

Les

Les

Les /;

ff d'un acre = l vgée rpclis,
" vgées 20 pchs.-î.. = *?

lï

'f^..,,_

Le.s$ «

770. Le

Le

gées 2i pchs.
= 2 vgéos 13i pchs.

- 1 vgée31J|,chs.

'^i*rd'une^lbtroy=4oncs7gros6
Tï

Les

Les T»,

'* —
= 7

= 6

Les
Tr

(C

irns +
onces.

oncsl3gros8grns.

tr

(1

(i

773. y j V ; V L7J

= 3 oncs 5 gros 10 »? gms.
-- 3 oncs 13 gros 20 ^ grns.

' T . 176 . 25î
» 2« » T

183
v¥ j V.

((

«

7.04
, 18.35/14+ ; 12.866 +

; 12.833 +
775. Rép. 3f ; 2J ; 18^ ;

a

u

776. Rép. 3.75; 2.8; 18.125
9.722+

; 12 03448+

lliV;12f; 9/3; 123V.

11.066 f ,12.7142.

777. Rep, l\l ' i- \ . * . A 4

* I > I
25 a

778. Rép. 0.2; 0.333+
; 0.33

0.12.1 0,0833 + ; 0.125.

VJA;i;iU; j,

»*; 0.111+
; 0.129.

((

0.125; 0.Î2Ô; 0.875 j 0.875
0.871 +.

779. $5.60.

0.875; 0.875; 0.871.
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$8.44 (L'addition donne "tV d'acre; multi-
pliez f2.80x 217 ef. divisez le produit par 72.)

$6.49 +.

y $2.91 +• (Après avoir additionné les fractions
^ positives O soustrayez la somme des frac-

tions négatives |J multipliez le reste H x
12.80 - 12.91 +).

$3.08.

Ex. 780. Prenez les |^ de $840.00 (J + ^ 4-^ = n^

Rép. $1073.10 +. Le reste vaut $232.50.
781. Le i de i = ^i^ pour î^iGOO. Alors j| coû-
teront 15 fois plus ou C^eOOOO et le reste, ou les

Ui coûteroul $56000,

782. Les f des f du 4 = ^fty
= o.l pour $7845.60.

Le reste vaut douu 9 lois plus ou $70610.40

«

((

La propriété entière vaut

> 15

$78456.00

A

<(

X if = in = m-
" 78 1: Rép. 0.468 -f- ; 0.53030+ ; 0.311 + 0.439 r •

0.674 f ; 0.894 +

.

'

Il = U'i.
;
A : f = If = î; i : t'i = il ; À : if

= jVa = A^î iî : \i == III ^ ilÎJl^: A =|ÎS
« la^.UI : fl = if* = iii; i^ A = W-

786. Rép. ©.625
; 1.4 ; 1.1454 ; 0.777 +

j 0.933 -- •

0.154 + ; 0.983 + ; 1.236 + j 93 -»- : 2.5: 7.876 •

0.98-: 1.281 +.
' '

u



! reste, on les

... 178456.00

u

u

((

u
u

u

((

«

rè

/à

7Û%
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Ex. 787. Rép. 1er devoir, é/rpeuts 2 pchs 9 pds. .^-^
2e devoir, fiacres 1 vgée ^iê^cia: ^
33 devoir. 12 qtl 41 Ibs 10 + onces.
4e devoir, 1 qt » Ibs J%onces.
5e «««uofr.^1. onjcfiJi + dragmes.
6e devo.-r. 11b 2 onces 6 gros 19J grns.
7e ««WïV. iTpouces 1.* lignes.
8e devoir. 2 mètres 56+ centimètres.
9j devoir. 2 tonneaux 5 qtx 39 ibs

lOo devoir. 1.59 kilo.

Ile devoir. 1 arpent 3 pchs 4 + pieds. ^-"'1

796. Rep Les | d'une Ib = /dhces : les |4 = n ^
onces

;
les i| = H onces 1 drg 1 scr. 16 grains •

les l = 9 onces 2 drg 2 scr.
; les ^o ^ | ^^^^

3 drg 1 scr 18r> ffrains • Ip<î .r - ?\ ,

JL-.% «
rr faiJixis

,
les /y = 7 onces

; les
fV = 3 onces 2 drgs 2 scr.

798. Rép. 2 ygées 12.8 pchs ; les .455 =. 1 vgée

- ? ^ ' in
'^ f

^' = 2 ^'^^^' 36 pchs
;

les .I75

lis 625'' .'
'''''

'
''' ''^' = 3 ^S^«« 20 pchsles .625 = 2 vgées 20 pchs • les 9^*1 - 9V -

*

29.6 niftds ^
'

'"-^ -^35 - 3 vgees

((

(C

(C

u
u

(C

l(

u

((

(C

(C

carré,
; 289854 pieds carrés cl «««^^

" ^" ^"^yo'ne 2040
; blé 10500 Ib,

; or-n losoo

806. Dans 960 te avoine il y a 28 minute et 8
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Ex OS. Ibs
;
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41

<(

fi!;
'^'

i ^IV^
"'^''^*'

'
"'•'ï^ 285 minois et 15ibs seigle 463 minois el 52 Ibs

;
pois 615 miuots •

810 Tonncanx8„18.itx75 1bs;2lonxl3qtx
95:bs;4ril.v36 1hs;13tnxl8qtx95 1bs.

^I!l^^-'*
^^'^ ^'^^^'

' 243
;
1239 : 449 : 2440 •

3759j6;76; 7324
;
8479 ; 9179

; 11661 44 ;'

bdJO pieds. '

Evaluation et réduction

" 813. RtÇlnri l'.T ./a'o/r. 13 minois et 5 ibs • 31m 15 Ibs
; 32 minois 20 Ibs.

'

2e devoir. Livres 300
; 1500 ; 28S0 et 9000 Ibs

3e devoir. 13 minois et 8 Ibs ; 43 m 13 Ibs: 1204
m. 24 Ibs.

4e devoir. 272 Ibs
; 510 Ibs

; 935 Ibs et 13681 Ibs
6e devoir. 172 minois 43 Ibs

; 80 m. 28 Ibs et
141 m et 13 Ibs.

6e devoir. Livres 392
j 840 ; 11424 et 3388 Ibs

7e devoir. 1312 minois et 58 Ibs
; 261 m. 36i Ibs

8e devoir. 1080 Ibs
; 915 ibs j 1005 ibset 12,0001bs'

9e devoir. 7 qtx 85 Ibs
; 9 «itx 69 Ibs : 5 qtx 84

Ibs
i 6 qtx 27 Ibs.

^

10e devoir. 984 Ibs
; 627 Ibs et 1995 Ibs.

Ile devoir. 37 tons 19 (tx 65 Ibs; 427 tns 4 crfx
8 Ibs

; 375 tns 1 (jtl 25 Ibs.

12e devoir U pieds 10 pos
; 1 |)r.h 13 pis 3 pG<»

•

2 arpents 2 pchs 4 pds 2 pcs j 27arpents'9
pchs 13 pds 7 pcs.
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IlliPC.XS. s AUX EXliMPLES, I^TC. 46

13e devoir. 2700

A
-im. bMUuMtn

'XI]

pieds et 3213 pieds,
14e defvo/r. 2204 dragmes

; 3968 dragmes.
16e devoir. 15 ouces 14 dragmes

j 3 Ibs 12 onces
et 15 dragmes

j 3 Ibs 4 onces 6 dragmes.
16e devoir. 10 gros

, 1 Ib 9 onces 7 gros
17e devoir. 38400 grains (ti-oy) 91446 -rains
18e devoir. 2 onces 4 dragmes 2 scrupules

:'

5
Ibs 6 drag 2 scrupules.

19e devoir. 15820 grains (apoth). ..

20erfm»>. (trois décimales) 2^547. vos •

957.199 vgs
; 4403^126 vgs ° '

^l^^::jm f mèt:es
; 411.35 + mètres:

708.44+ metiv^s. *

22e^^. (troisjéoiiaaios; 55.m .niions :

lnjOS gai
; H»28:e7^U

; 5W:i«^arions ^. -,

23.. rfe.o/r. 204.15 litres ;ïi35.69 litres; 39716.02 r?^:-
litres; 112 27 lirref^.,2/ ' """-"^ ' ^K^;,^

2A<i devoir, ft' ois décim:,l..s) 106.024 Ihs
; 606 821 I99\

'

Ibs; 1599.452 ibs.
' ^'*"^-W/^^

25e devou: 401.42 kilo
; 440.89 kilo

; 11283.35 k. / A
ïoro^i.'

7^^^^/««,^2 stades (multipliez \ ^
109..944-i, va enr du kiiom.u, en vo.ges par <
7 et divisez le produit par 1760, valeur du \un e en v.rges). 15 milles 4.264 stades • 44 Jmilles 6.0176 226 milles 2.408 stades. ' —

^

27e devoir. (Multipliez 1608.856 valeur du milleen met: es par 8; 95; 250; 872.5) 12870.848
kilomètres; 152841.32 kilomètres; 40'-'14
kilomètres

; 1403726.86 kilomètres.

2%, devoir. 37.088 acres
; 69.231 - acres

; 89 01acres; 118.68 acres. .



46 AéPONSES AUX ::XEMPLEP, ETC.

29e devoir. Solution 2 acres = 4840 x 2 s» 9680
verges carrées et Ti§g|.Or„ donnent la réponse
eu hectares. R«p 0.8086

; 6.064 hecl ; 10.9188
et 60.66 hectares.

30d devoir, Rép. $108.0625 (le fiunc évalué à
.193). La veige coule Î0.44 +.

31o devoir. Les 30 barriques coîUeut 450 x 7^ =
3375 frs = $681.375. Le gallon impérial vaut

$0.41 + (7500 litres = 1651.832 gaUous coûtant
$681.375 1 gai coûtera 1651 fois^ moins, d'où
im:m-$o.4i+).

-

Ex. 828.' 62 madriers coûteront $21.06.

11.924.

5.301.

12.864.

v.t76. .

7.8201.

10.185.

2.7612.

Rép. $85.84+.

80.00.

70.00.

136.00.

u 22 Ik C(

(( 18 u ((

<( 48 (( (C

ii 15 u U
(1 9 {( ((

« 14 (( ((

u 13 l( «

H 829. Rép. $50.22+ Ré
t( <( 71.85+ «

« i(
61.00 (i

(t i( 93.76+ «

u 830. Rép. $1.85.
((

1.82.
(C

3.49.

II 2.10375.
u

1.273.

" 831. (Ibs de saumon 200.).

15 Ibs. Rép. $ 6.00.

28 (( K
16.00.



niiPONSliS AUX tXLMPLKS,

4840 X 2 s» 9680

annent la réponse

I64hecl; 10.9188

«

Oalonl meiital.

I^age 153. Ex. 835. Rép.
62J cts.

" 836. Rép. 44$.
153. Ex.

" 837 « 20 bottes.
'' 838 " 41|.

Pnxdiivol. 25 cts.
'00 vol. $;^5.00

154. E. 839. Rép. (,e„i,e) lej^fc
^•»»- " h i. J, î, i. ;,



48 AlkPONSBS AUX BZEMPLBS. BTO.

Page 164. Kx. 841. Hép. 0.16ct8,20,30,40, 45.

I l.»,l

<i

(C

(i

u

iC

(i

((

i(

il

If

(t

a

((

(I

(I

(t

<i

fi

II

II

i(

(I

((

u

tt

Ci

c(

II

l<

C(

<(

((

({

((

((

l(

((

((

«

l<

(C

u

l(

u

IC

i<

((

{(

((

842.

843.

844.

II

t( K
(I

845.
«

((

u

((

«

((

«

(l

u

«

ll, li li ll.

$6.00, $6.40, $7.20, $8.00.

I2.C6.

$3.60.

$2.40.

$1.80.

$0.96.

$9.00.

$6.00.

$4.50.

$5.40.

846. 1ère Rép. $1.80.

" $2.40.

i(

{<

2e

Se

4e

5e

6e

7e

8e

9e

lue

lie

12e

((

((

«

(I

ce

((

$2.70.

$3.384.

$5.40.

$2.94.

$3.78.

$1.60.

$8.40.

$9.00.

eio.oo.

$7.32.

154. *' 847. 1ère " 16.30.

«

«

((

t(

((

{(

((

((

2e

3e

4e

5e

6e

K
t(

(C

((

((

$7.20.

$10.80.

$4.32.

$12.60.

$2.16.

848 1ère « $2.40.
t( 2e ?8.00.



RiPONSBS ADX KXBHPLBS, BTC.

P 'ge 154. Ex. 848. 3e Rôp- $20.00.

" $4.80.

" 130.00.

" 110.00.

" 132.00.

u II « 4e
n II (1

5e
« l( II 6e
M II l(

7e
H II II o» ((

126.00.

J9

DEVOIRS SUR LA RÈGLE DE TROIS.

Page 164. \er devoir. 1ère Rép. $14.28.
I. le(.

((

li

(I

{(

«

l(

l(

((

l(

il

II

<(

tl

U

II

(I

(I

(I

II

165.

Il

II

II

2e

3e "

2e devoir, 1ère "

2e "

3e «

3e devoir. 1ère •

2e "

Se «

ie devoir. ^ /«-

«6.4032.

I2.637+.

$9.10.

*"64.

«2.70.

168.40.

180.256.

«10.555.»...

*" ^^3 -8 onces

#^l*agmes.

0^
T\jl/^ **

^•'"

^^ îb^ 12 onces 2^ dragmel
6e devoir. 32 verges et 99 verges. di.^l
6e d..o/r. (Trois déc) Rép. $46.8488+ \
7e devoir. 1ère Rép. 450 francs=$86 85V> /M

2e Rép. 905 litres font 209 421
^*^

galions et le galion "vaut
_$86.35

209.42 r~*^'*44.



fiO ffFQpya AUX EXEMPLBS, ETC. /1Ç3^
i*ago 165. 8e devoir. Rép. 8 demi-barriques coûte-

/

ront 505.82-francs ou I97.ft8,

Le gallon revient à (la demi./barrique coûta $12.2*L
A $12*^0 ^^'

O . ^4 inir =^^'^^ ^' ajoutant,

4 5?5 = $0.76+ pour valeur
du gallon.

9e dtvoir, Kép. 100 x 24

80 =30o Centigrades
" 80x30

= 24o Réaumur.

K

(I

«

{(

If

100

"
,' .-iOe t/^DOîV. 25» Fahrenheit =100x25
/(

i(

(I

180

W =- 131 + 320 ^45 + f
2e Rép. ^4o Centigrades =
180 V 34

lie devoir. li^iEj*— ?*^i5—

^

12e devoir. Un miuoL coulera Z^ cts

•et 1880 Il)s ou
5:>^J coûte-

ront .36 X 554f=$"19.90+
;

2240 Ibs routent 123.72-
;

18400 Ibs coûtent Î194.82+.
13e devoir. 24840 Ibs on 414 niinot»; coû-

teront f579.60
; VHimfirf^

+ ; 45| m $64.05. Î^Z-^C/C À
Page ,155^ \^& devoir. Poids net 2220-260 ~ !n.'4

lbsà«èct? = $127 0î+M-!...15

(35îl5> +$19.54 (1 ctparib)
+ $5.00 (le fret) «S 196.00

Pf ,^ r.i prix du boucaut.

«



=30o Centigrades

R&ONSES -AUX EXEMPLES, ETC. 61

Page m. 16e devoir. (Dans ce devoir il y , une
erreur dans les données :

c'est le second beurre qui
pèse le poids légal ou 16 onces).

L'once du 1er beurre est vendue
!?j = ig = ^ = ].ct.

L'once du 2e beurre est vendue
il-|=Uct.

D'où l'on conclut que l'acheteur
du premier beurre paie moins
cher et qu'il gagne une livre
par 66 Ibs.

La livre du 1er est vendue « =
1 ïï et.

"
La livre du 2e est vendue |f=1 et.
D'où l'on conclut que l'avoine
du premier est plus cher que
celle du second et que le se-
cond acheteur gagne 1 minot
par 34 minots.

166. 16e devoir. Cette hau leur sera de 35.77+ •

2e problème. 22.76 pour la

„
hauteur de l'arbre.

17e devoir. Elles donneront 816 • 952 •

i< iftnw •
^^224; 1360 et 2040 livres!

18e devoir. Ces 10 vaches donneront 25
gallons par jour et 760
gallons par mois, et à I24
Ibs par gallon, elles donne-

u

rontl2995.6251ivresdelait
d'où 12995.625 x 0.1109='
U41.2148+lbs de fromage.



52 nÉPONSCS AUX EXKMPLKS, L:TC.

2e Rép. Solution. 1 gallon 'de

lait donne 0.3502 ib beurre
;

donc 750 gallons donneront

750x0.3502 ou 262.65 livres

de beurre.

1441.2148 Ibs fromage à 10| cts

= *151.33.

262.65 Ibs boiii'io à 15 cts=l39.40

Page 156. Ï9e devoir. Ce cultivateur fournit lOJ x

\ 365 gallons = 3832.5 gai-

Ions X 12^=47906.25 ibsx

0.1109 = 5312 8 + Ibs de

fromage.

Ce fromage revionf h lli cts—

li et - 10 cts et 5312.8 Ibs à
10 cts = 1531.28 + ce qui re-

vient k ce cultivateur.

" 20e devoir. 3832,5 gallons de lait x 0.3502

-1342.14 livres à 16icts=
$221 45.

" 21e devoir. Minots 301.125 ; 333.06 +
minots et 383.25-minots.

" 22e devoir. Un acre bien préparé donne
en plus 15 minots, alors 7J
acres don neroiit 7i fois plus

ou 1124 minots; 4f.71J m.;

5J,7;^f minots, et 15i, 232'

minots.

«* " 23e devoir.

tt

{(

K



. 1 galloii 'de

02 Ib beurre
;

ms donneront

262.65 livres

mage ù 10| cts

nf h lli cts-

t 5312.8 Ibsà

8 + ce qui re-

'atenr.

de lait a 0.3502

Tes à 16i cts=s=

25 ; 333.06 -h

383.25-minots.

préparé donne
linots, alors 7J
ont 7j fois plus

DU;4f, 71Jm.;
tsj et 15è, 232^1

RÉPONSES AUX EXEMPr, ES, ETC.

& m. Ré,,. 1. ,16,50. Kx. 866 Rép

63

«

te

II

u

u

u

(c

({

2. 2.70. "

(C

<(

((

((

(C

{(

u

3.00.

4.00.

2.08.

6. 1.16. «
7. 4.14. '<

8. 2.52. "

9- 3.85. «

10. 4.0Ô. «

11. IJ ; «

«

K

U

((

((

(i

1. $54.00.

2. 32.00.

3. 30.00.

4. 21.00.

5. 8.00.

6. 6.75.

7. 6.04.

8. 6.04.

9. 30.00.

10. 37.50.

11. 14.40.

12. 232.00.

Ex. 867. Rép. 1. $i9s.oo '<

2. 113.442 "

3. 875.75 «

4. 162.015 <«

5. 192.5775 "

6. 126.582 '«

7- 235.125 "

8. 1.79

it

u

tt

K

U

(C

«

((

((

U
9. 4.56

t(
10. 1.67

((
11. 1.97

((
12. 0.89+

« 13. 8.53 +
((

14. 7.09 +
u

15. 2.63.

'eoher.he derintisrétpour des an,, des mata
et des Jours.

?age 167. 1. Rép. $ 30.

2. '' 51^

398i99
ce

7. Rép. $11.39 +

? " 795.62 +
9 " 1123.59

6. ((

e'j.88

32.84

10

U
(C

729.37

411.66
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RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC. \

Calcul mental,

, $0.42. 8. Rép $ 2.40

0.74. 9. " 6.40

4.20, 10. « 6.20

0.96. 11. " 2.70

1.68. 12. " 2.40

9.60. 13. " 3.30

...... 7.00. 14. " 18.00

Continuation de la recherche de l'intérêt.

,
pour des mois.

1. Rép 132.9175 7. Rép $76.60

2.
'^

3. «

4.
''

5.
"

6.
**

• •

11.1262

18.90

13.125

65.00

17.416 +

8. "

9. "

10. "

11. "

70.40

49.40

30.859 +
31.32

12. " 381.832

Recherche de l'intérêt pour des jours (169).

Ex 870. 1. Pour 24 jours. Rép. 13.36.

2.

3.

ik 13

30

u

it a

1.25.

2.67.

i .

Recherche de l'escompte sur des billets

payables.

1. Rép.. $6.88 5. Rép $3.51

2. « 9.66 6. " 212.09

<(

M

•••••< 4.56 1. ". 880.60— $16.19=

11.47

Je recevrai sur sur ce billet $508.63

$865.41 y{y



TIÉPONSES AVX EXEMPLES, ETC. 61^

Recherohe du Capital (page 169.)

1. Rep. «14000.

2. " 8000.

. 3. " 8266.66+.
4. " 1700.

Recherche du taux (page 169).

5. Rop. $26.84 t^îU.

6. " 59.85 pour 2i années.

23.94 par année.
7. " 278.095.

Ex. 872. 1. Rép. $82.60 Ex. 872. 4. Rép. 49.676^
" ^^ 2. '' 252.525 «' « 5. *' G1&A4&

IJ^ a « .4^
-**»r*«^

Récapitulation sur le percentage (page 170)
1er devoir, Rép. $5792.

8000»^

1375.13+
2e devoir. Rép. $15833.33

18750.

7 années,
6515.

65 actions.

15 actions.

$3000.

Cl

f
3e devoir. "

4e devoir. "

u

6e devoir. "

6e devoir., '*

7ù devoir, ."

Je dois vendre $1.68

$2260.00

6^.

^l



Il

RÉP.>NSES AUX F.XKMPLnS, KTC. 56

%' devoir. "

Se devoir. "

10c devoir. "

u

lie devoir. *'

u

(C

$10J,30 , ÇG5 (-25,

80.132 +

$687.50.

E^co:îip^e $10.96.

Le taux de $960 o«l b%.
" 1575 ' 696.

'' 4840 " 6î6.

"' 1546.C0" &%.

12\} devoir, hn rente annuelle de ce vieillard est

$273.75 el son capital de $4502.50.

Le capital nécess;iire poiii' he iaire mu.- ; ente de

1^10 placées à

An. Semestre. ïiimestre. Mois. Jour.

h% t$200 00

&U ' 181.81
16(5.66^

153.84'
142.85^7%

$400.00
363.63
333 33
307.69

285.70

18800. $2400 :373000

i
727.26 2181.78166360.65

I

C66.66 1999.90 ! 60830 90
615.39 1840.17} 66151.60
57140 1714.20 52140.25

Solution.™Après avoir cherché le capital pour

lin an donblez le pour 1 i>emeslre ; donblez ce der-

nier capital pour avoir le capital du trimestre
;

irijjle^ ce dernier capital pour avoir le capital pour

1 laois ; et enfin multipliez le capital pour un an

par 365 <'t vous aurez le capital nécessaire pour

donner une rente de $10 pour un jour aux taux

indiqués dans ce tableau.

13e devoir. Ce taux 6îj5,, .

.

Le capital de l'on vrier est $227.50 x 6=$1365.

La rente annuelle est $1.40^52-372.80 et
,

iIiB taux est &l%.



RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC. 5T

Ue devoir. Solution. $1200-37.50=$82.50 ce qu'il
ïetire de sa maison. Elle lui rapporte &i%.
Pour payer IO5U elle devrait être louée $187.50.

S^ "
$157.5a

Nota. Après avoir trouvé $150, intérêt de $1500 à
. W, ajoutez $37.50 aûn de retirer les frais d'assu-
rance, etc. de votre maison, etc.

Ibe devoir. Soli;tion. Ce blé vaudra, 9 mois après
"

.fl.60-.048 (perte de 45é)-0.072 (iutérô; de
$1.60pour9mois)-0.02=$1.60-Ucts=.$1.46.

16e devoir. Cherchez les intérêts pour 90 j. R 45 19
Reçu de Monsieur Jean Noël H somme ilè trente^
sept piastres{^^ pour les intérêts échus du capital:
de «784 que je lui ai prêté le 1er juitlct 1881.

(Signature.)

NoTA.--Comptez 291 jours d u 17 avril 1882m
,1er juillet 1881.

m devoir. Ajoutez $16.03 pour 180 jours d'iutéiôt
du capitnl )i650. Rép. $666.03.

J» i^Z»«./a«««,«.«/ ^^ 845 à /&//«^^ ^ 2&
nu.U ^tml,, 0/ _ %^^^m

20 ^^^ièn 65é<4 e*/% 4,«^ à e*^i 18.80

•-— $863.8»

1882.

M. Leglerc»



^8 RÉPONSES. AUX EXEMPLES, ETC.

I

18j3 devoir. Québec, 4 mars 1882.

ÉAu vingt-deux décembre, je paierai à M.

Mathieu, ou à son ordre, la somme de cinq-

oent soixante-seize piastres ^y, valeur prêtée

^ ce jour.

(Signature.)

Solution. -Les 9 mois 18 jours donnent, le 22 dé-

cembre, jour de l'échéance du billet, pour l'iniérôt

^6.38.

Pour la seconde partie du 183 devoir. Faites un

billet semi)lable et ajoutez u capital (^460) la

somme de v'6.11 pour les intérêts = $4G6.IL

19^-devoir, L'intérêt de $3700 à 4i5é = $166.50

pour 295 jours à 5J; 159.19

Perte $7.31

Intérêt de $780 pour 8 mois h 6% $25.00

" .de $1730 " 6 " " 43.25

" $l730-$470=:$1260pr5moisà5îé 26.25

*' $1260-700 = f^eOp 3 mois à 55é... 7.00

*' $560-300 = $200 pour 4 mois à b% 4.34

Total des intérêts dus $105.84

Balance du capital. 260.00

Somme totale due $365.84

30e devoir. Ce pré donne un peu plus de 36.28 %.

2e problême du devoir. L'agent garde pour

lui $21.33 pour l'intérêt et $4.00 pour sa com-

mission, en tout $25.33. Il remet au mar-

ehand $774.67.



RÉPONSES .\.rJX EXEMPLES, ETC. 5^
21e devoir.

Valeur au 15 septembre
,2140»

Reste payé net.. $m^
2e problème du devoir.

— - -^ =

Valeur au 12 décembre. *icnn/*
Escompte à 6^ pendant 191 joui'; $15.08
Commission ijé oAn '

Change 456..:
*•*

f^?^ ^'^ 1.60 iD.oa;

1480 et date du 4juin. Reste payé net g460.93:

^^'
''lÎl'nl^ H?',

"'"^^^'^ P^y^^ ^ l'ordre IITZ
^
ï^on Ratté, la somme de sept cent quaraute>

dres.^'"*
'"' ''''' ^^^'"' ^^"^"^" enmarciiaa.

A M. Vincent Bon, à Winnipeg.

„ ^ , Signature.
SoLimoN.~Le prix du boucaut est $307 60Les 240 Ibs thé . . . ..; ; ]

^
gf-g

J

Moins escompte 2!;:::::: ;;;;;; ^^'^^i^

4^^ <.À. , • «k ,
Valeur nette ISeTâÔ

23e devotr, Rép. Montant du billet I425 oa

^i^'^^ 2:60 /
^--nange et commission 1%, 2.ltS ^J
Intérêt à 6su pendant 1 mois '2!l25. /

Total...:.... $431.8»- >5^



MiiHr,||j

•^ RÉPONSES AUX EXEMPLES, iSTC.

II,
^

ZiQ devoir. L'entrepreneur reçoit pour son entré-

prise $12500 moins Zi% ou

$12062.60 reparties comme suit :

$6270 - ^% pour maçonnerie = «6085.55

2306—3^56 pour charpente = 2E25.29

2641 - 3J96 pour menuiserie = 2548.565

^283-34516 pour le reste = 2203.095

$12062.500

L'entrepreneur reçoit ces derniers montants pour

les différentes parties de son entreprise.

Il rester à calculer son gain et ce que reçoivent les

€Ous-contracteurs.

$5085.55 à 2\%^ $127.14 et$4958.41 maçon.

2225.29 à 1^ = 22.26 et 2203.03 charpente

2548.565 à 3^ === 76.46 et 2472.10 menuiserie.

2203.095 à 4iî6= 99.14 et 2103.95 reste.

Gain de l'entrepro. $325.00

Le maçon recevra 14958.41
;

Le charpentier, etc 2203 03 -,

Le menuisier ^4^^iu
,

Les autres conlracteurs en tout 2103.95
;

POUR DEVOIRS EY CONCOURS (page 179).

, 1er devoir. Rép $0.74875 2e devoir. $3.96

2e prob. $13.40

3e devoir. " 596. 4e devoir. 10.6997

+

2e prob. $1226.66 4-

6e devoir. Rép. 13.08. 26 problème. L'avoine coûte

86441.84 ;
pour gagner 1595, elle doit être ven.|

due $7408.116 et le minot $0.414.
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6e devoir. Rép. loo'Hs _ „ oo i^^ -ïôT- 2.32 francs = $0.44776.

^ -à:»—84; et 100-84-16515 de perte
7e devoir. Les ^ de 14 acres 2vgées=V acres=ll|—

11.6 acres à S12.50 = $145.

Elle a gagné $159.50 - 145 = $14.50

\
115tal00_g

Le prix de vente d'un acre = i»-2o „ $1375
8e devoir. Valeur de la propriété 7898 x 4 -$31592

Bénéûce sur la propriété entière $36330.80
- «31592 - $4738.80.

Bénéfice par % = 4738.80 jt 100 _ _

31592 ~ lo^.
2e problème. 350 x 15=f52.50 -^ $10.50 =$63.00.

Elle doit vendre la verge du calicot $Mr »
18 cts.

Pour l'ulpaca 150 vgs à 50 ct3«=$75 +12=
$87 prix de la vente.

La verge devra être vendue $1% » 58 cts
"

9e devoir. Le bénéfice 515 sur le calicot =. wx 100 ^

*

—15— =120
- 100= 20sé.

'

Le bénéfice 56 sur l'alpaca = ,«8x100 _ - ^

-100 = 165é.
*• ~^'^

2e problème. La soie coûte 27.5 x $1.5 = $41.25
moins 5% ,2,0525

Vente sg.msrig^
. _

-^chat $39.1875

100
47.025.

Vente de la verge <<7.o25

87,T-=«1.71.
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IHl

lOo îevoir. Le montant de cette facture est $114.375

pour le liap + 113.92525 le coton + $27.62875

le calicot + $90.60 la soie. Total de la fac-

ture $246.529. Vente = ?^H^i^ - $296.8348.

Prix de la verge de drap «i«îiao _ ^^qq^
100

colon '>*°*"^^ = 11.1 cts.
100

calicot îîilî^ = 13.8 cta.
100

soie lâl}^ =$1.44.
100

lie devoir, de coupon coûte .75x4.5 =$3.376.

Il doit le vendre IL?!»!»* =f3.20625.
100

2e problème. Le 6% sur le prix d'achat donne

1125.50x106 ^ 1133.03.
liO

Le 6^ sur le prix de vente donne fiM^^ioe -1141 QHS

12e devoir. Le litre coûte 1^^°°' = o.74f centimes.

Les 225-39 litres à 74§ centimes =- 138.88

francs = $26.80 ;
186 x 0.22024 —40.964

gallons valant $26.80.

Le gallon vaut $g^ = $0.654+.

Le gallon devra être vendu ^:«^*^ - $0.95.

13e devoir. $98.577 + 2e Rép. $47.175.

14e devoir. «32.084 + et $35.05+.

15e devoir. $57.9375 et $158.523.

16e devoir. $23^.5425 et $1161.446.
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RÉPONSES AUX EXEMPLES, ETC.

poun DEVOIRS ET CONCOURS, (page 185).
REGLES COMPOSÉES.

68

1er devoir. Tonneaux 1267 „ Il „ 9 „ 14 onces.
2e problème. 78 acres I vgée 87 pchs.

2e an... 1510 1262. .^ / ^ .^ ^/
3e deyo/r. 326 Ibs 7 oncs 17 gros 13 g.-r,; +

2e problème. $12.31^ c. 2

'
'^

4e diivoir, $31.07. * "^

2e problème. 121 arpents 1 pch 10 pds 6 pcs.
5et/a'oiV. *180 66 f.

r o.

2e problème. 1203.959827.

6e dtmir. 166 acros 1 pch 4.0172 vgs. / ^^ %
2e problème. 5 a^s ^^efe64i^,4ncg ^

7e rfevo//-. 2G .jtx 16 Ibs 13 oncs 7 + dragmes.
2e problème. $109.4468+. ^••

Sedevo/r. *697.883+.

2e problème. $78.677+.
3e « $22.2426.

Ex. 879. page 198 A 4 barriques par tonneau lai
20 barriques donneront 6 tonneaux, etc. Voyei
pour la solution la page suivante.
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2e partie du problème.

«K

$768.97
768.97

489.09
468.45
134.44
126.31

Total. $2755.23

1884.32
884.32
562.46

538.72

164.60

144.10

$3168.52

$0.89-
0.89-
1.39

1.08+
0.59-

a-UM

Augmeutation. Augmenta-
tion par %

Québec
Ontario "
Nouvelle-Ecosse..*."!

Nouveau-Brunewiok
Prince-Edouard
Colombie Anglaise...'
Manitoba
Nord-Ouest...".'.'.'.'

Augmentation totale....

166,894
a32,609

52,781
Si,3S2

12,781
19,.'500

37,546
20,000

Population
par mille

carré.

667,463
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RECUEIL D'EXERCICES
SDR LES SUJETS LES PLUS USUELS

ANNEXE A L'ARITHMÉTIQUE F &

DE F. X. TOUSSAINT

A L'USAGE DES ÉCOLES ET DES CLASSES
LES PLUS AVANCÉS.

Cdntinuation des problèmes d'Arithmétique.

EXERCICES ET DEVOIRS SUR LES TABLkaUX DES PAGE»
' 201 ET SUIVANTES.

1. La maison Hamel et Frères importo d'Angloterre
des marchandises au montant de 25845 louis
sterling. Quel est le montant de cette facture
en argent du Canada ?

Hép. $12577imm. f)
2. Faites la facture de 98766 Ibs de sucre à 3é deniers

sterling et de 9i5 gallons impériaux du brandv
à lôschelings 6 deniers légation. Quel est le
montant en argent du Canada.
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<8 REPONSES AUX EXEMPLES) ETC.

3. Unfi maison de Bordeaux a expédié à Liverpool

des vins pout la somme de 25000 francs. Faites

<:ette facture ; T* eu louis sterling ? 2° en argent

du Canada (25 francs par L. S.) ?

Rép. £1000.
<' $4866.66.

4. La manufacture de laine de Québec a importé de

iiio Janeiro 5000 arrobes de laine à 15 milreaux

l'arrobe. (Facture en poids et en argent du

Canada).

Solution. 5000x34.567 Ibs = 172835 Ibs.

ijOOO, X 15 = 75000 milreaux x fO.546

= $40950.

5. Facture de 45 tonneaux de bière allemande à 14

thalers le tonneau (page 205 ; le tonneau »
28.204 gallorfs.) y»

i

Rép. 1269.18 gallons. y '/f
" 630 thalers = $447.^-1. *

6. Doyle et D^mers ont importé de la Suède 10

skepunds de fer à raison de 180 rixthalers le

skepunà. Faites la facture. *

Rép. 2980.65 Ibs =•- 1 tonneau 9qtx

1800 rixthalers = 1456.26+

1er devoir. Le fer de la Suède est de première qua-

lité. La maison Ghinic et Beaudet importe

de ce pays 400 skepunds à 3 rixthalers le ske.

pund et 160 skepunds d'acier à 5 rixthalers

le skepund. 1° Que doit cette maison? 2°

A combien revient ce fer à Québec ; les

3g

4e

droits étâht de 15^
3** Combien fai

gagner 209( ?

ut les frais de I85.S0 i

at-il vendre ce fer pour
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2e ^mjr. Le Brézil exporte beaucoup de peaux et
de la laine de bonne qualité. La ligne Fran-
çaise et Canadienne de steamers transporte
de Rio-Janeiro à Québec, pour une de nos
tanneries, 1000 peaux de bœuf pesant chacune
36 aratels (ou livres du Biézil) et 25000 ara-
tels de laine, pour la manufacture de lainage,
gue valent ces peaux à raison de 4 milreaux
le quintal (du Portugal), et la laine à 40 mil-
reaux le quintal (du Brézil) ? A combien re
viennent à Québec ces marchandises, les droits*
et les frais se montant à 265^ ?

3e devoir. Les vins de Sicile sont de bonne qnalité.A combien revient à Montréal une importa,
tions de 80 barriques et 120 demi-barriques de
ce vin à 450 francs le tonneau ? Les frais •

connaissement et permis, arrimai?e, droits de*
Chambre de commerce, drc '- de statistiques
et assurance maritime se montant en tout à
^5 %. Les droits de douane sont de 26 ceu-
tins par gallon et 3056 ad valorem. (Calculez
ce vin à 905 litres le tonneau).

4e devoir. La maison Turcotte i-n porte de Rotter-

fo^t\^^^^^
^^^® P^"*^^ <^^i^^« de Hollande

=2.204621 Ibs) de fromage à raison d'un florin
le pond. A combien revient à Qiiébac ce fro-
mage ? Les charges et dépenses se montent à
^t»; les droits de douane de 3 c-nt«*parlb
Combien devra-t-on vendre la livre de ce fr<>
iûage pour gagner 20^ ?
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8.- dcooir. M. -lacot, bijoalior do Qaéboc, importe de

Gonovo (Suisse) p.ur 189G0.80 francs de bi-

joiUries et orfèveries. Les oiiargoh :.
!S frais

se raontoiil à 2iîé. A combien lui revieunf'nt

ces effets après avoir payé las droits do 20%

pour la douane.

12>idccoir. Lî i'rèzil oxnorte du sucre et du café

a.scz renomîué:. Un ar/jamer de la ligne

Française et C.'iaûienne importe de ce pays

des mair,hiu)<i.&o3 donl la facture est comme

sait : î>50,090 aratels de sucre à 16 milréaux

le quintal (in Brésil) ; 25,000 aratels de café

à 38 raiiruaux le quintal ; 30,000 aratels
.
de

laine à è milreau l'aratel.

Convertissez cette facture en poids et en mon-

naies du Canada.

Quelle est la valeur de chacune de ces mar-

chandises ;
les frais à 5^ et les droits payés.

Le café est admis en franchise.

13e devoir. Le-Portugal exporte des vins et des fruits

renommés. Une maison de Québec importe

de Lisbonne les marchandises suivantes : 150

Pipas (30 almudes) de vin de Porto à 250

milréaux le pipa ;
200 caisses d'oranges à 5

milréaux la caisse ; 50 caisses de citrons à 8

milréaux ; 45C caisses de raisin bleu à 3 mil-

réaux ; 100 caisses de raisin sultana à 10 mil-

1*» Convertissez cette facture en mesure et en

argent du Can^M'a. 2=* Chercbez les dvroits :

payer sur cha -'e de ces marchant .c

30 Trouvez la valeur de chacune de ces : iir-
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chandises à Québec, les frais et les dépenses se
montant à 5%. Enfin, combien il faudra
vendre chacun de ces articles pour gagner 53^.

1er Concours. (1 heure.)

1. Un marchand de Québec importe de Londres 4
boncauts de sucre granulé à 3 deniers ster-
ling la hvro

; poids brut : 2240 Ibs ; 2220 •

2200 et 2100 Ibs
;

le tare est 12$éj les droits'
sont de 355é et de 1 et pnr Ib sur le poids net :

le fret est $5 par boucaut, et les autres frais
se montent à 1 par cent.

Faites la facture et convertissez la en argent du
Canada. °

Mettez tous ces comptes en ordre
;

lo le poids
brut

;
20 le poids net

;
3- les droits ad valorem :

4 les droits spécifiques et le total des droits • 5o les
frais à 156 et ceux de fret (remarquez que les droits
de douane ne sont payés que sur la valeur des mar-
chandises en dehors des frais, etc.)

2. Combien ce marchand devra-t-il vendre la livre
de ce sucre pour gagner 125é ?

2e Concours. (1 heure).

? Un libraire de Québec importe de Paris 500 livres
à 225 francs le cent

; 250 autres à 150 francs
le cent

; 20 barriques de vin à 650 francs le
tonneau (905 litres et 4 barriques au tonneau).
1 Faites la facture de ces marchandises en
monnaies du Canada

;
2° chorchez les droits

de douane (15^ pour les livres et AO^ pour
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les vins) ;
3® les frais tle connaissement, per-

mis, arrimage etc. se montent à 2J9& ;
4" les

autres frais, fret, voiturage, etc, évalués à f^
Compte en ordre.

3e Concours. (1 heure).

4. lo Cherchez le prix de la douzaine ;
2» de chacun

de ces exemplaires ;
3o combien ce libraire

devra vendre l'exemplaire pour gagner 76^ ?

combien la douzaine ?

6. lo Combien vaudra le gallon impérial du vin

importé par le libraire du concours précé-

dent ? 2o combien devra-t-il vendre ce vin pour

gagner 359^ ?

6 Facture de 2500 livres de raisin de Malaga (Es-

pagne) Cla livre = 1.01604 de notre livre) à 20

roubles le quintal (le rouble vaut 10.772 et le

quintal = 101.4125 Ibs).

EXEECICE8 SUE LA EÈGLE DE TE0I8

COMPOSÉE.

1. Lorsque 2 arpents sur 3 donnent 228 minots de

blé, on demande combien 5 arpents sur 3

donneront de minots. Rép. .570 minots.

2. Lorsque 9 hommes en 10 jours gagnent $135 ;

combien 6 hommes en 12 juurs gagneront-ils ?

Rép. SIOS.

3. 5 ouvriers en 15 jours, travaillant 10 heures par

jours jour, ont gagné $112.50 ;
combien 9 ou-

vriers, en 20 jours, travaillant 12 heures par

jour, gagneront-ils ? Rép. $324.

6

8.

9.

10
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4. En 8 jours 20 journaliers, travaillant 10 heures
par jour, ont fait 2000 pieds de long de fossé
sur 2 pds de profx)ndénr et 1^ pd de largeur

;

combien 15 journaliers en 10 jours, travail'
lant 12 heures par jour, feront-ils de pieds de
long lorsque le fossé aura 3 pieds de profon-
deur sur 2 pieds de large. ?

Rép. 1125 pieds de long;*
"

5. En 8 jours 6 hommes, travaillant 1 2 heures par
jour, gagnent $20.40; combien 5 hommes
devront-ils travailler de jours de 10 heures
pour gagner $30.60 ?

17 jours 2 heures 40 minutes.
6. Combien «hommes en 20 jrs, travaillant 10 hrs.

par jrs, gagneront-ils, lorsque 5 hommeseii 12
jours, travaillant 9 hrs par jr, gagnent $^75.00 ?

Kep. *222.22.
7. Comï)ien 5 hoipmesdevronl-ils travailler d'heures

par jour pour gagner en 10 jours 160.20, lors-

que 8 hommes, travaillant 12 heures par
jOMr mettent 15 jours pour gagner $125.50.

Rép. 13 hrs 49 + minutes.
8» Lorsqu'un terrain de 10.80 chaînes sur 5.40

chaînes donnent 233i minots de blé, combien
de mmots donnera un terrain de 25 chaînes
sur 4 Kîhaînes ? Rép. 400 minots.

9. 4 Sommes en 12 jours gagnent $40.50. Combien
15 hommes en 18 jours gagneront-ils ?

Rép. $113.90+.
lÔ. 6 hommes en 8 jours, îi-availlant 10 heures par

jour, ont gagné «92.60; combien 5 hommes
en d jours, travaillant 12 'heures par jour,
gagneront-ils ? Rép. 1104.175.
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11. Lorsque 8 ouvriers travaillent pe'.rïart IKjOUM

de 12 heures pour gagner $50.40, combien

faudra-t il que 12 ouvriers travaillent de

jours i^our gagner t62.60 ? (10 heures de Ira-

vail DÎT jour) ?
, o.* • i«.»

Rép. 9 jrs 9 hrs 21 + minutes.

12 12 ouvriers en 15 jrs, travaillant 10 hrs par jour,

ont gagné $240.00, combien 5 ouvriers en 12

jours devront ils travailler d'heures par jour

pour gagner» $140.00 ? Rép. 17 hrs 30 min.

13 Lorsque 8 hommes en 3 jouro font 150 pds de

long de fossé, combien 5 hommes en 9 jours

feront-ils de pds ? Rép. 281 pds 3 pcs.

14 20 maçons en 12 jours, travaillant 10 heures par

jour, ont fait un mur de 40 pds de long sur

20 de haut et 1^ d'épais, combien 10 maçons

en 10 jours, travaillant 12 hrs par jour, feront-

ils de pds de lor- en ttavaillan sur un mur

de 25 pds de hati. iur i d'épais .

Rép. 36 pds de long.

15 Deux vignerons ont V'ciô dans 3 jourslS ran-s

de vigne de chacun 125 verges ci3 long, ils

doivent façonner une 2e vigne renf^^rmant 30

rangs de 225 verges. Combien au jours met-

tront-ils pour ce dernier l. ail s'ils sont 3

de pl'^s ? (Les jours de » vai ^ont de 10

heures). Rép. 3 jours ô heures.

16 15 ouvriers, travaillant 7^ heures par jour, ont

mis 18 jours 5 heures pour transporter a la

brouette 1296 verges cubes à 48 verges de

distance. Combien de jours et d'heures met-

tront 12 de ces ouvriers, travaillant 8 heures
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Ifi

P«r Jour, ponr transporter 1080 verges cubes
à 36 verges ? Les difficultés du 1er et du 2etransport, étant à cause de la penle dans lerapport de 3 à 5.

P^'ue, aans le

Rép. 16.jours 4.heurea 20 m
DEVOIRS. ii»(;„/^^

le </«o,n Lorsque 8 hommes ea 1B jou™ gagnent"
*''*'' <I"« gî'g"wont 13 hommes en 24 in,,r»2a rf..o,n 6 hommes e„ 6jou„ de 13 ZZt",::,,
«48.60 que devronl gag„er 4 homme, eu 6jours de 10 heures ?

*^

2B0ouvriers t. aillautiaheures par jour sontemployés à ...user un autre canal aya,u7 2verges de large et 3 verges de protolul

:t;"„rrr'-"'''^^"^'*^-^--'*o"'
ie devoir. 24 ouvriers ont fait un ouvrage en 15jours de 12 heures. Combien 60 ouvrier '

mettront.,Is jours de 10 h.ur.s à ft I" emôme ouvrage ?
^

5e <ievoir 15 ouvriers, travaillant 9 heures par jour
^

ont mis 32 jours à confectionner 2400 ver^sd'une étoffe ayant 1.2 verge de largeurCombien 24 ouvriers, travaillant 8 lienr^: ,..:
jour, mettront.ib de jours à coiifectiomr::.w 1 „.—

„ ,,g i^ môme étolfe
de large ?

I ayant 1.5 verge

--J
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6e devoir. Une terre produisant à l'hectare 21 hec^

toUtres à 18 francs l'hectolitre est louée 34

fraiici riMCtare. Combien devra-ton louer

une terre dont la production moyenne, dans

les mômos conditions, n'est que de 15 hecto-

litres i\ 13 francs l'hectolitre. (Calculer avec

les mesures françaises^ (,i lr:iduire les ré-

ponses en ni;^'.-un s ùii C .n;!'La;.

• 1er C>-:icours (1 heure),

le problème. Lorsque 5 hommes en 4 semaines

(24 jours), travaillant 9 heures par jour,

gagnent 8180, quelle somme devront gagner

3 hommes, travaillant 12 heures par jour,

pendant 8 semaines ? -au
2e problème. Pendant combien de jours de 10 hrs

devront travailler 10 hommes à faire un

ouvrage, lorsque 5 hommes mettent 15 jours

de 12 "heures à faire cet ouvrage ?
,

3e problème. A creuser un fossé de 240 pieds de

long sur 2 de profondeur et 3 dé large on

emploie 10 ouvriers pendant 4 jours de 12

heures, combien faudra-t il d'ouvriers pour

creuser, dans les mômes conditions, un autre

fossé de 720 pied^ de long sur 3 de profon.

deur et 1.5 de largeur ; ces ouvriers doivent

terminer cet ouvrage dans 6 jours de 10 hrs f

2e Concours (1^ heure).

4e problème. Bu 12 jours de 10 heures, 1 ouvrier a

fait 80 vgs d^ouvrage. Combien aurait-il

pu faire de verges du môme travail n 14

journées de chacune 9 heures ?
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ûe problème. 8 poches de blé de 90 Ibs chapnn«

,
qu. ont travaillé 25/£ de ^h'

m',"""'""

SOCIÉTÉ BT EÊPABTÎTIOH
Calcul mental

TAIITAGe PnOPOBTlONNEI..

Somme à par-
tager.

Eappoit.

$ 900
2400
2600

72
1800
700

2700
400
1800
6000
2000

fiO

2, 3,4,
3, 4. 5,

2, 5,6,

3, 6,9,
2, 3, 4, 5
3, 6, 8, 10
3, 5,8,
6, 10, 20
8. 10. 12
5, 10, 15, 20, „„

In on on ji\\ « ..„
^". ^"^^ *jy, ïul iOO

Eéponise.

«200, 300,400
600, 800,1000
400, 1000, 1200
Ï2, 24,36

300, 600,900
100, 150,200,150"
300, 600,800,1000
^75, 126,200
300, 600,1000

1600, 2000, 2400
200, 400. 600j fino

.A-^r-; ^ 1 0> 15, 20
Ajoutez les nombres 2 + 3 + 4 — o n

~
;

a partager par 900= 100 x^^T^^^r ' *^'^8e«Ja flomme
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EXIÏRCICES.

1. Un père laisse à ses trois fils âgés de 8, 10, 12 ans,

une fortune de $66000. Ses dernières volontés

'

sont que cette somme soit partagée dans le

rapport de leur â-e. Quelle est la part de

chaque enfant ?

Rép. 1ère $17,600 ; 2e 5^22000 ;
3e 26400.

2. Partagez la somme de $80,000 entre 3 personnes

de manière que la première reçoive les f ;
la

seconde les f et la dernière le reste de cette

somme. Qnelle est la part de chacun ?

Rép. 1ère $32,000 ; 2e $30,000 ;
3e $18,000.

1er devoir. Un père laisse à ses 4 enfants la somme

de $25,000 devant être partagée suivant leur

â'^e ; 5, 8, 10 et 15 ans. Quelle est la part de

chaque enfant ?

2e problème. Distribuez à 4 personnes la somme

de H5,000 ; A la première donnez i ; à la

2ei- à la Sel et à la dernière donne| le

reste de cette somme. Quelle ^^^t la jart

de chaque personne ?

3 Part£îêez,t4500 entre trois personnes suivant les

rapports 1, 3 et 5. Rép. $500 ; $1600 et $2500.

4. Deux associés ont gagné dans une entreprise.

$040; le premier avait mis les | de la rt^ise

totale et le deuxième le rest». Quelle est la

part de chaque associé î Rép. $630 et $210»

5. Tr(>i8 négociatits s'étant associés ont fait un béaé-

hee de $1 100 ; le second a mis dan s la société

Sïôiàplus qviie le premier ek le troisième la
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moitié du second. Quelle est la part dechaque associé?

Rép. 1ère $200
; 2e $600 et 3e 1300.

Solution Soit *2 ce qu'a mis le premier, le second
a mi. 3 fois plus, ou $6 et le troisième la
nioitie du second, ou $3, etc.

''

'"'"tlJo^"'''^'''
'"' ''''' un bénéfice de

$17600. Ils sont convenus de se partaffer ce
bénéfice dans la proportion suivame : /poTe premier

; ^ pour le second et le reste pourle troisième. Quelle est la part de chacun ?
6. Quatre associés dans une industrie ont fait une

$6000, celle du second 17000, celle du troi
siem.3 $12000 et celle du quatrième $50otQuel sera le capital réduit de chacun ?

^rè.^i5î40; 2e $6346.67; 3e $10880; 4e

^'tnarf' '"' f°"^ ^^^^
'

^« P^^"îier a mis

Oui' T"^ ''''' '' '' '^^^«i^^^e «20^aMiiàUe seiia la p^rt de chacun ?

^Rép. lèPe $400
; second $300 et le 4èrae$200

8. Quatre associés ont fait un profit de $3000*
le;Preniier a mis $520 pour 3 mois ; le deuxiôme>ff40pour i mois

;
le troisième $820 pp^r

.5 mois et le quatrième $920 pour 5 mois
^^

vi( n„ „ ,,^,q^^ ^5,ocie I .(la mise comprise).
»^P. ^.e $8a6^4. 2a

$123^064 rSàipell7/94^8; 4enie «996443.
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3e devoir. Un père laisse un héritage valant 14000

à ses 4 enfants âgés de 5, 9, 12 et 14 ans. Sui-

vant ses dernières volontés cet héritage doit

être partagé suivant l'âga des enfants. Quelle

est la part de chacun des enfants ?

9. A. à mis dans le commerce les § des fonds
;
B. le

^, et C. le reste. Le bénéfice est de 14000.

Quelle est la part de chacun ?

Rép. A. $2666.667 ; B. fSOO.OO ;
C. $533.333.

10. Trois associés ont fait un bénéfice de 16000 le

premier a pis dans les fonds le J pendant 3

ans ; le second f pendant 4 ans et le troisième

le reste pendant 5 ans. Quelle est la part de

chaque associé ?

Rép. lèie $1525.424 ; 2e $2440.678 ;
3e $2033.898

4e devoir. Trois associés ont gagné dans une indus-

trie $4850, le premier avait mis $8000 pendant

trois ans ; le second $6000 pendant 2 ans et le

troisième $5000 pendant un an. Combien

chacun doit-il recevoir ?

11. Une paroisse dont l'estimation est de $400,000

doit prélever sur les habitants $18000 pour

bâtir une église. Combien chacun aura t-il à

payer dans la piastre ? Que devra payer An-

toine dont la propriété est estimée à $2,550 ?

Rép. $0.045 dans la $.

$114.75 ce que doit payer Antoine.

6e devoir. Les commissaires d'éoles, d'une paroisse

.doivent bâtir une maison d'école de $1500.

L'arrondissement est évalué à $80000. 1° Com-
><l.i J„^_ In ^'.n,^t»%r\ 9 On ^/M^nKiaii AoliiHaalAnt

la propriété est évaluée à $1500 ;
Joseph dont

la propriété est évaluée à $560 ?

I
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ai

coie de $840. Chacun est appelé à paver nro.

de
1 estimation qui est de $16800. Que doitpayer par $ chacune de ces 20 personnes

quelle sera la somme que devra payer Hont
lestimationPst de I925,etc. " ^^

13. A est évalue à ç2500
; B. $1800 etcfla paroi seentière vaut $250,000. Quelle somn.e evr^

ZV^'^^Pr J^-rp-^'-tdeiaconstrac'

LTdpar";;''"'^'^^^^'^ ^^-^-d'-

ee .... 1. Cons.1 ^;^^^^^

propriétaire et que devra payer Jules dom la
propriété est cotisée $2400 ?

14. Trois petits Llocs de marbredout les volumes sont •

4, 6 et 7 pouces cubes pèsent ensemble 44.2

...^...i^'.'^ ^''^!iK2A le poids de chacun ?

^^ iK T •

^'^^- ^^^ ^^^-^ 15.6 Ibs et 18.2 Ibs
< 15. Irois associés eut gagné $1200

; le lor a mis' la

Zlf 'Vr
^"'^" '' ''' cleux autres chacun tQuelle est la part de chaque associé ?

ïe rfm.. Quatre associés ont fait un bôi^fice de
•-4UU

,
le .

-^ a mis pgndant 4 mois la moitié
de la mi' : le i>rt i nnn,io..* r „_•_ , ^

le 4e chacu. ^ pendant G mois. Quelle est la
part de chaque associé ?

Rép. $1010.5264
i $631.579 ; $378.9173

; .378.9473.
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16* Deux troupes d'ouvriers ont été occupées -à on

même travail et ont reçu ensemble 1^1187.20.

Lalère troupe composée de 14 ouvriers y a

passé 8 journées de 10 heures ;
la seconde

qui comptait 12 ouvriers y a été occupée 14

journées de 11 heures. Calculez ce qui re-

vient ;
1° à chaque troupe ;

2» à chaque

homme.
Commencement de solution.

$1187.20

(14 X 8 * 10 + 12 X 14 X 11)~

$0.40 X 1120 « la part de la 1ère troupe, etc.

Rép. $448 et $739.20 ;
$32 et $61.60.

17. Deux marchands se sont associés pour une en-
"

troprise qui rapporte en un an $1200 de bé-

néfice.

Partagez cette somme proportionnellement aux

mises qui sont de $6000 pour le 1er et $4000

pour le second.
Rép. 0.12 par $ ;

$720 et $480.

18. Deux personnes s'étant associées ont réalisé un

bénéfice de $780. Calculez la part de bénélice

qui revient à chacune, sachant que la pre-

mière avait apporté $1800et la seconde $1500?

Rép. $425.454 et $354,546.

8e devoir. Deux personnes ont fourni l'une $15000

et l'autre $12000 pour fonder un établisse-

ment. Au bout d'un certain temps, la va-

leur de l'établissement est de $35000. Quelle

ijapf. (Jq bénéfice reviont à chaciue associô ?

19. Un établissement fondé par deux personnes qui

ont apporté l'une $27000 et l'autre $28000 ne

:/'
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vaut plus aujourd'hui que 145000. OuëUepart de cette sommerevient à chaque assodé?

20 TTnn
^^P- ^22090.909 et $22909.091.Une personne place à 55é la moitié de safortune qui est de $30000, et met le reste

à $850 Soo'?'^""
'°"' '' ''^'^'^ -t éva ué

nar an* O V'''
'''^^'''' ^^^000 de bénéfice

pLn;e^""^""^^^^'^^^^^^'-P--ette

21. Une industrie fond^^ nar 3 n^^
^'^^"^^^-

„„ KA ./.
'u"u

- par s personnes Droduitun bénéfice annuel de «UOOO. Calculêzlipar. qui revient à chaque associé, Lslilésétant proportionnelles aux nombre^ 3, 5 ete

3e ...V. u bénéfice rapporféTn^re"e^rLpendant 3 ans s'élève à moOO. LesSs^e».3 assocés qui l'on, fondée étaientéS">a.s le 1er a retiré la sienne au bourde 2ans.^Q„elle part de bénéfice revient à et
22. Une entreprise fondée par 3 associés dont lesmises étaient égales, a rapporté $2600 d- béneflce. La mise du premier est re,ré» 5 „ ?"

dans l'entreprise, eelie'd. 2.
"' "'

eeuH"3e 6 mois. Quel bénéflc. ..vieot 4 chacun t
2!| T,.^i, , ,

^^P- *"'"; '•'M; «200

l4000;7re^3e"'^e„„:^^Ci:rar!i^^!
associé

$2105.26; 3e $1315.80.

1er $157894 2e
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24. Trois marchands associés ont fait un bénéfice de

14000. Le 1er a mis $5000 pendant 2 ans ; le

2e,l4000 pendant 3 ans
i

le 3e 16000 pendant

4 ans. Quelle sera la part dans le gain de

chaque associé ?

Rép. 1869.5652 ; 2e $1043.4783 ; 3e $2086.9565.

25. Quatre marchands associés ont fdit urt bénéfice

de $5000. Le 1er a mis les f du fonds ; le 2e

J ; le 3e ^ et le 4e ie reste. Quelle est la part

de chaquei associé ? Q
GoMMENGEMEKT DE SOLUTION.— R^duisez les trois

fractions au môme déiiominateur et ajoutez

les ; du total |^ retranchez le numérateur 31

du donomiuateur 40 ce q ui vo us donne -^xs pour

la part du dernier associé. Le reste du. pr0-

blème consiste à partager le bénéfice $5000

en 40 parts égales. Chaque part étant de $125,

le 1er recevra $125 multipliées par 16
; le

second $126, multipliées par lOj^etc.

Rép. $2000 ; 2e $1250 ; 3e $025je® et 4e

$1125.

26. Trois associés ont fait un bénéfice dé $2000.

Le 1er a mis J pour 5 ans; le 2e J pour 6

ans et le 3e le reste pour 8 ans. Ocelle est

la part du gain de chaque associé ? (Coinmen-

meht de solution). Opérez comme dans l'ex-

emple précédent. Après avoir trouvé les

pans ] liiUlbijJiiCZ y&T u, ^, ir diiS. iJU3 piv-

duits 15, 24, 40, additionnés donnent 79. Par-

tagez $2000 en 79 parts égales et le quotient

27,

.

Par

1. U

So]

Les

IT

3C

ti(

U
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énéflce de

, 2 ans ; le

iO pendant

s gain de

186.9565.

Il bénéfice

ids ; le 2e

est la part

les trois

et ajoutez

érateur 31

ne
ï^CT pour

ste du.pro-

3ûce $5000

itde$125)

ar 16
; le

iM et 4e

dé $2000.

!e I pour 6

Oueile est

(Cornmen-

dans l'ex-

;rouvé les

^-= i-'-v-

nt79. Par-

e quotient

96

- multiplié, par 15 et eas^ùte par 24, enfin par
40 donnera les parts de chaque associé.
Rép. 1er 1379.747

; 2e.$607.686
; $1012 658.

27. Le bronze des cloches contehant 78 parties de
cuivre et 22 parties d'étain sur 100, la livre

f0.2175, calculez
:
1" combien il entre de livres

de cuivre et de livres d'étain dans une cloche
pesant 2500 Ibs

;
2° le prix total de i'alliaee

employé. °

Partagez un nombre donné en parties inversement pro-
portionnelles à des nombres donnés.

1. Un testateur laisse $100000 à 3 neveux qui ont
respectivement 30 ans, 25 ans, 10 ans, à con-
dition qu'ils auront d'autant plus qu'ils seront
moins âgés.

SoLUTiON.-Il résulte de cette disposition du testa.
teur que le premier neveu ne doit avoir que
le

îjy
de la part qu'aurait un' neveu â-é d'un

an, le 2e ,V de cette part fictive et le 3tfA de
la même part.

Les parts des trois neveux sont donc respective-
ment proportionnelles à ces fractions ^, ,V, A
S;i::^^:^!!i^'^-l?lL--edénomia";u^--,etcn parcufe.j fiuuuuu en parties propor-

ux numérateurs trouvés qui sont 1012 cl; J».

iâ
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àA ..

^<T*<im^==t2immi X 10=

Zô

part du 1er.

^â9«».td2xl2= â;2idar49£ '< "2e
2W»:WS:x-Mr= 4efi4Wm " " 3e

Preuve.... $100000. Jr^Çf2 SO^

C'est cequ'oa appelle partager une sofifrae donnée,

en parties inversement p\ oportionnelk» à des

es donnés 30,.J)§ et 10.

2. Un père de famille laisse à ses trois enfants âgés

de 10, 15, pO ans une fortune de 160000. Ses

dernières volontés sont que cet héritage

soit partagé entre ses enfants en raison in-

verse de leur âge. Quelle est la part de

chaque enfant ?

Rép. 130,000 part du plus jeune.

20,000 " du second.

10,000 " du plus âgé.

3. Partagez eu raison inverse $13080 entre quatre

enfants âgés de 3, 5, 9, 21 ans. Quelle est

la part de chaque enfant ?

Bép. L'enfant âgé de 3 ans recevra $6300
" " 5 " 3780
" " 9 " 2100
« « 21 " 900

$13080

1er Concours (1| heure)

1er problème. Partagez une somn
parties proportionnelles à 5,

de $1200 en

3, 12.

2e

3e
]

4e p:

Co

l

l

5e pr(
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de $1500; le 1er a mis daas le capital de la
société $2000

;
le second $2500 et le 3e $3000

assodé r'
^^ ^''' ^' ^'°^^'' ^« ^^^^««

3e problème. Pa«agez un bénéace de $4000 entre

ae'Z%\ta''' ^""f'''
'°"' respectivement

ae . 10 Ç2500 pour 3 mois.
2o 2800 <' 4 mois. ' W
30 3000 " ^mois.
40 3500 '^ 5imois.

2e Concours (IJ heure) ^

Commencement de solution.

h h ir, *, tV Réduisez au môme dénomîna-
teur et partagez la somme de $6000 en parties
proportionnelles aux numérateurs, etc. (Ache-
vez le problème). »

\

^.uc

5e problème. Il y a dans une fabrique 12 hommes

P^tvees «0.60 par jour, 5 enfants payés $0 25
.,

On propose de partager une gratiflcation ex-
traordinaire de *400 proportionnellement aux
salaires journaliers. Quelle est la part dechaque homm^, do chaque femme et de
chaque enfant ?

eeprofeième. Partager $10000 entre 4 enfants en
raison inverse de leui's âges, qui sont 18 ans,
15 ans, 12 ans et 10 ans.

%
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ÉCHÉANCE COMMUNE OU ÉaUATION DE
PAYEMENTS.

1. Un négociant a trois billets" à payer : le 1er de

$500 dans 3 mois ; le 2e de ^650 dans 4 mois

et le 3e de $720 dans 4i mois. En mettant

ces 3 billets en un seul, quel sera le temps

moyen pour le payer. (Faites le billet).

Rép. 3 mois 27 jours.

2. Réunissez en un seul billet les trois biliels sui-

vants : le ,1er de $320 dû dans 4 mois ; le 2e

de $280 dans 5 mois et le 3e de" $260 dans

6 mois, hs-; 4 mois 27 joui's, temps moyen.

3. J'ai trois jjl; ;i<'nts à faire, le premier de 1240

dans 30 jours, le deuxième de $320 dans 40 jrs,

le troisième; de $450 dans 60 jours. On de-

mande le temps moyen. (Faites le billet).

Rép. 46 + jrs.

Québec, 1 juin 1882.
11010.00.

A quarante six jours de cette date, je promets

de payer à Louis Noël, ou à son ordre, la somme dé

mille dix piastres, pour valeur reçue.

Jean Lapin.
No. 3. Dû 16219 juillet.

Qiîel sera l'escompte dû sur ce billet à 6îi5 ?

Rép. 7.64+.

4 Quand, devra-t-on payer 3 billets dus comme suit :

le 1er de $450 dans 40 jrs ; le 2ème de $650

dans 60 jours ; le Sème de $420 dans 90 jours ?

Rép. 62 jours.

Quel est l'intérêt dû sur ce billet à 89( ?

Rép. $20.66.

5.

daté

som

Se

1

5. Un

R

6. J'ac
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ION DB

: le 1er de

ans 4 mois

En mettant

'a le temps

>illet).

27 jours.

; billets sui-

mois ; le 2e

$260 dans

nps moyen.

lier de 1240

dans40 jrs,

Ts. On de-

3 billet).

46 + jrs.

n 1882.

je promets

i somme dé

AN Lapin.

let à 6% ?

ip. 7.64+.

omme suit :

ivae de $650

is90 jours?

62 jours.

p. 120.66.

89
«• Le l^f juillet ,m épicier a acheté, à 4 mois chez

J^o 1er juillet $125.00
^5 " 90.00
30 " iso.oo

Total $395.00

somme de ,395.^ I^Zl tÏÏet)
."""" ^°" '"

Solution. $125 x o =

90 X 15 = 1350
180 X 30 = 5400

5.

t396
67(

395)6700(17
Rép. Ce billet sera daté du 17 juillet.

^"
s^uivant^s' î "t''' ' ' "^^ ^^ ^^^ ^marchandises

le 20 1 J'"''"''' '^ " ^^^^*é pour $240le 20 janvier pour $320 et le 5 février pour'
1150. Quelle sera la date du billet, et quanddeviendra-t-il dû ?

quana

Rép. Ce billet devra être daté du 16 janvier etil sera dû le 16/19 mai.
J^^^^ier et

6. J'achète chez un marchand pour $2840 à 4 mois-
je paye comptant $1120. Combien aurai -ede temps pour payer la baianœ ? Faite- awaet, 1 escompte compris à 7sé.

Rép. 6 mois 18 jours.
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40 ÉCHÉANCE COMMDME.

7. J'achète, à 4 mois, des effets chez un marchand
an montant de $880, Je paye comptant $176.

.Gainbien anrai-jj do temps pour payer la

balance ? Je doniio mon billet à 4 mois pour
cette balance ; F.iitcs le billet, l'escompte à

*l% compris.

Rép. $725.37+.

8. J'ai à payer $420 dans 3 mois ;
$260 dans 4 mois

;

$320 dans 5 mois. Quel sera le temps moyeu
pour payer ce montant ? Je donne mon
billet pour* C3 montant et l'intérêt compris

à 8Sé. Faites ce billet.

Rép. 3 mois 27 jrs.

9. Etat de Comptes.

Juillet 6 A Marchandises $156.83
»' 13 " 108.63

" 29 "
.. 107.42

Total $372.88

De quel jour du mois de juillet doit être daté le

billet de $372.88 pour le montant de cet état de

comptes ? Faiies le billet à 4 mois.

SoLUTioN.-^Du 6 juillet au 13 il y a 7 jours et du 6

au 29 il y a 23 jours
;
je multiplie $108 x 7 et

$107.42 X 23 et je divise la somme des pro-

duits par le montant de l'état do compter ; le

quotient 9 jours ou plutôt 10 jours (en com-

pensant) doit être ajouté à la date 6 juillet du
1er achat : la 16 juillet sera la date du billat,

Rép. 16 juillet.
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ÉCHÉANCE COIfMUKB. ^
1er devoir. Etat de comptes.

Août 1 A Marchandises
. . |240

"15 u — • 326

*« 28 a ^^^
275

n , . W90

lyi'VT """' ^^^"^ <*« Montréal, paye^

rai-je de temps pour payer la balance f

J'ép. 4mois8jours.

20 devoir. Je dois «200 dan, « mois, sur cettesomme
j a. payé «200 comptant

; $ 60 au touldun moi,
; ,240 «„ bout de 2 mois (SSbxeu devra-t-on m'accorder de temps tnrpayer la balance ?

^ ^
"

3e^m,>. Faites un seul billet avoc les 4 billets'suivants et ajoutez y l'escompte à 7% :

Le 1er billet de 1460 dû dans 3 mois
^^ " 340 «» !ii«,«-

«« " 620 .. ?ro
•

^
*' •'

560 .. ^Zl
4e devoir. Faite, un billot à 4 moi, avec l'état de

billet et ajoutez y l'escompte à 8».
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£tat de Comptes.

Septembre 5 À jdarohandises 1275.50

" 10 *' 425.60

*' 16 *« 240.26

" 30 *' 125.25

é^~7^ yéfTKT 8 •* 600.00

Total "

6e devoir. Nous sommes au 1 .r septembre
;
je dois

$1500 dans 5 mois
;

j'ai payé $300 au bout

d'un mois ; $250 au bout de 2 mois ; $325 au
bout de 3 mois. Quand devrai-je payer la

balance ? Datez et laites le billet pour la

balanc'j, lorsque vous aurez payé les $325.

1er Concours (1| heure),

1er problème. Trouvez le billet unique ' •îhéance

moyenne, dont le paiement rem^ . -i'a les

^

jDillets suivants : (Faites le billet).

1er billet de $350 dû dans 2 mois.

2e " $425 " 2imois.
^ 3e " $225 " 3 mois.

2e problème. Trouvez le billit unique» à échéance

moyenne, qui remplacera les 4 billets sui- •

vants :

1er billet de $150 dû dans 30 jours.

2e " $375 " 45jours.-

3e " $400 " 50 jours.

4e " $500 " 55 jours.

3e problème. Faites un bilLt à 40 jours avec l'état

de comptes suivant : cherchez la date du
billet.
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|

Etat de Comptes.

Juillets A Marchandises...
,45.00

*^ 18 a - Î2550

« 28 (I
150.50

Août 4 «
"•"••; 250.25

32575

Total....

2e Concours (1 heure).
4e problème. Je devais |1800 dans 6 mois •

fe niiflcomptant $300 et f500 au bout de fm'rGomb,en aurai-je de temps, après les 6 mois*écoules, pour payer la balance ?
5e problème. Trouvez le billet unique à é.han.«

moyenne, dont le paiement 'emplace^a
"
|paiements mensuels d. $150 chacun

6e problème. J'ai à payer pendant 6 mois ;t anbout de chaque mois,bs sommesTu ventes e^placées dans l'ordre des paiements ??Jnoï
^266 50; 1380.25; |425.5o'; l^To'; 550

etnlT ^
'•"*^ ""•^"^' ^ échéance mo':enne, dont le paiement remplacerait e^^paiements mensuels ' Faites fa bille y confpnsi'escompte a 7^. L. 1er payeme devantcommencer le 1er juillet 1882.

RÈGLE DE MÉLANGE
1. Quel sera laprix moyen d'un mélange de 6 «al

Ionsdevmà40etsetdel0gallo°n.âô0c1s;

Rép. 46^cts.
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2. Quel sera le prix moyen d'un mélange de 20 Ibs

de café à 40 cts et de 30 Ibs à 60 cts ?

Rép. 46 ds.

3* Quel sera le prix moyen d'un mélange de 10 Ibs

de thé à 30 cts ; de 15 Ibs à 40 cts et de 20

Ibs à 60 cts ?

Rép. 46f cts.

1er devoir. Quel sera le prix moyen d'un mélange

de 10 gallons de vin à 50 cts ; de 20 gallons à

60 cts et de 30 gallons à 80 cts ?
"^

2e problème. J'ai 20 Ibs de café de la Jamaïque à

24 cts que je ne puis vendre
;
je le môle avec

30 Ibs de moka à 80 cts et 50 Ibs de Java à

35 cts. Quel sera le prix moyen du mé-

lange ?

3e problème. J'ai du vin de 80 cts, 40 cts, 50 cts et

60 cts
;
je veux en faire un mélange que je

puisse vendre 45 cts. Combien dois-je prendre

de gallons de chaque qualité de vin ?

4, Je veux mêler du thé noir à 40 cts avec du thé vert

à 50 et à 60 cts; combien faudra-t-il prendre

de livres de chaque espèce do thé pour faire

un mélange valant 45 cts la livre ?

Rép. 20 Ibs à 40 cts ; 5 Ibs à 50 et à 60

cts (ou en contractant) 4 Ibs à 40 cts
;

1 Ib à 50 cts, 1 Ib à 60 cts.

5. Combien devra -t-ou prendre de minots de blé de

$1.60, $1.80, et $1.90, pour faire un mélange

valant $1.75 ? Rép. 20 m.- de 1.60 ; 15 m.

de 1.80, et de 1.90 (ou en contractant) 4 m.

de $1.60 ; 3 m. de 1.80, 3 minots de 1.80.

\
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*?9n '??' l^'' P"^^ valant $0.80, $1.00 et
f 1.20. Combien devra-t-il prendre de minotsde ces trois sortes de pois pour faire un mé.lange valant «MO?
Rép. 10 minots à 80 cts, 10 minots à f1.00

• faTT ^*'•'' ^°" ^" contractant) 1 m à80 cts, 1 m à f 1.00, 4 m à «1.20.
7. Je désire mêler 10 minots de blé à $1.20

; 20 mts
a $1.40 et 30 minots à $1.60. Quel sera le prixmoyen de ce mélange ?

2e to«^. Que, sera le pri, moyen d-u"ntéLg?d,
30 gallons de vin à 60 cts ; 40 gallons à 80
cts et de 20 gallons 4 *1,00 ?

Vf'!"»

2:frfet's1""''''^^''"'''^'^»-^«
8, Combien de livres de thé à 2f. cts

, a 30 cts , à 40cts et a 50 cts pour faire un mélange vilan •

35 cts la livre ? ^
''tvih/'t''",'"'''"'^'''

^ f"' * 25 et à 50 cts,
15 Ibs a 30 cts et 10 Ibs à 40 cts ou (nar con
'~l»^25ctsetà50i3,Vr30ct,"
et 2 Ibs a 40 cts.

^fil; i\T'''''''
^"''^ P''^"^^^ 3 ibs à 25 cts .

2 Ibs à 50 cts
; une Ib à 30 cts et à 40 cts

'

CesprobVemes peuvent donner plusieurs réponses
différentes»

/'«/'«c»

9. Combien de livres de sucre à 8 à 10 et à 12 ctspour faire un mélange valant 11 cts la livre ?Rép. 1 Ib à 8 cts et à 10 cts et 4 Ibs à 12 cts
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IQ^^Gomblen faudra-t-il prendre de livres de ces

trois qualités de sucre p9iir faire un mélange

de.l20Ôlbs?

Rép. 200 à 8 cts et à 10, cts et 800 Ibs à 12 cts.

11. Combien de Ibs de café à 30 cts, à 40 cts.et à 60 cts

pour faire un mélange valant 60 ct^ la livre ?

Rép. 1 Ib à 30 et à 40 cts et 3 Ibs à 60 cts*

. 12. -Combien de livres devra-t-on prendre de chaque

qualité de ce café pour faire un mélange de

150 Ibs? *

Rép. 30 Ibs à 30 et à 40 cts et 90 Ibs à 60 cts.

13. Je désire mêler du thé à 30 cts età.40 ctSj avec 40

Ibs à 50 cts de manière à le vendre 45 cts.

On demande combien de livres à 30 et à 40 cts

devront entrer dans ce mélange ?

Rép. 10 Ibs à 30 et à 40 cts.

3e devoir. Combien faudra-t-il prendre de gallons

de vin de 50 cts et de 60 cts pour mêler

avec 20 gallons à 80 cts, afin de faire un mé-

lange valant 75 cts?

2e problème. J'ai 10 gallons de vin à 80 cts ;
20

gallons à $1.20. Je désire mêler ce vin avec

une autre qualité valant, , 90 cts. Combien

devra-tou preudre de, gallons de cette der-

nière qualité pour faire un mélange valant

$1.00 ?

14. Combien de minots de blé à «1.75 pour mêler

avec 10 minots à $1.80 ; 10 minots à $1.60 et

20 minots à $1.60, de manière à faire un mé-

lange valant $1.65 î Rép. SO minots.

(10
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^^'

^'lll'in^'"'"'"' ' ^' ''' '' ' ^'^'^ Po-r mêler
aveclOnnnoLsàSO cts

; 20 mi.iots à 45 cts,de n^aniore A von.lro 45 cts, prix moyen ? '

/'^P-30)nnioUà38.tset72,nn,otsà50ct3.

y ^'"^''Z
^^'"b'^"' ^« lt>« ^]e sucre à 8 cts et à 10cts pour mêler avoc 100 Ibs à 12 cts pourvendre lu inélango .9 cts ?

^

2e Problème Combien de vin à 80 cts et à $1.00pour môler avec 50 gallons à «1.20, de manièrea pouvoir vendre le molang. 90 cts ?
16. Combien de thé à 30 cts .t û 40 cls pour môleravec 40 ibs à 60 cts, de manière à vendre eprix moyen 50 cts ?

®

iT f^ u r
^''i'- ^3J

^^^= -A 30 Cts et à 40 Cts17. Combien audra-t-il de gallons de vin à 9 "tspour môler avec 10 gallons à 80 cts • 10 4l
onsà*l.40;IOgalionsàfl.60,de^na„ière

à vendre le prix moyen $1.00 ?

. ^ ï^«P- 80 gallons à $0.90.
4e d.t,o.r Combien de blé a $1.45 et à $1.80 pour

«1.90et20 miuots à $1.40 de manière a vendre
le prix moyen îl.GO ?

'

18. Combien de blé à $l.io et à $1.20 pour mêleravec SO miuots à $1.40 et 20 minots à $1.60 demanier(3 à vendre ce blé $1.25 ?

Rép. 57J minots à $1.10 et à «1 20
19, Combien de minots d'avoine à 35 et à 38 pour

J-avecl0minotsà32cts;20minon
45 as^de manière qu'on puisse vendre 36cts ?R V- ^00 muiois à 35 et. et 30 minots à 38 cts
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«

6e devoir. Combien de livres à6 et à 8cts pour mêler

avec 20 Ibs & 12 cts, de manière qu'on puisse

veudro ce mélaiice 10 cts la livre ?

2e problème. Combien faudra-t-il de livres de sucre

à 8, 10, 12 et» pour faire un mélange valant 9

cts la livre, pour remplir un quart de 300 Ibs ?

20. Combien de gallons de vin à $1.50 pour mêler

avec 20 gallons à $1.20 et 10 gallons à $1.80

de manière à le vendre $1.45 ? ^My
^

Rép. 5 A»à

21. Combien faudra-l-il prendre de livres de thé de

de 30, 40 61 50 cls pour faire un mélange de

72 Ibs, valant 45 cts la livre ?

Rép. 12 Ibs à 30 cts et à.40 cts et 48 Ibs à 50 cts.

22. Quel est le prix moyen d'un mélange de 30 Ibs

de thé à 30 cts ; 20 Ibs à 40 cts ; 20 Ibs à 50

et 20 Ibs à 60 cts ?

Rép. 43J cts.

1er Concours (1 heure)

ler problème. On a mélangé 18 gallons de vin à 80

cts le gallon ;
20 gallons de vin à 90 cts le

gallon, 25 gallons à $1.20. A combien revient

'

le gallon de ce mélange ?

2e problème. Dans quelle proportion faut-il mélan-

ger du via à 85 cts, et du vin à 65 cts, pour

obtenir du vin qui revienne à 73 cts le gallon ?

3e problème. Un marchand de grains à acheté
;
1° 20

minois de blé i\ $1-00 ;
2o 40 minots h $1,20 :

30 50 minots à $1.40 ;
4o 100 minots à$1.30. Il

"fait verser tout ce blé un seul tas, pour le



vendre ainsi mélangé : lo 4 combien' lui re^

.

"""'"^ """'l™ pour gagner 15 i,« f

2e Conoouni (1 heure).

1er problème Un marchand de vin possède 32 gai-

Xe;':4 rvi^;rcts^"r«
.«e le galion dnméL^r^L' 67cH
fots^^arr ''•"•" ™»"^^ '''«»•'-*

2e problème On vent faire nn mélange de 300lures de vu,
à 80 et 4 64 centimes le litre onirevienne 4 73 centimes le litre rlmh?

mettra-t-on de litres de chaîne sorte r"""

cts, à ,8 cis, il 67 cts et à 60 cts le gallon dema„,ôre qne le gallon de ce méfange Ve!v^nne a 74 cl. le gallon. Dans m.die nroportion ,lo,| se faire le :., lange ?

^

RÈGLE D'ALLIAGE.
Les procèdes qn, .s'appliq„enl au.. ,;..l,., rf„ „.lange s'appliquent exactement a„x allia" e.J n Tmélanges des métau.v.

""a^es ou aux

23. On a fondu ensemble trois lincou ,]•.>. . ,

premier au titre de 0.S87, pèse 6W h! f",'
'
'*

ième, au titre de 0.920, p^s»TooTs i

'- ' "'•
de 0.842, pèse 71594 h, n,' '*"''°""«'"e.au

Miage paï^rpp'oru in".:
"'"""^^ '« "'^ ^«
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r
Solution.—Chacun dos lingots ci-dessus est un

alliage d'argont el domiivro ; lo métal princi-

pal est l'argent et snr 1000 parties, il y a

^ 887, 920 ot_8i2 parties d'argent pur.

lo D'après l'énoncé du problème, chaque livre du

premier lingot, contient 0.887 Ibs. d'argent

pur; le lingot tout entier contiendra donc:

1er lingot 0.887x C.2292 lbs.= 6.5253 Ibs d'argent pur

2e lingot 0.920^3.9949 lbs.=3.6763b3. " "

8e lingot 0.842 xV1594lbs.= 6.0282 Ibs. " "

i(

S LUTION.—890
I ggg

17.3835) 15.2288 (0.876

2° Je divise 15.2288 par 17.3335 et j'obtiens pour

le titre de cet alliage 0.876.

24. Dans quelle proportion faut-il allier de l'urgent,

au titre de .927, et de l'argentan litru du 0.865,

pour avoir un lingotau titre de 0.890?

25
37

Dites : de 927 à 890 la différence est 37 que je

place vis-à-vis de 805 ; de 865 à 890 la différence est

25 que je place vis-à-vis de 927.

Je prendrai (.25 Ibs) (25 onces) (25 grains) au

titre jde 0.927 et (37 Ibs) (37 onces) 37 grains) au titre

de 0.865, et ces 62 Ibs, ou 62 onces ou. encore 62

grains fondus ensemble seront au titre de 0.890.

25. Application. L'or vert s'obtient en fondant 708

parties d'or avec 292 parties d'argent : corn-

bien vaut le gramme de cet alliage (1 gramme
d'argent vaut 0.20 franc et un gramme d'or

3.1 francs) ?
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708 g. ,1'or valent 3.1 v 7n« - oin. o <•

L--'» 1000 «,..,„,„« uo l'allia... = o_^^
,

laramraeva,,! 2.2532 li-a.ics.

RÈGLE DE CHANGE.
Fond, publies. Opérations de Bours.a,eto.

1. Combien dois-j„ ,,,15.,.^ „„ a,-..e„t du (;,„.,„
U"eXac.nredolB840.„„Cwi,;;;"''^''''"'

'2. Combien d„piast,.„3da„. «850 .sit,*r^

^" „'"''"'* *35810,.15

OU',. ^9648
,, 10

3. Reauisez ou $,. ,\ ,aiso„ j,. 5 Iraiir. .lo ,

aans\.pia,r,.ori::ï:r.r:rr/™='
Acheté de Bordeau., pour 25940.00 fanes do rin'

'

M„.„iii " '^^^''•*" " <>« raisin.

'

Maueilles pour 27875.80 " de dealelie,

.«'=i'»5188.12;î3690.08et*5575I6
<. Que doisje recevoir hPi-i, ^-,.„ ,. ,

,
change de »4500 (.193".Lf„f,„rA^.'l^^

"»
dans le franc) ?

Rép. 23316.06 francs
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Dit

2e devoir. Traduisez en argent du Canada les- fac-

tures françaises suivantes : 1° 24800 francs de

livres ;
2<» 36845.50 francs de vin de Bor.

deaux ;
2450.60 francs de dentelles de Lyon ;

; 30 4200.80 francs d'articles démodes. (5 francs

dans la piastre).

6. Convertissez en louis sterling la somme de

$4580.50 (le change étant à 9i, ou à $4.8666
'^

dans le £. s.)

Rép. £941 „ 3 ;, lU + sterling.

6; Combien de £. s. dans $9161 ?

Rop. £1882 „ 7 „ llj sterling.

3e devoir. Convertissez en £, s. les factures sui

vantes : 1° 28465 Ibs de fromage à lOi cts ; ,

65840 Ibs (ie beurre à 15| cts la livre.

7e.^ 5 francs dans la piastre convertissez en francs

facture suivante :
^

pieds cubes de bois à 30 cts le pied cube. /

Rép. ji3292.50. J
8. Quelle est la valeur d'une lettre de change de

£6848 sterling, lorsque le change est à 9|5é ?

^/^03.^^' Rép. $a886*:^T5.

4e devoir. Valeur en £. s. de la facture suivân6ei||K,

48656 Ibs de fromage à lU cts ; 4548 Ibs de

beurre à 14i cts ; 108745 pieds cubes de bois

à 36 cts le pied cube ; 4649 Ibs de sucre d'é-

rable à 9 cts la Ib. (le change étant à 9| %).

9. Valeur des actions des chars Urbains de St. Roch
, à 42 de prime pur action de $100.

7e.^ 5 Ira

1^ V 54875.
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RÈGLE DE CHANGB. *

j^*

Solution, -a 42 de prime il faut payer 143 oouravoir une action de $100
;
40ac" s coterontdonc 40 fois $142 ou *Ô680

; etc.
'°^'^'^"*

40 actions „, ^.^^
15 t;

Rep. $5680

12 u " 2130

5 u " 1704

3 « .*;;;;;;; [[
710

iO^iîé d'escompte ou à $91.75 par acti'on de
^ «100, que faut-il payer pour aclieter

5 actions ? n- * .-
8 u p R*'P- $ 458.75

12 « ?

*'

734.00

13 u ^
" 1101.00

100 <^ ?*!.*;.'.*.';'.*.
u

^^^^-^^

". A 9> î« de dévidonde, que recevra pour six mL
t*e

possesseur de
^"

10 actions des chars Urbains ? Râp. $46.00

15 u ," ? " 63.0»

20 " « «
• «^M

26 " ., .; l ;
90.00

100 " .. „ i ;;
;i2-5o

12. LesacUousde,aB:.„,„„ ,„ Q„éboc étam^S*de prime, combien puis-je acheter A'IJ.^
de cette Ba„,„epo„?laiommede '*'"""'

2500? : « 'tl ;
"•" ^-^

-* " 14.81 /^
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13. A 7|- 9é d'escompte et |$é payé à un courtier,
combien pourrai-je acheter d'actions de $100
d'une institution monétaire pour le somme de
14000 ? Rép. 43 actions plus un reste de $ hW /. */^

6000? " 60 " « 22 80
7800? " 83 •' " 88.'90

10000? " 107 " "
55 00

12000? " 129 " «'
6.00

Solution.—II est évident que chaque action de
«100 coûtera : $100 -7J - $92|+ 1%^ $92.98.
J'aurai donc ,autant d'actions que $92.9818
seront contenues de fois dans $4000, etc.

6e devoir. Cherchez combien vous pouvez acheter
d'actions de $100 1<^ a^'ec un capital de $8000

j

?* de $3500, lorsque ces actions sont à 12J de
^prime en payant à un courtier i5é.

14. Quelle somme me faut-il pour acheter des rentes
sur l'Etat, ou sur une institution monétaire
quelconque, à b% pour me créer un revenu de

$ 800 ? Rép. $1GOOO , $1600 ? Rép. $30000
900? « 18000 1600? " 32000
1000? ' 20000 1800? " 36000
1200? " 24000 2000? " 40000

6e drvoir. Que me faut-il payer pour acheter des
actions au pair dans une institution moné-
taire quelconque payant an dividende de 7J
pour cent, pour me procurer une rente an-
nuel le de

$400 ? Rép. $5333 33
.450?
600

6000.00

8000.00

7e devoir De §700 ?

800 ?

1000 ?,
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nÈCLB DE CHANGE.
jQg

tant 6 % d'niterôt, d'un capital de

%d^:s:i-.-:^-^^-^p^—

120 (20 d./ prime) ? '< t^'/^'
|

^ (J05I5)

7e rf..o»-. On demande le prix de .«1620 de rente dl
5d par %, au cours de «93.975

; cou rtage J par ^!
Solution. $5.50 de rente coûte $93.975

*i ..*. 93.975
*1 coûtera - ^ ,~

5.5

et $1620 coûteront ^??:???JLi?20^

i 56 de ce même quotient pour le courta«.e
Se. devoir. Coini)ien aura-ton de renfp Hn iJ

cours de 87.50, pour $5600 ?

"^^ ^"
SoLUTiON.-Pour $87.50 ou a $5 de rente.

Pour *1. on aura Ë.

87.5

liLSeo^ Achevez le pro.

1er

et pour 65600 on aura- ~ = Achevez
87.5 blême.

Concours (1 heure).

problème. Combien de rente de H, au cours
95.6, pour $4000 ? 16500 t

^/

I

de
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2e Quel est le prix de $960 de rente de 5i%, au cours
de 108 (8 de prime)

; courtage ^5é ?

3e Quel sera le revenu, au cours de 96.25 et portant
7$6 d'intérêt, d'un capital de $12000 ?

AVIS IMPORTANT.— Nous suspeudous ici les exer-
• cices, problèmes, devoirs et concours qui sont en
rapport avec notre Arithmétique. Nous donnons
des exercices et des problèmes sur l'Algèbre avant
de terminer ces exerces d'Arithmétique. Les for-

mules algébrique^ étant d'un puissant secours pour
la solution des problèmes de progressions arith- •

métiques et géométriques, d'annuités, de racines car-
rées et de racines cubiques, nous avons cru devoir
attendre que les élèves aient appris l'algèbre pour
résoudre ces problèmes.

\



RECUEIL D'EXERCICES
SUR L'ALOÈBSB

ANNEXE A L'ARITHMÉTIQUE N« 3
Page 48 ^Seconde pagination.)

ïï\

VALEUR DES EXPRESSIONS AIGÉBBiaïïBS.
1. 'Soit a = 5 1. 4a + b n - «^

^=6 2.3a-b;::;::::;:;7R:r9

trr^';
••^^•'

f-f^'-b^ Rôp.64^•S^"^ Rép.3592

2.Soita = 4 7.a+b.x.y Rép. job = 2 8.a3+b3 + x»4.y»... Rép.3o
x = 3 9. 2a»-b» + x»--ya Rén 3l /"
y = 1 10. 5a^b-2a3b^-x3 + 4y. Rép. 242f ^

3.SoiU=10 n.a.b + c.x.y..aép.23

l 1
,12. a-b-f-c-x-y. Rép. 5

X - 2 U. 4a2b - 2a«c + 4x3y. R^p 9000 ^

y = 15. 8a»x-2b»c» + 4c=« + x"^-
'

+ 3^V Rép. UgS^fi'
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II

RECUEIL D'KXERCICS SUR L'aLOÉBRB.

DEVOIRS OU CONCOURS.

saPyTot?""
""'"'" "'' ^^^''^^^'"-^ "'Sébrique.

Soit a = 2
" 1) = 3

Soit a = 6 ; i) = 4 •

X = 2
((

r4a + 5b = Rôp.
I 2a - b = "

]
3a - 2b = "

î 5.1 I b = <4

l«.-(

'2ab f 4ab=,Rép.
3ab - ab = '<

6ab + 2ab = "

.8ab - 4ab =^ '

r a» + b3 = Rép.

j
4a2 - 2b=» = '«

lôa + 4b2 = '«

r2a2b + a'b^

|3a='b» -a«b»
4.^ 4a3b» + 2a»b'

j
(îji*h - 2a2b'»

1 4 i6b« ^ b"

Soit a ^ 8 ; b = 10 'y - 5 . „ _ ft

r8a^b^.^-2ab.v^.4VJRép'^~'
».^0a3b.xa_4.3b,,y,,y,^^^,_^^^^

U0b3.vo_2a-.bx^-xy+7b3^-3abxy
=. «

r a + b + X = Rép.
I 2a h 3h + 2x = '*

j
4ab + 2ax + x= «'

L 6ab - 2bx - X = «

fa^ 4- b« + X = Rép.

'

j
a* + b* + X* = «t

(^
a« + b» + x«

r4a«b-2ba+x»=Rép
,

I 5b8 + 2a2b»-2.\< =«
'J6a*b»-4b*- X» = <

[4a»x-2ax+4b8x=«

f4bîx3-2ab+ 6axi-7b

j^ j
3abx + 4a«b»x» - 5a»

I2ib2xâ-3abxf4b-6x



ÂBRE.

S algébriques

;Jb = 4j

f- X = Rép.

+ 2x = •*

»x - X =• '«

+ X = Rép.
f X» = "

*- X* = «

- x»

+ x»=Rép
'-2x* =«'

*- x« = <«

+ 4b2x= ''

» + 6ax -h 71)

b»x» - 6a»

t>.v f 4b-6x

Rép.

<(

10^10a-b*x*-2xy+7a.b«^4bV ^"
,2pa»b»x»+^x»--2a»b«xV = «»

16. 8a + 6a

RlîDVPTION.

17.
+ a + 3a

((

(C

t(

a? t 3a' + ôa^» + 6a»
19. 4a2bt6u2b+8,a=b+é^«b
19. 5;k + 4x + 9x.

20. 4a~2a + 5<i

31. 8ab + ab^2^jb+6ab-4ab
22. 2a^b-t6a=b-ga«b.u»b4

4a»b

Rép. 17a

y + 2;.xy-eaxy+ajcy

14a=

19a»b

18x.

Rép. 7a
*• 9ab
" 6aat][.

axv.

24. 2a + b + 6a^0b+4b^6,a Rén ig.
+ 6a»f2ab+7al^ + 3t>+2ab

26.4ab.x.7.b.3y;2ab.r^p.,3^
27.4ax'.f2ax + bt3axHôb + 4ax + 3£^x*

+ llb

9aHUab
+ 6x+3f

28. 4ab*txy+^|)-:9ab^-
^y29. 5a« + 4b»^6ax-7.b

t4xy.
30. 6a«b-3àx + 7a«b- g.i^'b f- 7 Rép.

DEVOIBS Oi; CoNCOyRS.

R^p. 2ab« + 3b
y + x-4xyR.-3i)»;'y+

3a»b-2ax + 7

r2x+3x + x=
Sx + 4x + 5x + 6x = I^ép.

11. ]8ab+2ab-ab + 5ab.6ab=*
|8a8b+2a»b»a3bH.4u»b+a3b
Ux2 + 2x3 + 5x»H-7x2+x» + lU; ?p

«

a

u

<(



^^

m

t

RECUEIL d'exbRCICBS SUR L'ALOàBRE,

j'6a-2a+8a=
.,,^ j^g

I 8ab-2ab+6abf 4ab-
.'""'.'

«

12. i ^»'b--a»b + 4a»b+ 6a»b-2a»b.\"." «
4a»b» -f- 6a»b« + 5a«b» - 3a«b»-5a>b>=
3ax--2ax -y 4ax + 6ax—7ax + ax - <«

L8a<bx—2a<bx + 6a<bx-~3a<bx + a«bx=

ic

Ci

l(

».

M
IC

18.

14

5ab—3ab + 5ax—2ax=
3a»b + 4ax + 5a>b + 3ax—a»b + Ôa'b + 2ax «
4a«xy+2ab-7+2a»xy+2ab-a«xy-4ab+xy.

f6a»b— 4abx + 2a»b + 5+-8x — 2a»b + 9x—
I —8a»b+5a»b + 5 + 4x.

" ]5xy + 2x«y-3xy + a— 5 + 3xy-~2x»y + 6-.

[ —5a—6a+2.
SOUSTRACTION.

No. 31. De 9aa-5a ôtez Sa»— 5a. Rép. o»
32. De 7aô—2a» + xoiez 4ab + 2a"--a?

^„ ^ Rqp. 3a6-4a» + 2a?.
33. De 4a6 otez 6a?-.(2aè-4a?). Rép. 6a6-10a?.
34. De 6a;»—j/»otez 4a?»—(~3a;" + 2y»).

35. De 5a;*—8a6 otez 5a?*—(—2a;4 + 6a6—5);

Qft n o ^ . .
^^'^- -2a;*-2a6-*6.

..
db, De8xy—iab + 6xolez ^xy—{ixy}^4ab—0x),

*Rép. 6xu.
DEVOIRS OU CONCOUBS.

15. i

'Deab oiez cd.

" Sa'ô «' 56.

" lax « 2a'ô.

" 7a7 " 2a?».

" éax. " 2arc.

•• 6a»6 « _ 3o63.



HBCUBIL 0'«.BflIQE8 SUR L'aL*!,»,. m

16J "« + * ((

^»

••o+4-4(; « 3a_2i.
" 8a4-4&, + 2c olez Bab-4bx~2c.

D« 9«',. 2a.j_2^ „j^^ 9«.;r-2ab_ite
"5a6olez2x_(a + j,.

^'

"8a6-atolez4a*_(ad + 43;).
• *«te-4a'otez3<ite_(aix_23,_5j

De 7«.i 4te oiez 2«.*-(2a.4-4tel7)

MULTIPUCATIOW
No.37.MmUpUe.C<..»M«.4.

flép. 24».*..

18.

.'*.'

38.

S9.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

((

((

tt

i(

((

(C

«

4^'y^-3a;2/z....

6a2è2c2x3a2/,3^a.

fa'>< Ja'aî

-!«*><—M»...
«a»*x|ai^

iaài^lab

o + hxa ((

14a?«y*z,

12x'pz.

t8a*b*c*

«

V
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^0. 50.

61.

52.

63.

64.

65.

66.

«r.
»

'6a

69.

60.

61.

;r'-™--'-•».Multipi
(t

«

C(

liez a» + b» X b,

2a+2bxa.
9ab~^9b'x

ex^-^2a

Rép,
- aH + b:
2a' + 2ab
9aà~9b

a + b-

2ab t- 6a*

-t7:«^:-'»-X^«•. R. 4a
-5 X 4ab

4«6-4a(?.

(C

«

H~6x|a*.

a+6
Rép,

^a + 6.

a + 6
"éP- a' + 2aô+è*

^a-^b Rép

62.

63.

6i.

66.

66.

67.

€8.

69.

70.

K

a»3a3^-»^a;

* + a X x—a.
« + nxa-.i'i.

Rép. 16a
= a + ^,

'^'--25.

Ré

a?+7^*~7.
Rép «'-121.*

^'-49.

((

^(lx + 2ah Av. >< "*" ^

«

C(

«

Rép. 16a

2ab+iab

Rép,

'«»-4aaia

^ X 2aè--4aô + 6.

î^^~P:i7T'*^'^'~^
Rép ,}a«^^,^^.^

'+ya/J-



* '•'algAbhh.

••• Rép. aH + i,t

"• " 9aà~.9b»

'^'
!«*' Ja»*.

Rép. a»~.^a.
'

p. 26a»^25ô:

Rép. x»^a».
îép. a>-.i2i.*
ftép. •a;»-49,

2aôi.3,

«BCUB,. .'BXHHciCBa sua LU.OÈBRB. HJ
DEVOIRS ou CONCOURS.

fax X a5=
*». ]2a^x2a= Rép. «

(3a^x-.2a>;;i"; ;
"

<« (I

(2a*xx^2aô= r ..

-«-«.
«j da+45xa:y f.3^4j

r)^a*J-JaJif|a;xjaô.

' |4a36~2aJx3a& + 4aJ.

I8a^-2a*x-2ix4a + 3a*».

f'*+^"«*- RéD "

j5a + 4x£^-.4.
,. ,^

l8a»f7x8a='--7 « a

t**'+y2-a:yx2xy + 2»^3y ,/ ^^

•

,.
,.' U^,

.^t



f^ + à + cxa^b^c "\,

i< i,

' .

'

fi. . .

'<- u

DIVISION.

«

iOa'i'aîparSaô."

:;;8a»i» par ^4^^,^

-20a«ia;»y par 6 a»x «
4i»a5 par 26aî. „
p3*a par 4a>. «
ia'x par ^^ar. «
fa-J^par-^^il «

2afix,

2a.

—4a*Aau
2B.

2a,

^ ^*^^ par 2aiaî.

^^^^"^"* ——• -•— • "'•4L

Ô«i + dai»4^i



^OÈBRE,

Rép. <«

|No, 87.

(1
88.

pa a'b+3ab

BS SUR t'ALuSwB. , 115

M
—

i

Rép. a»—2ot+^».
a<+4a3if 6a'itt4<ïJ» +

j

l«*-6.Jlép.
3a'6+3tfô» + ôî

par a» +

89. a«— 4u'ô + 6a«6» _
Rép. a + b.

2a.

25.

2a.

f

2aèx.

-2a + s,

• a—b,

6aii^5«

•/

4a6» - 6«para»-3a»6
Rép. a-^.

91.

92.

94.

95.

96.

99.

99.

100.

90. Divisez a^ + Qa^b ^ 16a*ô«+20a»6' + i5a
Ca6» + 6«para3+3a='6 + »a6i + 6».

Il « «
Rép. a» + 3a»6+3a6»+ô«.*

« - ««•/> + 16«*6« - 20a'b' + Ifift^i*

^

6ai»+i«» par aC 3a»TrîaV - ^*

((

i(

<t

a*-x* par a-o;,

Rép.

«»-68para?-t,

Rép. a»-3a*6 + 3ai'--6».

a» + a»a? + aa?>+a.«.

R. »* + <Ja;s ^ ^ajg» ^ ^3^ ^ ^^

((

a?' -a» par a? -i- a.

Rép. x^-ax^ha'x»-,

<{

(I

Rèj
«•-a«parjc-a.

«'»'+<;<«- a»

.
»" + fla!*+aaa;» + a''a?a + a*

a«-6*p;,ra-i
a?+a».

Rép.
a« - ft« par a + j

Rép. a*-a^l,ha^b^-.

fl* + a»6 + a«6' + a6»f i«

a6« + fi4 - 2i«

II

<(

^^-a» par «-a.
aT+l'

Rép. x+a.
a?*-a*pàra:»+a3.- Rép. a?» -a»
«'~9para?-.3 Rép. » + 3.

., ^

Y

^/



^mL r,'BX.HciCB8 SUR .'^,^3,,,

DBVOins ou CONCOURS.

Rép.
'Divisez 8a« par 2a»

" 6a8ipar«3^, „

^^
!«** pariait «
|a"4 par -ia» u

u

«

(C.

u
^«/-2ai par 2a. « c.

8«*^»--2a^par4aA: «' «

Divisez I2a»4^.6„;r q„4ji

<* *"*+f«-4«6+6par2«». u .,

^Divisez îra'_4j, -.,

' ~I6iapar6a+4. «*^
j,

64«*-49par8«»+7
, . u

Divisez lOOa'OA» inn

a ,9 .•{ a»—i3_^2 . „ , ,

''«" + fa»ô» + ^4 «a ^ .0 . ,



m t'iUGiBaj. ^

:ouRs.

Rép. «

X « «

«J2<« n

« «

» u

• Rép. <«

2X " «
'^ par 3a Rép. «

par 2a». « «

* par in'hit u

2/5. Rép. «

4. « «

^ ^.ir «

lO«»i+10Rép.«

>ar4«Mr-.2Jar + 5

35.

»6. ^

EBCUBIL D'MERCICES SUR L'ALOèfilRB. HT
Divisez a» +, Ba'b + iub» + b>':a + h -

tf' + 3a»^ + 3a<j2-f ^3^

Divisez a*^^x* : a—a:. Rép. «
,

(
Divisez a^—â<^:a + fi.

u

87. J -" a7^7a^â +

r Divisez «?-:«» :a + a.,. Rép.

88'. «

«

FRICTIONS ALGEBRIQUES.
Réduction des nombres mixtes en fractions

Improprement dites.

No. 101. « «3+52 +—ï__ p

102. i( a»-9+

0^-75
V+9'

a«+9 R.
a*-81 + 6

a» + 9
~'

^

il
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DSV0IR8 OU CONCOURS.

2»

aa;+5

^a - 5 i^
a+5

.Rép. «

' 7 *'

Rép. «*

Héd„o«on
^^J.^r. ™p»p„n.e«t dite,en nombres mixtes.

0. 103. Divisez oJ^TX^ Rép. a^^
lOi. aa52+Ja?3+a:y

105. a^x%-abx^^a^h «+*
~~

à^lï" Rép. a*a + 1 +_^
106. ifeiJ?i±«:_* „. J"*"

4 ,.
0+**

107 ?i ~ ^* ^ 5
• ""ô^^r^r- Rép. a» + ô? ^

_ 6

108.
0^—76
o»+9 Rép. ^a«^ _6^

o»+9



URS.

Rép.

,... « «

•••• « «

••*— ...Rép. «

« u

••.•...^, « ((

premem dites

ah-
x^

Rép.aj9+-^

+ 1 +
a^h'

1-

&'

_2^

a» ^6»'

_6_

HECUKIL d'exercices SUR L'ALOàBRB. HJ
DEVOIRS OU CONCOURS

42.

4a^

4a)y>

{a^—b*
~â+b ^^P* " (Algèbre page 67.)

"5=3 R^P-"

a*— a?*

... Rép. «^,a»~a;»

a='+2a6+6«

.Rép. «

- « «

a"
-^ . .

.
Rép. " (Faites voir que a«>=i(Alg. 68),

44. - ~. .
. ^ Rép. " (Voyez la môme page)

. " (f

{a'^ù"

{ Uabxi

4I^.Jï!^îl

« Cl'

Rép. »<

"a»12a

3a<6»a:y

.4a»6»a»y*

> •>« • • < <i t<

« u

î



,
13

1

Bimple expression. *^
-

Nq. :10^Divisez

ilO.

111.

112. «

3x

4x

66*

Rép.

Rép.

a

a

b

Rép. ^
Rép. 4

113. u
Ré,. 4.

Tf.nffe.mtt.» a,S «ÇPr<>«,w algébrique.
No. 114.2a-»=?

I 110 o -^, o

116. 3ô-'a;-3 = i_ ,

116. 4ai-8-.i£^ . a

117. 6a/>-8a?=6«^
121.. 4<^r»$iK-!=-i6

"63"
I

«'*

118. 2a-^bx 2jy =_£^ I
122. 5ai5-*a«-i J 5a*



'ALoâenE.

ssions suivantes

B8 à leur plua

1

à~*

a

r
3

r*

i

r-

algfbir^ques.

a

»«y~i =g_5&y

BBGOBIL D'EXERCICES SDR L'aloÈBRE. 121

Mette» e,. éiddenoele» e^reasiçns aulvante».
No, 123. 4aa;+4a««=4aîB(l+ar)

126. a»-9=(a + 3)(a-3):

128. a»+2aix6»=(a^6)(^.,j,

m. a--2«i,^^«^j^^j^. .
i30. a»-81=(^^9)^r9^^

Héduouon d.u, «,„b,e ,n<^ ,„^^
""proprement dite.

''"•'«^•''+|=
Rép.2li£

a

132.6+1= _^^ „ irf+^

•

^^^•''^'"^=-
'' £!il£5î+ô

a+^
^^^•« +*+^ " tz±j:_a

13ii.a-6+2±»= „ o'-ab^a^-i

136. a+«+2 r=s ic £^ + 2aa;4-«*+a-d

'1 iH

rt il



m HBCUEII. D'EXERCICES SUR .^ÉBRE.
Additionnez et réduisez au même ^^«««.îteur les fractions siïvSL f

^°^-
No. J!37.^ +4 + J«_^4a«ô2 + 4a^3 + 5^a5a

__ 4a* +46+ 6a
îàb

138.if .4i» 4*»» 5 •

139 0x9 3£a> 5«^a? 2^^^

I40.^.£_.^^__2a6_
a= 46 56"

.i4u4^ + ^__«i^lOa6 +02Ô»- 5aô3

I^ l0a+ah~5ab
5ô



^6ÂBRB.

ne dénominiL«
uites !

f 6a »ô»

•+40flKi;r

^"'

lia

BBCOEIL O'eXERCICBS SU* L»ALûèBRB. 13S

MûlMcUçz 169 fractions suivantes rtma inr
l'autre.

^^^

Ko. 142.

4 6 46
""

4

j^

/^

CT

144. ?Z^x-Ltf g*—Sg^
fiô 46 206*^

145.^i£i3_a + 3

146 lu? J..2±*=^ "•" *

141 i±^ i. " *_ a" + 2<f6+ 6a
- «-6j-| - --6a - 56

148.1lfxi±i-i
a + 4 a-4"~^

149. ±ZÊ X fLZ^-^- 12a + 36
a + 6 5

160.^x'' + ^-

a+9 a-9'

162.iZfx£lf-, j_a

163. fen^. 2a + 26
26

.8a + 86 4a

__ 8fa+6) (a^à)

3^- 36 66 (a-6)""^

6â
^éa + ib

3â



I

ni RBCITEIL D'EXERCICES SUR L'aLOÈBRB.

«^^ 6 - 6-(^~j =

_ 12(a-a)

6 =2(a~*)=:2a~2a?

Division des firaotions

No. 165. e . ^=^
a

166. ^ . ?_,S^*
iy *

1/ a6y~6

167,

168.
a—b ' a—b~ a^-rb^^

.--r

159. fZ:? .
« + 3_a'»-6a+9

a I 3 a~3" a' + <3a+9

leo.fltî?' .« + '&_ 4
'5a -56 a~h~K

161

162,

a

—

X

a I 8

a— 7)

a~b 5

a + x ab

_ j ^
6»- 64

10 ^-5



aÂBRB.

I

2a?

^>r

H

RECUBIL D'jtXEBCICBS SUR L'aLOÈBRE. 185

164. ^ç:^ .
éa~4aô_4a (1-6) (g^ftj (a+ftj

4a»-46» • 2..'-2Aa-4(a-^,{a+^)(4«-4a6)^

166.

_ 4a -- 4a6 _ a~ab _ l—ft
16a--16a!6 4a—46""4ll4Î

6 ' a--3 T"

166.^±f .£i:8_ 6

«t-8 * 6 ~^Il8

167.
0-8 g—

8

,

a + 8' 6 "a+8

168.
fta— S& a— h _20a-¥20b

9 ' 4a+4& 9

RÉCAPITULATION

DEVOIRS OU CONCOURS.

48. r 6a?*

8a;» y'

a—x

>'^. Rép,

a»

—

X*

divisez -1^^...,

6-9
6«—81

((

((

40.

Ô + 5

lî^ 25'
«

««+2a^+6a^®P

Divisez r'-^«^-^^'

X—b
(C

:|



Il

m-

m
i

126 RBCUBIL D'iXBROlCES SUR L'AtOàSHB.

Ajoutez 2, ^, ^
i 2 5a

50. -{ De ^^^.^ ôtez ^
26^ • 86a;

51. .

... Rép.

... Rép.

Multipliez « X
1^

nép.

^ Divisez?^??

Ajoutez ^, «±, 2x -

4* 6 7»

De |J4 ôtez
?--»

52.
^

f Multipliez £:::f.^i+f ra^ ^
! a? h 4' a;— 4 *^'

éb 6a
I Divisez '^-i.'

l 3a 3^

[Ajoutez ?, ?, ^,
• a 2 36

• Rép. "

/

' Réduisez à sa plus simple ex- ,, .«». S pression ........ * . 46-- 4a

54. .

Soustrayez IIÈ. jg _5_

f Réduisez
^'-«1

Rép. ..

35 — a

liez
_^^+2a; 3a + 36

26^ + 2a>

Soustrayez iq^^^e -JL.^ *ép. '^

3a^33

58.



QÂBHB.

• . Rép.

.. Rép.

. nép.

b—4a

ip. «

kép. '^

50.

'Ajoutez ?, _!, 5 itép. ••

y f>\f a

Réduisez à s:i plus simples ex- «
pression 8a—8t,

t)4a^—64*

. Multipliez tu , ili% RéD «

1

a;-V 5jr—ôy
P*

j
Divisez -

^~^
:

^~g px^ «

[So»strayez^^=îî±î^
de 2 Rép. «

fe7.

[Mnltipl

4a—4b

iez.-JLtA_x ^'~*'
Rép. *<

. Rép,

Additionnez _, A, ^^* «*« „

' De i^
8^

Deili
6

sa >

Retranchez ?f Rén. "
3^ ^

<< a-3
a-k-b

Hôp.

Multipliez iltl y ^^^ T,.^, a

a +12 a—12
. X

a=-12 a + 12
Réf).

'*

Divisez ?£Z^ : Jl^^^^ rx„ «

Jf
^1!



i^a

09.

HKCUBIL D'BXERCICBS 8DR L'aLOÈBRH.

Soustrayez ^^ de « Rép.

Réduisez _Ëzii RôD «i

36»— Se» "®P-

jf

—

y

r.

60. {Réduisez £! Rép."

Divisez ''+"
:

g^ + ^g ra^ a

'De a*~x* dtez a-(a*+ir»—>o«-*»dteza-(a*+ir»—2) Rép.*'

a+b « a»—(a—6+4) " "

^'+6a-a» ôtez 46« + (—6«—66+a«) Rép

Exeroloes sur le oané.

En suivant la formule (a» + 2a6+6«,) algèbre p. 66)
élevez au carré les polynômes suivants :

4a?+66=16«>+406x+256'
8a6—2«= 64a»6»—32a6x r 4a;»

10a«6+46=100a*i6» + 80a263 + 16ôa

6a+46«+6=25a» + 40a6» + 165* + 60ai-486a + 36



ÏSM*

<c

((

<(

Rép. **

S&+a*) Rép

jèbre p. 56)

^4863 4-36

^- âSCUBIL DBXEHCICES SUR L'ALdÔBRI. 129

De. carré, et de la racine carrée de. nombre.

BEToms ou coNconas.

Elevez au carré, d'après la formule «'^'ojiiM-les nombres anivaau
: (Arithmétique p 163) '.

^'^-' '« 6241

,.^0?^
" 6889

_^ ((95) u /

OWerfevo/rV (74; ^j

i(91). .'.*.'.*.".'.*.'.*.'
c«

,^^!®^ " 861184

)ÎZI(
" 316969

,S: " 330625
We devoir ( i^^^^^ " f"

1(40078) u /.

S " 271065596» S
•.e...v/w:::::::;: :;

^«^"^«i
.

((510026) u

(^1) " 1632

/,^ofp- " .39.3129 .

'

65e devoir f (35.08) u / • •
, .;',^ 4,

1(700.25) «

.^220^^^^^^^^ " 12105.500625^
^^^^•^^^^ '' 48419.80202^

exercices sur les carrés

'*''•"»• a* Bép.3136
l** " 2304

II

III



R»GO«tt u'iiXEaciCBS 81» t'ALQÔaïUB. 130

Nft.. W, f63 « 3844 >

l43 «« 1849

" 171. f96 î.. « 9026
(92 «t S464

" -^^ f?!5-— " ii97i«
(546 ..... « 298116

« 173. (375.... « 140625
(728 « 529984

" 174- f992 « 984064
' (704 u 495gig

« 175. 12045 '. «* 4182025
1 50408. ........ " 2,540,966,464

" ^^*- IS^nl^^'- " 3,661 ,339/)81
(7.07 « 49^9849

'^

" 177. f4.a u
23.04

1 064 « .004096
C -05845 « .0034164026

Extraire la raoine carrée des nambreei
suivants: (Arithmétique page 166.)

No. 178. V4225, Rép. 65
« 179. V62iî ,..., « 79

180. Vy8,tS9 •
• *' 83

"^"181. Vtj025 ** 95

6de devoir. ("4182025 »

12544^66(464. .! « ,../

No. fa^. 3661339081........ « eonjog

„ 183, 23»04.,,„,^^,,.,, « 4.8

68e



8RS.

H
19

25

)4

iii6

1625

>984

064
616

12025

10,966,464

)1,339,081
)849

4
996

1164025

abreç

>6.)

65

79

33

95

130

06|09

.8

MCDEiL d'exbrcicb» aua l'algébrb., 131

67e cfetJOïn f 49.9849 «

( .004096 «
No. 184. .0034164025 « .05846

: ^f?-3.50
. 1.8Ï08+ "

*' 186. 27L8450..... « 16437 +

68e"<«fc«o»r. f (3136) ..... u
((2304) .';;.'*.* a

No. 187. (1849) .V « 43
•' 188. (9025) « 95
" 189. (8i64)

.*"'
u

92
69è devoir, f (1 1 9716) ...

'

u
1(298116) ;*.:*.; «

No. 190. (140625) a ^is'
" 191. (529984) .* u 728
" 192. (5476.) ,.... « J:
•' 193. (8281).. ." « 9*
" 194. (861184) « 928

70'6 devoir, f (3 16969) <«

((330U25) !'**
»r

No. 195. (25260676)
.'.*

« 5026
•' 196.(160(5246084) « 40078
" 197. (1683050625) «« 41025
" 198. (2710055909) « 52063

Tle devoir. ((48.5717521).. u
((1093757184)...'..*' u

No. 199. (260126520676).... « 61002ft
" 200. (16.81)..... « 41

^ *• 201.(39 3129)..... « g 27
72e devoir. ((1230.6064) « '

((490350.0U25) .*!.;'. u

ll.\

m

h'm
[îtj
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1^2 RECUEIL d'eXBRGICB» SUA L'ALfiÈBME.

No. 202. a2105.500625) .... -« ' IIOM^
" 203. (48419.802e25)'.... 220.045

T8e djivQ^r. f (8.5) : . . .... ««
,

;

" l'iQaoOô) '«

Elever au oube.les nombres.

Elevez au cuba d'après la foraïu^P a» + (3a« + 3at
+b*) b, les nombres suivants : (Ailthinétique p. 168).

No. 204. (83) Rép. 571787
" 205 (67) i. 300763

74e devoir. ( {S2T) »«

U-^^) - ;.^i.

No. 206. (713)... '. 362467m
"207. (563).... u i7g453547
"208.(489); <. 116930169

75e dtvoir. ( (627) •«

f- ||6274)
.*'

<i

I«fo. 209. (36.35) «< 48030.072875
" 210.(45.35).

*'933&?,§30^«f

À%:2n. (63) Rép. 250047
'' 212, (246) ...;.. - 14£86936

.'.^ 213. (856) .. « 62722?()16
" 214. (972).....;. f< ^18330048
" 215.(7045),..... « 349§57616125

76qr^«t;{^jr. f(725) «

((60^8)...... "

Nq. ,216. (5306).... . « 153990.056
" 217.(84.035)..., ** 593i45.1S8742875

Jf7ii devoir. ( 63.008 "
'

.
154.08 «

SOe



^f

EBRE*

220.045

9S.

tiqiie p. 168).

). 671T87

300763

362467<Ï97

178453547

116930169

8030.072875

32&7,33q^|

r

f3|6

Î016

>d48' ^

'016125

.056

8742875,

RECUEIL d'kx; ncrcRs SUR l'algèbre. 133

Extraire la racine cubique des nombres
suivants :

Eu suivant la fonniile a» + (3a* + Baâ + b^)b (Arithmétiq lie page 170.)
^";o. lAruû-

/T~~Kô7 2l8rc:Sïl787) R . g,

// • 219.(300763) ' T' t
" 220.(34965783) ;;;*;; u 3

W.^'
221 (78953589) « l^77e dv. èis.

I (362467097) . ^
-- (1178453547)....*'*;**"' u

No. 222. (1169.J0169) '„,'"
« .«o

;
223. (240963938824)..... ";«c e27-l^ ; 224.(246491883)...... u ^f/T8e rfevo^V.

( (48030.072875) «
1(93267.830375) ..*!.';/.',' u

DEVOIRS OU CONCOURS.

r Elevez au cube

3845 "*'"' * laréponsel ^
• Bép. •*

r925.7 J ^.

fiA» j . I
^^'fivez au carré»Oe devoir, i 884 5

"^^»'e

Mtrayez la racine carrée
K^^'O „ ^^

f Elevez au cube

[9^;^Jj^^y*-^2
la racine carrée •" «

M'? «/««voir.
I

'Elevez au carré
;

*

m

lia

11



Î84 RECUBIL D'EXERCICES SUR L'aLGÊBRE.

J^ttraire la racine cubique des nombreg
suivants :

^ ^0. 225. ^25ÔUÏ7 Rép.6â
2^'^- ^^14886936" «' 246
^2'- ^627252ÔÏ6~ '' 856

"^ 228, ^918330048 Rép. 972
229. ^349657616125 " 704Ç

83e devoir. i^S8ÏÔm2~> «
* ^ -v^^ 22558-^592 "

2^®- -^Tô^âÔû:^ «63.6
231. ^^593445188742875 "84.03^

84e devoir. |'^'îi5ul42 2680965Ï2 "

^^158164.877312
- .... «

RÉCAPITULATIOKT.

^5e. devoir. P'^i^^^^ '''~^'
: « + -^... '. '* g

I

» a + 3 6 , \. ;

l .
ô â^ )

[Multipliez i!l!z±%J!z±
86e rfeuo/r.

l
" ^ «''~^'

j

De 4'/i-2a;ôtoz 2<iô-(<J—«) ,;,

t Extrayez l;i niciuy cubique de 88.t

r Elevez ni cai-ré, d'après la formule

87e devoir. J
"' + 2,//; + 6^ le i -Myiiome (a»« +

L Elevez au c;u 10 (36—2;» + 4y)a



MCUEIL D'EXERCICES SUR L'aLGÉBRB, 135

r Extrayez la racine carrée de
S9e devoir,} « +2a6 + ô»

Extrayez la racine carrée de a*-

fElevez an cube 8405, d'aprèsla for-

89e devoir. J «^duisez à sa plus simple exprès-
I

«'on la fraction suivante- ^
I

OOe

I;

rfm/r. f^f^^'^y^^la^-acine
1 Divisez a* + 4a86 +

Extrayez la racine carrée de 95.5

+ 6a»6» + 4a6' + ù*

riîédaisez
à sa plus simple exprès.

I
sionJ^trË.

»le rf.wm J
6«^~56»

] Divisez ?fZI^^ .
^—y

j

'àx + 'Sy- 2x + 2y

[
divisez 16a^^36«^i- isax + 20a"^â»

rExtraye. la racin<> rubir|,ie de 8864 5
»2e rftfvbir. {

^"^"'^ décimales à la réponse).

I

Extrayez la racine carrée de 926 8
«. (deux dcv:im.iie3 à la réponse)

ojcn I. ' f
Elevez au carré 5C08.2 ,«ae devoir. ) Extrayez la racine cubique de 2 .

^ (troio décimales)

ft*e dtifooir. l
élevez au carré (5«a:—25« + 5)

J Elevez au carré (aj~y)

m



136 ÉQUATIO^Ss

'Extrayez la racine cubique de 5

Me devoir. \ ^
^^''''' décimales)

Extrayez la racine-carrée de 585.8
(trois décimales)

Elevez au cube 890.8 (trois déci-
males)

9^e devoir. J ^^^^'^z «i« carré 384.5 (deux déci-
maies)

Extrayez la racine cubique de 82.45
(deux décimales)

07e devoir, -

'

Elevez au carré- 2£*rl*±lL
6a6—86

i

Réduisez à sa plus simple exprès-

sion Jl-^' ,
12a2—126»

EQUATION DU 1er DEGRÉ

A une seule inoomiue

(Arithmétique pages 69, 70 etc.)

Quelle est la valeur de x dans les équations sui-

vantes ?

\é

1er EXERCICES.

1. x + 4x= 10. Rép. 2

2. 2«+5a: - 42. " 6

^^r«x—ai^U5^ " 8

4. 6«+8a? = 130. ^^^~^

o. 9x—4x ^ 100. • 20

DEVOias.

1. 8aj+ hx— 26. Rép.
2. 9x- 2a;= 56.

3. lOa;- Ax= 84.

4. 8»- 12= 60. *'

5. 4x H2a;-288. ".

(C

e«



c.)

[uatio lis sui

s.

= 26. Rôp.
- 56. <(

= 84. <c

= 60.
(.'

=288. ((

ÉQUATIONS.

2e EXERCICES.
^^^^^^^

13T
ir tl

6. 2;r--3 = 15. Rép. 9 I 6 9^ « «o «
7 4.-3=25. «" 7 Tio:;!:^ "«"•

DEVOIRS.

11.
I
- 5 = 4. Rép. «

3e EXERCICES.

11- 1+2-4. Rép. 4

12.
I
- 2 = 0. «

13.
I
+ 6 =, 8. "

14. g - 2 =. 2. «

15. ^+ 4 =22. ^c

12
5 + 1 = 6. « a

«I «
12|13. ?* ^

20 14. 4*

4e EXERCICES.

g- + 2 =: 6 « «

DEVOIRS.

«•| + 3'+^ = 9R.eKi%^._^=35R..
L 12. 2* X

7t>.J'"4+2«=68."24 17 4.r 2.r
5-
""Y +3=57 « «

; / i 3—i+2=372-«
10 wp 4^ X I

'

3'+ 6"^=^18 "6019. !f_f * ,^,
° r 5 3"'4=*104 « «

20. ?! 2* 3*
fi'

,

n» i

If



iMi

H

m
5e

EQUATIONS,

EXERGIiCE^.'

;r
21. ^2+3+4 + 5'=231 Rép.

22. 1 « X+ ;.-*' ==48
3 4' 5 12

23. 2^— ?^-|.ôf_j.4a: 8== 1343...^.

24. !f+ 4
5ir 7-1? «

6 -^¥-2=127.

((

((

((

DEVOIRS.

X X X
21- 9+â+i+S==Ô244^5' • . Rép.

180

240

420

360

X X
22. ô-l+-^-r«=192

23. =-

5 12'

2x Zx
, hx , ix
+ o +^~8=.215

5

(( u

u : (c

24. If 5a: . 7,

(JLJ^ 6^8 2
:169 ((

PROBLÈIVUIS. .

No. 25. Trois fois un nombre plus 2 fois ce nooibre
ly plus encore / fois ce môme nombr© dorment
/ pour produit 144. Quel est ce nombre ?

Rép. 12.

" 26. Une personne a doublé sa fortune dans, «ne
aiinée

; l'aniiée suivante elle a perdu $560;
il lui reste encore $7440. Combien ayait-elle ?

Eép..

36e



ÉOB.IIIO.\S.
139

as.

2-^ Divise, uuepl.nche de 16 pieds en deuv

« 2S tT . d ,

"'^''- ^ '-' *2i pieds.

prix du chev.il el celui de la selle ?

« loo „ . ^*P- »-0 et $160.

'

iJ. Un homme charitable donne $3.00 à spauvres. T^e second reçoit 2 foi, au antL
.eKO«Her;,etroisi.rne%fois,,eTu:.''rïï
4 fois et le cinquième 5 fois autant oueTpremier. Combien donnet-ii à chacun ?

R9p.20clSî40ctSi60cts;8Oct8et«

Iwa î,m ^T"T ™'«" ' "«e élection oùIl y a lutte entre 2 candidats. Un des deurcandidats a une majorité de 330 roWs c2bien ont.ils eu de vites chacun ?

"""

plus petit. Quelles sonneurs longueurs ?

„ ,, . ,
RéP- 5 et 16 pieds.

il. Un cheval, une vache et une brebi, «m
coûté $106

; la vache a coûté «20 de Is a„ela brebis et le cheval »60depl„sque,avach;
Quel est le prix de chaque animal ?

o-„. . „ R«P»2;«22et$83.
aee dmir Partagez «30 entre trois personnes demanière ,ue la deuxième ait doax Msalm

tant que les deux aut. es ensemble, moins $6.

((

ni



140
ÉQUATIONS.

Na 32. Une personne a dépensé la moitié de son
avoir, puis le quart, ptiis le douzième, il lui
reste encore 120. Combien avait^lle ?

^^

Rép. 1120.
33. Quatre personnes se sont partagé des oranges.

La 1ère en a pris la moitié moins 6 ; la 2e a
pris le tiers du reste moins 2; la 3e le quart
du nouveau reste moins 1

; la 4e a eu 13
oranges qui restaient. On propose de trou-
ver le nombre des orange- partagées, et la
part de chaque personne.

Rép. Il y avait 30 oranges.
La 1ère personne a eu 9 oranges.
" 2e

" 3e
*' 4o

il

u

(( 5
'• 3
« 13 (C

Total.... 30 oranges.

" 33 bis. Un nombre est composé de trois chiffres
La somme de ces chilTj-es est 11

; le chiffre des
centaines est égal à deux fois le chiffre des
dizaines

;
de plus,, si ou retranche 396 de ce

nombre, on obtient le nombre renversé. Quel
est ce nombre ?

SonjTiON.->Soit*le chiffre des dizaines
j celui des

centainesest 2 x, et celui des unités, égal à 11
moins la somme de deux autres, vaut 11—3».

Le nombre considéré se composant de 2a? cen-
taines, de x dizaines, et de ll-3ar unités
contient en totalité un nombre d'unités simples
égales à 1 00 X 2» + lOar +11-3».



;(.1

ÉOUATION-S. Ul

se dé n f "' "" ••""'^ "°""'™ '=»«'P°-

a. 100x(ll_;)a:)+]o^^.,^_ »

^"rr^ "' '"'
f"

P™""^' J» «"' '•"""'res,on dou trouve,- le second, ou le nombre ren.verse
;
on a l'équation suivante •

200x+10.+ ii_a.-396= 100,11-3.,. ,0..2,.

.
rtrs;r'Lt::.TcSr/e:

t^m, ,
Rép. 632.

TTL "" ""."""^ '" """PO^* !« "-«'^ chiffres.La somme de ces chiffres est 15
; le chiffredes centames est égal à deux fois le cSdes duames

;
de plus, si on retranche 495 dece nombre, on obtient le nombre renverséQuel est ce nombre »

«averse.

a8e dei'oir. Sur un chemin de fer 20 passaeers nn«

ÎJLT!' • '," ?'" -^"^P-"'-es7ar tode «3.50 et celui des secondes de $1.50. Cornb^en^y avait.il de passagers dans cha^°

de $290. Le 2e coûte les f et le 3e les «dupru u ier. Q..e, esUe pri do 4':
„ », ,, ,

""*?• *120
j $90 el $80.

est resté sur le champ de bataille, 16500hommes ont été faits prisonniers et ks | om



U2, lâQUATIONS.

fait une retraite iionorable. Ou demande
le nombre des hommes qui composaient cette
armée ?

Rép. 60000 hommes.
No. 36. Un père faisant son testament veut que son

cadet reçoive le triple de sa sœur et $1000 de
plus

;
et que l'alnô ail le double du cadet plus

$2000. Le bien du père est de «85,000. Quelle
est la part de chaque enfant ?

^
Rép. $8000 héritage de la sœur.

" 26000 " du cadet.
" 52000 « dei'ainô.

3% devoir. Quel est le nombre dont le i plus le J,
ajoutés à 3, donnent la moitié de ce nombre ?

On demande ce que contient en piastres une
bourse. On sait que la différence des J aux
f est $30.

No. 37. Partagez 45 en deux j.aities, en sorte que le
quotient de la plus grande par la plus petite
^^'^ ^' Rép. 40 et 5.

38, Si l'on double le nombre de me? dollars
j'enxionne 3. On continue de môme trois
fois et j'ai en ma possession «11. Quel était
le nombre de mes doiiars ?

Rép. $4.00.

S^ devoir. Une institutrice étant interrogée par
l'Inspecteur sur le nombre de ses élèves ré,
DOnd : "si l'en avaU nntan» '«••a -» -• •

^•. n'^n^^^'''-^"''''^""^^^
*^-" Combien

avait-elle d'élèves ?

7^



EQUATIONS. jig

I!qu.ttenaà„„eouftd.«tooçnauei

^en?emT"^'
'^"^ "^"^^^^^« tels que 2 foisle premier moins 2 fois le second soit 10 elo fois le premier nin • «> r,.- i

"'^ »"" ^v
>
etpicmier piua ?foi3 le second soit 90.

.- ^ Rép. 20 et 16.
81e cfm,r. Trouvez deux nombres tels ane 3 fni,

petit soit 14.
'"'""'" 8 i »"« 8"nd ph„ le

"
"erXr?eirprro!t?.^^!;'/^^
grand plus le Mu petit sou ,3

'* '"

„ ,, _ Rép. 20 et 16.
«.Trouvez deux nombres tels gue les « A„plus grand plus le Mu plus persiuiffe"
le^^i du plus graud plus les I du plus p;,;

»•»« j . ^ ^^P- 24 et 9.8ae devotr. On demande deux nnmh.ee .... -,- ,

ïir du grand ni..» i.. a ,i..'""V^^;-"^= Hi*« les
ïîr du grand plus les | du
i du grand plus i du petit

potitsoit 17
j et la

soit 19.



144 ÉQUATIONS.

33.

No. 44. Je prête $500 à 556 ; 4 ans après, je prête
$U00 à 6%. On demande dans combien d'an-
nées les deux sommes rapporteront le même
intérêt ?

Ré p. 9 ans, 1 mois Vf jours.
" 45. Partager $300 entre deux personnes de

manière que l'une reçoive le double de l'autre
plus $30.

Rép. $90 et $210.
" 4G. Partager $500 entre deux personnes de

manièj^e que l'une reçoive le triple de l'autre
diminué de $40.

'

Rép. 1135 et $365.

devoir.—Divisez $700 en trois parts de manière
que la 2e soit le double de la 1ère et la 2e
le quadruple de la 3e.

^0. 47. Diviser $400 en trois parts de manière que
la 2e soit égale à 3 fois la 1ère, plus 115 et
que la 3e soit égale à 2 fois la 2e moins $20.

Rép. f37.60; $127.50 et $235.
•* 48. Un père, pour encourager son fils, lui pro-

met 75 centins chaque fois qu'il sera le pre-
mier de sa classe, à condition que celui-ci lui
rendra 35 centins chaque fois qu'il n'occupera
pas cette place. Après 27 compositions le fils

redoit 65 centins à son père
; combien a-t-il

fait de bonnes compositions et combion de
mauvaises ? •

Rép. 19 mauvaises et 8 bonnes.
34e devoir. L'eau est formée d'hydrogène et d'oxi-

gène combinés dans le rapport de (1 à 8)



.ii>s

Éiivj^im.' ië
1 once d hydi bè^ri^ ^oùV ^8' ofes 'd^dJefgène.Ou demande q„^él pbîds d^hydrbgène eï quel
poi^s d'oxigene il entre dans taéàtnpoiLn
de 855 onces d'eau.

*'°' *
nn^h '"/f "" Pa-'ies proportionnelles auxnombres 3.2 et 4. 1.

SOLUTION.-3.2 a. + 4.U=52, ou 32*+41a,=520. elc^

Rép. $22.795 et $29.205.

11400 à e^. On demande danë combien d'an- .

lÏtLr?
'^*'^"' '*°'^'^"'

^" "»^°»«

fljBA^ . T
Rép. 8 ans.

wT P^**^ ^<^0'à^^ au bo«tde5 ans, jeprête un, nouveau capital de $800 à H%. On de-
,

«^^nde en combien d'années les deux capitaux
. rapporteront le même intérêt ?

Rép. 6 ans, 5 mois, 4 jours.

^'* ^^^^^''^'''' *a IMe^l eHeiid'une
pi'opriété. fecre^vaut'^étte propriété'?

ftép. $^000.u
«2. J'ai payé »2700 pour lea S, le • et le d',m«
propriété. Que vaut celteWriëté 2

. Rép. »4000.
B6e déw,V. J'ai payé »3750 pour lesA, le J et letd une propriété. Q«e vaut le reLte l.l^

propriété ?
~^^

s». «3 Au nmtiettMtir d'tfne feclioft, si vous
ajoutez 1, cette fraction âermt'km k Z

M 11

1
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nité
j
et si à son dénominateur vous ajouter

3, elle devient égale à J. Quelle est cette
fraction ?

Rép. |.

No. 64. Quel est le nombre de deux chifTies dont ia
somme des chiffres est 9 et si du nombre lui-
môme vous retranchez 27, les chiffres sont
dans un ordre renversé ?

Rép. 63.

87e devoir. A; peut faire un ouvrage en 12 jours
;

B. en 15 jours et G. en 9 jours. S'ils tra-
vaillent ensemble, combien de jours do 12
heures mettront-ils pour faire cet ouvrage ?

No, 65. J'ai prêté $1600 à 556 ; au bout de 4 ans, je
prête un autre capital de $2000 à 65e. Quand
ces deux capitaux rapporteront-ils le même
intérêt ?

Rép. 8 ans. .

66. Un poteau est plongé dans une rivière
j 8

pieds sont hors de l'eau ; les f sont dans l'eau;
et un { dans la vase. Quelle est la longueur
de ce poteau ?

Rép. 00 pieds.

u

tt
67. Si j'ajoute 1 au numérateur d'unj fracl iÛll,

elle devient 1 ; si j'ajoute 2 au dénominateur,
elle devient ^. Quelle est cette fraction ?

• Rép. j^. *

88e devoir. Il y a un nombre de deux chiffres : la

somme des chiffres est 15 ; si j'ajoute 27 au
nombre, les chiffres sont renversés. Quel est
ce nombre ?

u

«i
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tt

«(

RQ T ^^P- 20 élèves.
69. L:i somme d. deux nombres est 520 leur di/
Jrence est é^. le aux , du plus petir Qudsro -•, eus nombres."

hjuoi»

Rép.
305ff et 214a.

9»e devoir. A neiit HûfnJ^K ^^P* ^^•
-«. peut aernchor un terrain An in

jours
;
B. en 12 jours • C ah on • "„ ^^

No. 61 Ou demande une fraction telle a»e si „„ajo«te4 an numérateur elle e.t étleri'uuÛ"

:i:t%:irrjr-'^----;e\râ:i

'''%';ouVi,to'^yo^r^'-'^''^'^'"'^-'^îPuur»iyuo. Combien vaut la propnté ?

40e .™<,^. J.ai prêté „u capital do J'JO àT
vu a ^. o,j demande dans comhiWi

'.*

i;
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No. 63. Une mère et sa fille travaillent ensemble chex
un particulier. Pendant un mois, la mère
fait 24 journées et la fille eo fait 19, et elles
roçoiveat $17.70. Elles y retournent une
a.itre fois

j
la mère fait 21 journées, la fille

lait 17, et elles reçoivent $15.60. Combien
ont-elles ^agné par jour ?

Rop. $0.50 salaire de la mère.
'• 0-30 " la fille.

41e devoir. Une personne possède un capital de
*3000a qu'elle fait valoir à un certain intérêt •

mais elle doit 120,000, dont elle paye un autre
intérêt, et 1 intérêt retiré surpasse celui Qu'elle
paye de $800.

^

Une autre personne possède $35000 qu'elle fait
valoir au second taux d'intérêt

; mais elle
<.oit une somme de $24000 dont elle paye
1 intérêt au premier taux

; ce qu'elle retire
surpasse de $310 ce qu'elle paye. Quels sont
1 3s deux taux ?

Solution. Désignons par x le premier taux et nar
y le second.

*^

1° Oa trouve facilement que l'intérêt que retire
iu première personne est

a;x 30000, „^^—ïûô~'" 300^

L'Intérêt qu'elle paye est y^^<>»QO
^ ou 200y

ï/excès du 1er intérêt sur le 2e est 300a?-200vDoù pour la 1ère équation 300a?~200y = 800.
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~
100

""'^" 360y et paye en intérêt ?i5?5«

No. M Un père a 62 ans, son fils en a 28 A „„pI1„
épo,ue^,.,ged„ père esw. double daX

^^.voir^ne^euetporarntulri:
passé.o'esM.lireilya4ans. Kn effet U y

«4 i». Un hommequi s'est chargé de transporter des

ce marche
: pour chaque vase qu'il cassera ilpayera autant qu'il reçoit pou? chaq^HCrendu en bon état. ^ ^

On '"i donne d'abord 2 petits vases, i moyens et
9 grands, il casse les moyens, knd tous I^autres, et reçoit 28 cents.

5gra""d"' 'S'f'^','*'^
vases, 3 moyens et««"ds. Cette fois il rend les petits et les

moyens, mais il casse les 5 granL, et ::'çlu

Enfin on lui remet 9 petits vases, 10 moyens et IIgrands
;
il casse les dernie,^, rend S au relet ne reçoit que i cents.

^^'- 1=1 ^.^' '° transport du petit vase.

moyen

I .

Il

z=4 ({
grand <i
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49e devoir. Quelle est la fraction qui devient égale
à, f quand on augmente ses deux termes dé 7,
et à i quand on les augmentede 1 ?

Quelle est la fraction qui devient é^ale à § quand
on augmente son numérateur seul de 4, et à
iquand on diminue son dénominateur seul
de 1 ?

1er Conootirs (1 heure).

1er problème. Quelle est la proportion d'hydrogène*
et d'oxigène dans 219 Ibs d'eau ?

2e problème. Partagez la somme de ^30000 en par-
ties proportionnelles (directes) à 3, 9 et 12.

8e problème, t^artagez In mô:no somme de $36000
en sens inverse. Supposons que cette somme
doive ôtre partagée entre trois enfants soi-
vant leur âge (3 ans, 9 ans et 12 ans). Le
plus jeune devant recevoir plus que les deux
autres.

2e Concours (1* heure).

le? problème. Une troupe d'hommes peuvent ma-
nufacturer un lot de cigares dans 6 jours

j

une trovipe de fliles, pourraient le manufaijtu-
rei: dans îi jours et une 3e troupe dç petites

fill^.mettçiiient 13 jpurs à le préparer. On
demande le nombre de jours de ,10 heures ie
,twy^il,que me.^tra^çnt^es trois trpupes

,ça tra-

vAiHî^fttiijçpultanéraent.
-

- ^

2e problème. Un noml^re 4'hoii^nî^, doftt l'activité

eçt repr^sentép^ p^^ç 6, m^^nt 13 joaps à défri-
^çir ^R terrain. Ua autre noi^bre de jeunes



tommes dont l'activité est renrésemé» n».
6. mettent 2,i j„u, , f,;,, leXTuta^e
Combien mettionl-ils dejoursde lOlieures^il

âeStJ ,
'^^°' cette somme entre les

LÂÏr"'-^'''V^'''''' """PO' 1"^1 estie salaire par jour de chai^ue homme »

S(4toon Pour trouver le nombre de jours du tra-

port de i acuvite
; ce rapport li'est placé icique pour le partage du salaire.

8e problème, guol est le nombre de deux chiffre,dou.lasomm. des chiffres est 13 et si voisajoutez 27 au nombre même, les chiffrJs^
.

trouant placés dans un ordre renversé
?'

48 problème. Trois jeunes Hlles de 15, 16 et 18 in,
travaillent ch=. une Dame

;
e les regfvnpar sommre .f5,80. Cetto s.mmo est parta're

sutvaut ,ur âge. Quel est le sal^Mchaque fllle?
'"•uib cie

Se Concours ^IJ beura).

larfutiblèmp. Je prêle Ï700 à 6*, et 5 ans après io
prête 81000 à, 6* i,os deux capit,^^,x dove.u
ôtje r^wbaarsé. lorsqu'ils auront rloté le

.
m^me mtotêl. Q.uel est le temps ?

'- "
ae problème. On demande à un négocUnt quaud

rt e,pef« se retirer du cppimerce
; il répond

^,M;çrae je po^eoe aujourd'hui, f pour ma

l!< '1

>'
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nièce
;
les | pour mon neveu, les | pour des

legs de charité
; i pour les sœurs de la charité

qui font tant de bien
; ,V pour mes frais fu-

nèbres, j»aurai alors $10140 et je me retirerai
des affaires. QueUe somme avait-il lorsque
cette question lui fut faila ?

8e problème. On demande une fraction telle que
la somme du numérateur et du dénominateur
soit 27, et si vous ajoutez l'unité au numéra-
teur, cette fraction devient égale à l'unité.

4e problème. QulI est le nombre dont le J, le ^et
ies f ajoutés à 2 unités donnent les # de ce
nombre?

4e Concours (1^ heure).

1er problème. Un homme, sa femme et sa -fille
s'engagent pour 1 semaine aux conditions sui-
vantes

: Pour la semaine la feuuue reçoit le
double de la fille, et le mari le triple de sa
fen. ne, les gages réunis do cette semaine se
montent à 113.50. On demande 1° les gages
de chaque personne pour un jour ? 2^ pc^ur
1 semaine ? 3" pour l'année ?

«e problème. A. B. et G. travaillent dans une ma.
nufacture. A. reçoit le double de•B~$4 et G.
le triple deA.-$12. Ils reçoivent au bout
d'un mois 6359. Quel estle salaire de chaque
ouvrier ?

Se problème. Un homme qui s'est chargé de trans-
porter des vases en porcelaine de trois gran-
deurs a fait ce marché : pour chaque vase
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I53

qu'il cassera il payera auta- t qu'il i-coit nourchaque vase rendu en bon étal ^ ^

iWgranJs
;

il casse les moyens et rend tauales autres et reçoit 64 cents.
'

^'^^^ '^^^^

On lui donne ensuite 10 netifs v.«oe «
3 grands r^n. r ' ^ '"^yens et

moven! n, I

''' '^ ''""^ ^'' petits et lesmoyens, niais il casse les grands et reçoit

'

^°'granjs" ilT 'f
'''''' ^"^^^' ' '"^«"^ et 9

;'"'cq::fgr:rr-^^^-^
~' - » ' #

APPLICATIONS AtOÉBRIQUES

anthmétiques, las Progl:?sïn "éoLwaTef'r

Des Progressions arithmétiques,

ou PAR DIFFÉRENCE.

, Formule 1.

a?=a+(i (n—1).

1^



m kPPLttifiùm ALoiÉBaiQttiîà.

Cette formule sert à trouver le deniiet eïtrôme
(a?) d'une progression arithmétique dont on connaît
le premier (a), li différence (rf) et le noiûb^ede8
termes (n).

Soit la progression :

1. -^1.3 5.7. &c. trouvez le 8e terme.
2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

il^ 2.5.8.11. &c.

'^ 3.7.1 1.1 6. &c.

+ 5.9.13.17. &c.

+ !0.lîi.20.25.&c-

-- 100.Sf2.84. &.C.
"

-ï-25.23.21. &c.

+ 1&.13.8. &c.

-J-20.15.10. &c. •'

^ 30.24.18 &c. "

(C

u

u

le 9e

le 10e

le 20e

le 100e

le 10e

t(

le

le

le

le

8e

10e

6e

8e

u

((

u

u

u

u

((

((

Rép.

«

((

((

f(

<(

«

16

26

39

81

505'

28

11

-5
-12

DEVOIRS OU CONCOUKS.

Dans la progression suivante :

1èr devoir, i
-^^12.19. &c. trouvez le 12e terme. R.^

( -î-3.6.9. &c. «' le 20e (( ((

Se devoir^ l T-iflf
&c. trouvez le 15e terme. R-^

:._
(

-

tiji.§f. &c. '* le 18e

^r - ' ( -«-100.97.94. &':.4^

/ 8e devoir, -j -i-25.20.15. &c. "
' ->- (-*-0.5.1.0.1.5.&c."

b 12.'

le 8e
le 50e

((

Formule 2.

a-x—d (n-1)

o — le 1er terme *; x '—
ic Jcr-

nier terme
; d = la difTérr^nce des

tèl-rneset n==ie nombre des termes.

Nota ~
positifs ou

acilement



i<

et ettréme

on connait

lOiûb^e des

Rép. 15
i( 26
(( 3»
(C 81
K 505'

(( 28
<(

11
«

— 5 1

((

<l —12

terme. R.
u te

terme. R •i'

« t. ;

dcr-= io

ronce des

es termes.

APPLICATIONS ALCfoniQUES. I55

Trouvez le 1er terme d'une progression arith-
môtiquG dont

rf = 3 et n =- 7. Rép. 3
<2= 3 et n ^^ 65 « — / / ^

c? = 2 et u =• 3 « 1 ' ^''v

</ =^ 5 et « =r= 8 " 10

; û? *« 2 et ;i =* 10 « 1
'^

DEVOIRS.

'a;=70
;
rf=3 et n=7. Trouvez a. R « ^

*=84;c;=6etn=10 «
a. «'i« .

;

4è devoir.

a. « ««
Jp-lOO

; ci=5 et n=20 «

«-25
;
d=4 et n»5. Trouvez a. « «

«ed.î;ofr. ]a,=200;cZ=20et»=.'40 "
«=80 d=6 et n=16 «

Formule 3.

a. Cl M

a. '* « *->-;

</=
n-1

No. 12. Trouvez la difTérence commune dans uneProgression arithmétique dont
«=80 ;a = lo et «=15. Trouvez^: R^p. g3:^33^0= 5et«= 8. " ^ u ^
«-33;a=ietn= 8. w ^;

*

« ^^
a;= 5;a = 50et«=10. "

d t. T ^-
«.= 0;a^60otn=16. «^

rf.'
,. ^ ^ ""J«==10

j
ar 50 et 71=13. «

f/. « ^ 'i

««^^^ ~^' ""'"' ""'''''- ^^' ^" P''""' '^ i^^ signes smt^

! <ï
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BBVOinS.

.' "V

~:^ Oo devoir. -

'x=85
;
«=25

; »=13. Trouvez d R. •»

a?= 4;a=G0;M= 8.

kl

Te dev^bir.

d.
*• "

d,
' **

d.
« «

i. " «

a:=26;a=i6; n=ll.

'x=10; a= 3 j n-15 •

a!sr44i a + 24; n-ll '-

*=-60;a=30;n=10 *'

Formule 1.

(/

No. 13. Trouvez le nombre des termes dans une
Progression arithmétique dont

«==24
;
a—3 et-rf=3. Trouvez^»». Rép. 8

05=600
; a=6 et d=6. " n. " 100

^=2000
;
a=«10 et <^10. '» n.. " 200

36=0
; 0=26 et d= —6. <' n. " 6

!»= —60
; a=60 et d^ —20. " n. " 7

' DBVOIT^S.

. ^ra:=l01
: a=3 etrf=r2. Trouvez n. R. '«

8e devoj'r. J .i?==Ô0O;a=8 et d=8. «'

'[a?=-0 ;a==40etrf=:—4 "

±=179
; a=îaét»d=i3! «

a;=135; a:±:ÔOet d=iti «<

a;=lâlO
; aiSÔOet cf:^'iO'"

' l^orni tiîe 5.

n

ttt3 devoir. <

n. " «»

n. " «

n. «« «

n. " "

s=(2a-t.rf (n—l)s



tuvez d R. IC

(.'

d. (1 II

(1
d.

(.' i(

*«
d.

IC (I

t,
d. « il

((

A'
<( II

APPUdAtrONB AEd«BW0Ott. 137

i^Z^^r^'n
^^"'^ *^''' « f^ouvèr lu somme des

^.LT ^^'^ ^^*^^^^^^' som>,edes termes d^um
rfogtesiion aruhméUque '<, ortf

No. 14. a- 3;c/= 2etv. 12. Rép. 168.
a- 2;d= 3etn- ig. « 345.
«- 6i(/=10etn= 100 « 60,000
«=48

j
d-£ —4 et n= 6 « 228

fifcvoins.

«^ô
;
d*6 et nt=l2. Trouvez s. R. «

»^ devoir,
j
a=lO

; d=6 et ^«200
aetlô; rf==t6 el'»«*«0

(t

((

<i

«

s.

S.

8.

S.

il «

« '«

Il ((

« «I

riràrl0O';d=:i6ôt'n«18
lie devoirJ a=45

; d=J.et «=25
(a=60: dr= —2etn=«=10 '«

EXERCICES OU DEVOIRS.

No. I«. Un commis ««engage pour un mois aux
conditions suivantes

: le 1er jour ili^oit
6 cte, le 2e Jour 10 cts. QueUeralon
salaire pour I; 30e jour ? Rép. «

16. Quel sera le salaire de l'Ex. 236 pour un an
(36o jourè) ?

j^^^ „

11. Un homme a gagné 13 pour le 1er mois de

amsi de suite
; il a reçu $27 poa. le dermer mois on demande le-notnbre de moisde son engagement ? •

(I

M
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No. 18. Quel est le salaire de l'anaée de l'employé
de l'Ex. précédent ? Rép. f168.

" ^^- Un corps abandonné à lui-même dans le
vide parcourt 4m. 9044 pendant la 1ère
seconde de sa chute; 4m. 9044x3pen.
dantla2e seconde, 4m. 9044 x 5 pendant
la 3e seconde

; ainsi de suite ; les espaces
parcourus par seconde croissant en pro-
portion arithmétique. Quel espace par-
court un corps qui tombe pondant 40

« .. ^
secondes? ïlép. 7847.04 mètres.

- 20. Insérez 12 moyens proportionnels arith-
métique entre 3 et 48.

- SoLUTioN.-Formule ï:z.« Il faut ici trouver d

ou la différence pour former la progression qui doit
ayoïr 14 termes (12+2).

,_48-3 45 ^.,
"^

ÏS~~~ ^"^ •^w la différence.

Les douze moyens proportionnels seront donc les
douze le: mes compris entre 3 et 48 de la progrès-
sion suivante :

i 6
«»-

•<'3
. 6,»,

. 9}§ . 13,\ . J6J4 . 20^ . 23]».
. 27A . 30 »,

34A.37A.4l,V.44/,.48.
''

No. 21. Un propriétaire a fuit planLur à l'Est de sa
maison 50 érables de 10 piods en 10 pieds.
On demande à quelle distance se ti-ouve
le 50. érable ? Rép. -à 500 pieds.

22. Inséiez 6 moyens proportionnels entre 12
et 240.

Rép. 44? ; 77| j 109J i 142^ j 174? ; 207f

((
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No

u

u

M

23. J'ai f;tH 30' miF!(ï9 la 1ère journôo- d'im
voyage de "ïtt jours, augmentant ma
marche de 15 milles par jour. Gomben

'

»i"je fait la 8e journée ? Rép. 136 railles,

n Combien ai-je fait de milles dansle voyage
de rExemple pfécédôot ? 9^/^"^

Rép. «W milles.
25. Je pluce «40 daris une industrie cette petite

somme rapporte $6 de semaine en se-
maine. Quelle-somme aurai je la 62b se-
«i^i»e ? Rép. 1296.

26. Jo jeçois $20 pour ia 1ère semaine 125 la
2e et et ainsi de suite

; la dernière se
raaine j'ai reçu $275.00. On demande le*
nombre (n>.do semaines que cette-somme
est restée dans cette industrie ?

Rép. 52 semaines.
27. Quelle est la somme des tf>rraes de la pro-

gression précédente? Rép. $7670.
28. Combien doit-on réclamer pour une rente

de $50 qui u'a pris été payée depuis 12
ans en calculant rintéiôt simple des
payements à raison de 6 56 par an ?

Soi.UTioN.-.Icia=60; n=12; d=$3 et c'est Cs )que nous cherchons. Rjp. $793.00.

29. Les données sont les mômes que dans VEx
précédent, mds l'intérôt est à 8^ par aa.*

Rép. 1864.00»

«

M

f
s

h 'S
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lùùt" . APPLICATIONS ALGIÊBRIQUES. V

JProsrressions géométriques ou par quotlont,

Formule I. a;=ar»-i

Soil »2 le 1er jour, ,ue recevra-t-eUe le 8e jour ?

», , ,
'^^P- ««S.

»31e 1er jour,,lue roc-vra-l^lle le 9e jour?

t., , .

Rép. »768.

« le 1er jour, que recevra-t-elle le 10e jour ?

Rép. »20é8.

Formule 2. r=v-:r

a

No. 31 Pour ,r.«„.r la raùon rf*.,,;. ;.,...,,„,„„

««n< rfu derflitr t^émt par u prmier!
•j



quotient.

m rang quel-

lie le produit

la puissance

récédents.

ïditions sui-

l'cçrtït une
iouWeut de

3e jour ?

ép. 1266.

9e jour ?

ép. $768.

îtJ jour ?

?. 12048.

uî> joiip?

ulôejour?

du aOo
f. f

iu 128 j.?

''ogiession

sitjnée nar

f', du quO'

'irnier.

APPLICATIONS AtQÉBRrQUES. Içi

«=768ia-3;»=9.

«=2048;«=4i„=I0. .. ,: „ J^/^^.r-^-

Formules. « = ~-p ^'

No. 32. *^64 • r=*>.»^« « . f

ar-2187;r=.'Jot .,-^8; '« a •'
i

»»1.000,000;r=10et;,-Va." «' lo,"

l«e devoir, i^zl^ '=4otn 6; trouvez a. R.

17e cftfwo/r. J ^-BT ; ''==t «t «=6. « \, it

(a:=0,3125;r=(V5j^t;j=6 « *•
„

Formulé 4. «= ra?—

a

r-1

No. 33. .=64;.=2 et «=1. R,p. .g,,

^
a:-1368jr=3eta=2. " 203|_ ^

ïée devoir. /^-2'87; r=3
; et « = 1. p^n «

U=36278;r=«3eta=8' .r^' c.

1». (fevo/r. 1^=100.000 ;r=10eta=
U=62,600 ;r«6 et a=

10" u

a=20 '* »«



162 APPLICATIONS AWÉBai^UES.

PROBLÈMES.

2iQg devoir. -

No. 34. Ua homme s'engage à $15 pour !e 1er
mois à condition que ses gagea aug.
mentent de $5.00 par mois. Quel sera
le salaire du douzième mois ? Itép, $70.

35. Quel sera le salaire de l'employé de i'Ex.
précèdent pour toute l'année ?

^

Rép. 510.00.

( On employé demande $20,00 pour
le Jer mois et une augmentation de
«8.00 par nioi.s. Quel sera le salaire
du 12e mois ? i^ép. '•'

Quel sorù i^) salaire de l'employé
de I'Ex. précédent <c;jr l'année en-

36. Un hommo engagé pour un an a reçu
$108.00 pour le dernier mois. Ses gages
augmantaieatjde $8,00 de mois en moi*
Quel a été son salaire pour le 1er mois ?

Rép. .*20.00.

37. Un employé a reçu 120 pour le ier mois
€tôl03ponr le douaième mois. Quelle
était l'augmentation mensuelle 4e ^çs
sages? Rép. ^8.0a

'^ 38. Un employé s'est engagé pc - a certain
nombre de mois. Jl a re^n «2 pour le
1er mois et 1108 pour le /'^l'iiier iBflis.
Quelle a été la durée dû son engagement ?

iiép. 12ajoit;t

No.

Il



fàle devoir.

APPLICATIONS ALG|BRIQy^s, • l^^

C Un journalier prend un^engag».
ment aux conditions suivantes : Oa
lui donne 25 ctsp^ur le 1er jour 30
cts pour le 2e et ainsi de s.k iJqu au 30e jour. Quel est son salire
pour le 30e jour ? r^ «
Quel sera le salaire du journalier .

de
1 Ex. précédent pour tout le mois ?

Quel sera son salaire pou?' 365

No. 39. Une personne qui sait avec quelle rapidité
augmentent les nombres en progression
géométrique fait le marché sS^
vous me donnerez 4 cts le 1er jour 12ctsle2eet ainsi de suite jusqu'au He

jour*?
^'' ™°" ^^""'^^ ^''"'' ^^ 1^«

Rép. 11,721,868.84,
40. Pour le 6e jour un homme a reçu «1 60 •

ses g^ges doublaient de, jour en jour'
qua-t-il recèle 1er jour? Rép/ôcfs.'.

r Un domestique rqsé s'engage aux
conditions suivantes : W lèTe joTr-
née on I ui paye 2 cts, mais ses Lp ..
vont en triplant de jour en jou^22e devoir. J Quel P^h cAn Lai«-

"^

T VJiiei est son salaire pour la 8a
jo^urnée?

^ r^
^ ' ' 'i salaire de la 30e iourné^

u

Quel est son salai/^ pour toutl^
mois?



164'^
.' APPLICATIONS ALGiBftrQTOS.

No,
41. Un domestique a reç„ .$43.71. pour le 8e^;r de soa engagement, on dLnda!^

sich/nr^"
P^^^^ '««Claire du 1er ,CsacJiant que ses gaff s tHi liions ,i^

'

en jour? ^ t^UJaient dejoui-

41^^^. Quelle est la moyenne géométrique entre
15et20? R, ,^^^
10 et 25?

Rép. 17.32 +
" 15.81 +

r4 et 25 ? „ '

««û'j rfcuo^r.
-j 10 et 100? ... u

16 et 18?'
;!;;;;;;;;; « ^'

EQUATION DU SECOND DEGRÉ (pure).

EXERCICES.

No. 42. 05» » 100 . D ' .

'* 43. «3=64
Rep. d=10.

' ±8.

»4e dtfuoïr. /2»»=:2000.>:... Rép.
(4x2=5860 «/

No, 44. 6a^»^256800,.._^^gg2^ ' '

;Equation du second degré aflfootée.

:l^^rll ^ 5et.T
' ^^"=^.«

10et-«
àei i^^-Bx^^X

t»«~lOa!=75 «
v' , .

... .'



*' + 6a!.280.
„

*<»e devoir. S*'+12x=U0 „ "«'-2»
t*'+ &=265:::

«'-6a;=l400.. u .n

18 et-l7i

PROBLÈMES

«"•«Q"e.e.ue„0»..ea„„uaean.e3.2«

'• *"•«-' -'--l.reao„Ueca^tfHV

«7e c«.t,c„r. J es! 'm'
"'"^^^« ^^"^ le carré

^ ,,
l "^ë^! ll^al^

--^- <^onUe carré
^0' ^7- Q»ei esUe nombre .în ., 'oraûre dont le cai-ré est 2096

" ''• Q"^^^ e^t le nombre dont le .f"*:^''-'"ont le carré est 5184.

"«••é est 21168 """'^/"«le

j Quel est le nr»fnh ^ ^^p. «

carré thr^'^lnf^^*
^ nombre donne 1920

™^™«

if



ieé
APPLICATIONS ALoéBRIQUBS.

No 19. Lu particulier emprunte $7260 à condUion derembourser $500 à la fla du 1er m^P-ns de mois en mois, chaque ^atîment surpassant le précédent de $60 Aul)out de quel temps aurat il tout payé ?

Rôp. 10 mois.

Solution 8=(2a + rf(n -1)2
2

$7260.
= (1000+50 n-60)î?-.^

2""

u

950n + 6ën»

et60n» + 950n=l4500
i

n*+19n=290
4n» + 76» + (l9)»=i52i
2/1+19=39

n=10

60. Plusieurs personnes ont fait à Paris un Hîn«dont la carte monte à 120 frairs n^ ? "®'*

sonnes s'en vont sans pay^r es tt^^^^^^de payer pour elles, doLIn 'c^.'cune 3 i/an^^^^^^^

Je™/^ ^"^°^"- ^' --^- a payé chaq^:

Rép. 10 personnes et 15 francs.

ANNUITÉS.
PiiACEMiÎNTS PAR ANNO.TÉS.~On fait Ha= «T« ^

,'J1



conditionde

1 1er mois,
aque paye-

de 160. Au
out payé ?

10 mois.

•On*

J un t^iner

'ces per-

obligées

rancs de
Gaïubiea

chaque

•raacs.

Be^eiKIs

eâiuté-

i àuaée

Solution. 20-6 -14 an. t

seotons le montant r,!'^^" ^^Prô-
I^a formule2^ n..

'"""^^^ P^^ M.
nuités est

^^"' '^« sortes d'an^

M'

-ff «2. Un père de fomille s- nrîvo

habitude de dépensa • T "'^"^^ise

• au bout de 20 ans ?
"'' "^^^"^e

•
^20106.14881

:

1'^

^^

'//^j^'. ;>f'/

." ^-A



l

ûs A^ttè'ÀriàilS ALGIÎ*RyQUBS.

î^o. te. 0«/e nïère de îaMUé, voulant iûôiiég.îr'une
Ôèt à'*-; 1,, .: ,;it»s. Ré pi-ivô de, quelques
joiiissànces et fait de3 économies au mon.
'tarit de 40 cents par j'oui-. Quelle sera la'

dot de chacù'ne de ses trois filles, la
somme de $146 étant placée par annuités
pendan t 20 ans à 7% ? ^ . ^ J,

.j^ o ^t

" 64. Enfants, économisez seulement 1 cent par
jour, ou 13.65 par an, et dites-moi ce que

^
»ce cent vous rapportera au bout de 40 ans
en plaçant tous les ans cette >mme de
lâ.65 par anriaités à t^fe ?

Hép. Ifj?,') t9R.

TROUVER LA VALEUR d'UNE ANNUIT^/ /^ /^j.l

Arith^ilétique^àf>e- lé5.
"* '"

•' 65. J'er«prunte une somme de I400Ô payable
•

^

en 10 an Quelle annuité doiç-je payer
\nvmr rfîe

• bérer'du< capital et de hntérôt
dans 10 ans à 6% ?

SoLUT>ON.--Cherchez Fanautté pour 11 000 et mul-
tipliez l'ahiiuilé trouvée par 4.

fête épérattbn -j.^^ , =65S:39 et ' 1000 - bSoM^
f441.51.

1790o

2ti opération. —^-^ ^ Iâ5'8f7

^^185:Ôîx4 = 1643.48 *

Rép. Il faudra payer tous tes ànà ifi^âléS et la lOe
aniléô'lésiiltërets et le capital seront éteints.

«(

tt^':

aie



!ûôn*giîr une
de quelques

nies au mon.
inelle sera la

)ts filles, la

gar annuités

1 cent par

-moi ce que
ut de 40 ans

• somme de

00 payable

iwe payer

de riQtérôt

)00 et inul>

=8etfai0e

i*PLI0AT10N» AL0ÉBHIQUB9.
|jf|9|

^^aVn^''^'^'^'''^
payer p-tr an pour éteinJre

awis 10 ans

Un capital de $5000 placé k6%? R 1679 35
57. •'

de 8000 - .. ? u io87 00
68- de 2500 « .. j> .. 333 ^g
59. 7!rout;tT.7u.;/.5omm. U faut placer annumic^

ment a un taux déterminé pour avoir au
bout àun certain temps un capital démamlé

" ^' ^^''^^^^'T.'i'.d. (,„ell. sornmo, par an.iaités à
6%, .iou etru placée tous les ans pour

*^^^<^
RJép. «572.67

«t

tt^; devoir
{ «25()0Ô

'''' ^*?
' ^

"^^^ ^^ *'"'^
'^•'

SUe df;k)o

^âOOOO?

( féOtiOO

ittà p«|w

El

*

its.

15 ans ?

30 ans? "$769.37f

Trouver la vaioi.i- ..ré.seuteti'nue annuité pour untemps fInnnA
, Arithmeti^fiie p;,ge 195^.

'^ "^

>\ (l-rr)t/

ïfù, 6-L Quelle -esi^ U v«.|e„r. présente d'.une an
^»"it« Jt- »R0 ooiir 5 ans à 5^ ? Rép, $239 80^' ^^<> " 10a.sae5g? " 736.66

«ae .c/«oir. l J2a0 poar 20 ans à 751? ? Hép. " Jl
( 9^00 • " 15 ans à 6% ? '« .1

fj|
Tfonyer la valem- rir;iconf« ,i»,,„ . „.

petiji^ié»,

FoniiiileV=^

.
i

'' ?



170 • APPLICATIONS ALGtBRIQUES.

No. 63.. QugHo est la valeur présente d'un ûef qui
donne 1100 par année, en plaçant annaeilemoni
le revenu à intérêt corapobé à 651Ô ?

^ Oë~-f1666.66+ R"P- $1666.67

64. Valeur d'une propriété dont le revenu est de
" 65. 1400 placé à 756 R.jp. 16714.28+
" 66. f900 " k8% ^. 11250.00
•' 67.1000 " à 5S6 «< 120000.00

00 ^ .
'(^2000 placé à6î6 "

ooe devoir, i f500 " à S^ <<

( »760 *' à 656 ««

Concours (1 heure).

1er problème. Une mère de famille économe et
prévoyante,- vend tous -les ans 65 Ibs d'os à 1
et la Ib

; 40 Ibs de chifTon à 2 cts ; 15 Ibs de
plume à 25 cts la Jb

; 23 Ibs de fumier de vo-
laille à 2 cts la Ib

; 3 douzaines de bouteilles à
2 cts pièce

; elle fait quelques autres petites
économies se montnnt à $10 par année. Le
montant de toutes ses économies est plané-
tous les ans. à 7^5 sous forme d'annuités. Au
bout de 25 ans, son mari se trouve dans ua
grand besoin d'argent. Cette bonne épouse
lui vient en ai.Je et lui c luse une agréable sur-
prise en lui présentant le montant entier de ses
économies. Quelle somme lui off.e-i-elle ?

2e problème. Quelle e<t la valeur présenté rl'irnfl

rente évaluée à $120 à p -pétuitô et à 656 ?
3e problème. Que vaut présentement le loyer d'une



APPLrCATlONS AMÉBRIOUES. HJ
maison louée $240 nour a „„. »
que le locataire paye d'avaace et que le laurde ce placement soit estimé à 7i» f

Autre ooaooun (I4 heurs).
lor problème. Un père voulaut former une dot pour

ui"o:;H::r'''"'''r'«'^''«*^->
«»-"»"

^^""^Zs?'L''°'"
^''"' "" placement par an-nmtésa 5« qui produise au bout d„ m „

«00,000. Quelle doit être "annuUé'"'
3e problème. Que vaut une terre ,,ui rapporte tousles ans une somme de tRun i„

"Worie tous

.

le vendeur pCe": tl^VdeTaTnrde
''''"'

terreàOj*? "• ™ la vente de sa

4e problème. Une fermière qui a f,it fai™
sou jardin une fosse ?puri„ e'Tu,"ce moyen lui fait rapporter des „ od".

^'

r î



RECUEIL D'EXERCICES

TROISIÈMJS PARTIE * '

IXBRCICE8, PROBLÈMES, DKV0IR8 ET CONCOURS SUR Lr
TOISÉ DES SURFACES ET DES SOLIDES.

i .

EXEBCICES^SÏÏR LES RECTANGLES LES CAEEÉS.
LES RHaMBES ET LES RHOMBOÏDES.

Calcul mental.

Mta.-- 12x8 signifiem rectangle ou mrhombede
12 pieds de base sur 8 pieds de hauteur et
que ces deux dimensions doivent être muUi^
pliées Pune par Vautre.

No. 1. Quelle est la super-lGombien de vergeacarWet
ficied'un rectangle ou de tapis pour aouyrir
d'un rhomboïde (une

'

chambre) de

10^12?R.120 pds. carrés
12x11 ? " 132
14x 8? *' 112
16x10? '' 150
16 X 13 ? " 208
17x11 ? " 187
18 >» 14 f '' 262

il

cette chambre 7

Rép. 13J verges.

«

12|

16f
23|

20|

28

it

u

H

i(

(I 2- lîl



:s

TOISÉ.

7RS SUR LK.

CASXèB,
DBS. •

"hombe de

hauteur et

Ure multi»

escarnet

• oouyrir

»s.

I

19x15
20x12
21x14
22x16
23xie
24x18
26x12
2ixl4
27x10
28x20
30x30 '*

40x60
60x16
20x80 « 16ÔÔ
26x25 « 625

285 pds. carrés!
240 " '

m
3ïf verges.

26| «

V) EXEHCICFS on DEVOIBS.

^
««rite est la superficie d'un rectangle, d'un oarrt*«. fH-abe, d'un rhon^bolde dont L Cs^'Iwatenra sont comme suit :

"««s et les

Baie-, Hauteur. Surface.
| C8té du carré

1.
{ Pieds 8 „ 4 . « „ eit ^'r'fe" rar""''
( .. 9 >e'<6;;3=49,"lO„6|

1er devoir. / 1® i. 8 x 3 „ 6=.R. •>

(I2„4x3„3=.,« '•

(20„2x20„2="

7.061 +

14-OtU
16.76

i\

' é

lU

îM
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y

TOlSt.

3 ^24 ,,6x15,. 8=383,, 103 J24„^•|30, 5x12,, 9=387,, 9 „ 9

Se devoir, |f^^^??"6=ï^•"(60,. 8xlo„2=„ „

4. |H..3x4„3,2=27,.l„l„5„6.
*•

t5„6,2.3„6„6=19„6,.4;V

4e devoir. •} î^^f ^^^2, 6.,6

(15„5,5xl5„5„6

ch'iînçs et chaînons.

Chaînes carrées.

. f8.05x9 12---=73.410=
"• (10.25x12.08=123 82=

6.01x2 02 R. "
•< ((

5t; devoir, -j ,
?"

, „ „^
( 15.24x8.22

r^f*
( §0 20x20.20= 44^Hr

^' i50.C2. 50.02 ..2502.0004

^G devoir I
25.40x10.24

7 r>.M><8„3, 6=68,9 ,0„3
• I6„2,4x6„2,4 38„4„5,A,'

*7^ devoir. 1 io"?"J^^"?"S(12,.5,9x6„9„7

,^-»

\ttfi
|j;

tfs carrées.

19.59 +
19.66+

5.205

4.42

ACRES.

7.3416

12.382

250.20004



9.59 +
9.66+

176

205
42

CRE8.

3416
382.

260.20004

TOIS^.

;nô Calcul mental.
Quel est la base d'un rpotin^i^ ^» u .

d'un rhomboïde donna suTflcle'e'r
""""'^''"

20 P.eds carrés et la hauteur êpdsîRép. 4 pied,.40

60

80

144

112

120

180

200

125

162

171

128

136

«

u

((

(C

<(

((

«

u

«

«

((

u

((

«

((

((

(i

«

8

5

5

16

16

24

20

25

5

18

9

16

17

<(

((

u

((

«

«

u

(I

u

u

u

«

5

12

16

9

7

5

9

8

25

9

18

8

8

«

((

«

u

u

49

144

81

100

169

256

3^4
Qoq

900

2500

49 ..
•'^f • * ™''g« linéaires.

((

((

«

«

(i

((

H

U

u

«

«

7

12

9

10

13

16
« 18

" 17

((

u

ti

19

20

30

50

a

<<

((

((

«

«

«

: 1

il



-r*

m
4900 verges carrées ?

3600 «

1600 «

6400 "

8100 ('

Torsil.

» Wr v«rges linéaires.
H 60 (1

« 40 (1

(( 80 «
({ 90 .

c<

DU TRIANGLE.

Calcul mental.
No. 8. Superficie d'un triangle dont
la base est Ôpds eUa hauteur 4pds. R.u

il

«

IC

«

«

((

«

10

15

20

25

40

30

60

Î8

19

90

100

((

u

«

u

(i

«

<l

((

6

8

12

14

20

30

80

9

16

40

80

(C

t(

«

«

«(

t(

16pds.c.

30 «

60 «<

120 «'

176

400

450

2400

81

152 "

1800 «

4000 «

u

EXEUCICES, DEVOIKS OU CONCOURS

Quelle est la superficie d.i triangle dont la base et
la hauteur sont placées sur la même ligne ? Le
1er nombre est la base et le 2e k hauteur.

Pimensions en pied.'^, pouces et lignes. Pds cmres
No. 9. {fii^m RfP-26.,8„4„l„6^

(o„4,.bct3, J„3 " ]3,,4„2,,0,9

8e devoir. \ 12,.8„6„ et 10„5„4
( 8„4„6„el 3,,2,,6



aéaires.

16pds.c.

30 «

60 •<

20 *«

76 "

00 «

50 «

}0 «

n »*

)2 «

10 «

10 «

base et

B? Le

cairés.

4„1„6
2..a..9

»e dme>,
{f|;"f;'*^;;'

J8..9.,6 Rép. 'c
"

(40„l.i,Ji et2().,7„3 " ««
;

^1 <775^
'^^^''"in t^'i forme de triangles.

^rt^^fffr- ^^P- - acres.-

lOe flfcDoïV. J S0.25 ei 24.22= Râh -•

(150 42 et I8.:^G= u^\,

lie devoir, i 250.64 et 48 25
( 125.42 et 40.00

^~;;''-^-- .. arpents, perches, etc.

No. 13. IM"?et4,,6,^6 Rép. 20 7A ^ /

t2e devoir jjf'ï^n^ et J0,,5„4

(2o„Met U>„9,;i6

mmensions données en verge.r^'fTÇ

(8..l„b,etl9,,0,0
.' ^^^i^îï

ISev/^y^V,
{^,^'f ,^«'13.2,10 Rép. «< ^'

-a'.inej,. (Arithmétique
p. UY

No. 15. j;? \% 12 iRéx 5<ï.n«.Cxu 13 li u^
ggYg-

150 m 70 "^ «

crées

'•

il



178

No. 16.

TOISÉ.

fl6
(10

18 20
20 24

15e devoir.

Rép. 136 78 +

|16 16 18 Rép « ^^''/"^
( 18 20 22 " ^'

u

Calcul mental.

«^t le Côté i'TlTctllZT" ^"'™'"^
= Q«»1

autre côte de ce rectangle est 8 pieds (w?> ? y'

_-^ Rép.
^ pieds, etc. ^

TRAPÈZE ET TRAPÈZOïDE.

Calcul mental.

S?!!iP!^fIlèles^^^
pd,. ear. vgs. c.

8 et 6
10 et 8
12 et 8
9 et 5

14 et 12
16 et 12
20 et 30
30 et 40
60 et 80
15 et 18
14 et 16
10 et 20
17 et 10
1 O r» l t l>iW Cl, iU
5 et 12

Rép. 28,
" 54.
" 40,
" 42
" 104,
" 70.
" 250,
" 700,
" 840,
" 165

" 450,^
« 270.

3*
u

4J

lit

n
211
76Î

93^
18-

33
50
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tout.

C 14„6„9„ et 16„5„7

î 20, .8„2 et 22;;7;;4

No.l8.|fî»Met50„6„8
( 24„8,.2 et 25,.6;;i0

17e devoir i ]^>A^^ et 15„9„6UKT^ et 18„3,'^

dimensions données en

parallèles,

6.,8„6

,
7.,9,.4

12„6,6
Rép. «

20„4„2 R. 126 7 o t

teiK-;; -^
;

verges.

lOerftfVoiV. i 36,, 3 ,8 et 30„1 4 «>() i o d -

i^M,,8et5o:;o;lti;:6p-::

"^l

i-n

ri



fiupej ficie dtes tf^rlains suivante j

Données en chaînes et chaînonsi

Côtés parallèles. Hauteur. B. en acre»;

625
4.20

6.40

440

Nn 21 i^-04et9.24
^°- 2^

1 6.24 et 3.6Q

20ii' devoir. Wf^^^li'?^Il 6.25 et IB^O

Nrt ool'5*0.4Wt 62.44
^*^- ^^ I2a80^et 50.20

fShi devoir / 40.24 et 42.26 8.20

8.20

6.42

R. 4. 536
' 3.1164

R. 46^2644
'* 23

Doiiuéea eiiarpeuis.

Cotée, parallèles. Hauteur. B. en arpent.i l i. (

No 23 1 ^"Miiet. e.,8.,lfr^^-
^^ i 12„8,i.H et 14^;9,!l6

2»e^
j
JMJ2^f l?o2„1^2„8„15a - ^, i»^'i:

l;20,,5„ 9 et-21,,6„. 9 2„1„, 9," '« ^

No 241^^^'' 8 et 4rl.,3„16, 2,^ 6R <)1 i ia, ~
1 eO„442 et 61„6:;i0 \2X ^?h3:>' .'JsJ^

2..7„)2;f"f"l??li':,»-M»

( 41,,5„5 et 40„9„3
^.7„ &Rv«
2„9„ 9" «

24



T018É.
181

.536

.1164

^.2644

359

a arpen*.*
t II __

.I.IOA —

' /Quelle sera la auperflcie à'L
J . <ie20pd9 6nn,,<ll„ „ "" '•««'angle

( »'"-4arps6^£'9^j^J';P^«P0l.3 9pd,

Quelle est la ,„pe,fl„i,
triangulaire dont la base I^Jm
arps^e^pchs^pdssarearp^e"'^:

»* "«H,^.jOuelle .e,. la superflcie d.„„?„l
•

f»"'
les côtés parallèles s<,n?M

arps6pohs8pdsetl8arpsTpcf!
12 pds sur un front a^ a ^ f
pchsSpds. 'r/T*

26 Quelle est la superflcifl <l'..n .

''

lain> dont la base est ufljZ./T '™*"-
»eur 8 arps 8 pchs 12 pds t »f ^^ «' '* hau-

2T Combien faudra Ul de ver», i
'^"*"*'

couvrir le plancber d'une cLmh* /^ "f"' POur
6 Igs .nr M pd, 6 pcs 9 lig^^sT™

^^^^^8 pcs

28CO h-

"''''"••'"'"''"« ^'^* verges.

10pcs';TXttr-"„t^'^"^'>- «'^ >«P^-„r
30 nd, d» |„™ „. 'f^"">uga'- do 60 uds d„ lar»

^22 pdsnU^^^:;^ ^^^o.raus so^l

Rép. 68S.7;.* planches.

I

m

à W

f«i



iç^i ^0#/

25e devoir.

'J'ai un tei^rain en forme de rec-

tangle hé 2 arps S pchs sur 3 arps
6 pchs. Quel sera le côté dp carré
qui égalera la siiperflcie dé (je rec-
tangle? RéJ».

*«

Quelle sera la base d'un triangle
dont la hauteur est 8 arps 6 pchs
et égale eu superficie à un rec-

tt'inglede l(>arps6 pchs'Sur 4 arps
2 pchs ? Rép. "

29 Quel sera le côté du carré égal en superficie

à un terrain rectangulaire de 20 chaînes 2B chaînons
sur 12 chaînes 45 chaînons ?

llép. 15.878 chaînes = 1047 pds 11.3076 pcs.

HD Qiiel sera le côté.dn carré égal en superficie à,

na ' r! ain rectangulaire de 80 pds 8 pcs 6 Igssur 60'

pds 10 pcs 4 Igs?. Rép. 70,.2,,2„2.7264

31 Quelle est la superficie d'an terrain triangulaire

dont la h^se est 20 arps 5 pchs et la hauteur 9 arps

6 pchs ? Rép. 98 arps f pchs. L
'\^ Quelle sera la super ficie-d'un rec-

tangle de 20 pds 6 pcs 3 Igs sur 8
pds 9 pcs-6 Igs ? Rép. "

2° Quelle est la superficie d'un
' champ dont la profondeur est 30

arps 6 pchs 9 pds sur 4 arps 6 pchs
9 pds ? "

'

Rép. «'

•3° Quelle est la superficie d'un ter-

rain triangulaire dont la base est

20 arps 6 pchs 9 pds sur 8 arps 6
pchs 6 pds ? Rép. «

32 Quelle sera la superficie d'un terrain ayant la

forme d'un trapèze dont les côtés parallèles sont 20

26e devoir.



I

i

((

<(

roiiié.
199

;»q)s 6 pchs 8 pds et 18 arps 6 ncha 12 n^«
front de 4 arps 6 pchs 9 pdf? ^ ^^ ^^' '"^ ""---

33 Qaelleest la'superflcie d^l^'r
'"'^

laire dont la base estfô a^^T p L 9Xu"^^"
34 Combien faudra-t-il de verJs J\.

couvrir le plancher d'une1X^6 2^ T"'
6 ligne, sur 14 pds 6 pcs 9 lignes ? ' ^ ^ ^'^

Rép.
301„6„9.,4,.6 et 33i+ verges,

rj'ai un terrain en forme de rec-

6 pnhs. Quel sera le côté du car?é

iLngr^^^^^"^-«^'^^t^--
Qnelle sera la base d'un trf^nole

aVe devoir. ^ ^^"^ ^^ hauteur est 8 arps et égale

I
arp^ 6 pchs sur 4 arps 2 pchs ?

Q«el sera le côté du carréîgal

45.Snfns1"'"'"^"^'^^^^^^^"-
35 Quel sera le côté du carré é->fll «no ^ .

un rectangle de 80 nds 81 ft ,-
""P^^A^ieè

pcs 4 Igs ?
^"i^^^ »P^^ 6 ligues sur 60 pds 10

i^s 6pcï;.f"
"^'^^^^^ ^P^^-t la£^^^

Rép. 98 arps 2 pchs.

^4

n

4i .

H

• î I
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I !
• \

'^ft'^^^^,nftesjir% unlçi^ruin in-
anguî^i^P dQnt^ il ôs^ .îiï»po!?siMe

.

djavojr la hauteur, mais les câi(ës"
sont iSarps 9 pdhs, 16 arps 8pchs
et 14 arps 7 pphs. Quelle est lasu-

j
perfièie de ce terrain' et sa valeur

I
à $1.40 Parpent? '

'

(Cherchez la superficie d'un ter-
rain triangulaire dont les cût4«ï

so.U12ch.nies,10cCînesivJe
e%8 chaînes ? .

^

A i2.26 le carré de cent piPds
combien faudrat-il payer pour
couvrir une maison de 40 pds de
ongueur sur 22 pds de chevrons :

le couvreur devant être payé sans
avoir égard aux ouvertures ?

R^p. "

^
87 On veut mesurer un terrain triangulaire dont

Il est impossible d'avoir la hauteur, mais les côtés
sont 8 arps 9 pchs, 6 arps 8 pchs et 4 arps 7 pchs.
yueUe est la superficie de ce terrain ?

^„ ^,
• ^«P- l&»7„8„ô.76pcs.

38 Gherchfz la superficie d'un terrain triangu-
laire dont les côtés sont 12.6 chaînes, 10.8 chaîues
8.6 chaînes? '"/L ^f^l^lL^i

Répfyig^acrçs
39. Un terrain rectangulaire a 28.75 ver'-es de

on-.eur et 41U25 de superficie. Calcnl,." lo la
largeur; 2o le périmètre

;
3o la valeur de ce teiTaimLa vergo carrée vaut $l05, " i

.

ffttfj

^'''^- ^ ^M W^f^^h î
20 86.1 verges ;' 3o |43U8|

I



ryin In-

lescStes"

>s 8 pchs
îst la sii-

i valeur

m ter-

!s côtâs

5 1 vgée

' pieds,

r pour
pds de
îvrons

;

yé sans
j?

<p."

redont

îs côrés

7 pchs.

> pcs.

'iangu-

haîijies

f1=1. if 'fi

crçs

?es de
• IMa

TCitSÉ.
185

fWer la longueur d'un pi'é rec-
' »^Wlaire qui a 118.20 chaînes

carrées de superficie h 23M
\ chaînes de largeur ? r .

•

^tl!' ^'i
î'"^"'*"^ ^'^" terrain

.
rectangulaire qui a 28 acre^ 2Mè ke^oir. ]
^Sées de superficie et 2.80 chaines
de largeur.

Soumo,,. Réduisez 23 acres 2 vgées
-28.5 en chaînes carrées (en m'ul-
iipliaiu par 10)^285 chaînes car-

cède
''"^^'*^ cofiinie l'exemple pré-

6^^' ^\1^'^''' ^^^«^^ à maison de |2.()0 l'acre'àété paye $96.625. Sa longueur est d^ Itl \ \.
fhaînnno n j

*^"o"«ur esL oe 80 chaînes 50

rain 2" .h"
'"^^^^^^ 1« la superficie de ce ter.ram

,
2« s a largeur

; .•>.e son. contour. y Ky-^.^

.

,ilép.» Superficie 38 acres 1 vgée : lal-geurtl^^chaînes
; contour 170.498 chaînes

^

4l. Une prairie achetée à raison dW^lftQn i^^iwà
carré a été navée ê^79A ra «^ ,

'*®*^" ^ ^^'^^

VeVifes Tranf *^r '
^' '* ^*^Se»r est de 164veiges. Trouver sa longueur ? Rép.

Stf;, ;

-^'«'' ^^ ^°"« sur '26.3 de large.'Quelle est la longueur du côté du carVé î

Rép. 32,05,

il!

';:
1

1



186 TorsÉ.

80e devoir. -

43. Trouvez, en verges carrées, puia en acres
carrés, la superficie d'un terrain- carré ayant 182
verges de contour.

Rôp. l^' 2070.25; 2*> 0.42773+ d'acres = 1 vgée 28
pchsl3vgsl.9+prf. ,

*

r Un triangle équiiatéral a 8C.4 verges
I de périmètre. Trouver le lo coté

2° la surface? Rép.

Calculer la superficie d'un triangle
de 34.5 verges de base et 27.5 vgs

de hauteur.

Rép. "

44. Quelle est la hauteur d'un triangle de 4.86
verges de base et 19 verges carrées de superficie ?

^ép. 7.81 P'^ vgées.

45. Un trapèse a pour grande base , verges •

pour potite base 12.5 vei-ges et les 2 nôiès non parai-'
lèles, ayant l'un 5.38 et l'autre 6.1? vgs. Calculez
lo le périmètre

;
2» la superficie, la hauteur étant 5 3

verges. Rep. lo 42.6 vges lin. Rép. 2° 90.19.

'Quel est le périmètre d'un terrain
rectangulaire de 3 milles 4 stades
de longueur sur 2 railles 3 stades
de largeur ? Rép.

Un terrain rectangulaire dont les
dimensions àont 90 pds 8 pcs et 60
pieds 9 pcs a été entouré d'un
treillage qu'- revient à 20 cts le
pied linéaire. Calculez le prix de
ce treillage. Rép,

81e devoir.

46.

chafn<

large,;

en ac]

47.
'

qui a 1

de coiil

48. 1
terrain

chaînes

82e <

chaînes

en acres

Caicu]

-rectangi]

pc-hà 9 p

49. Un
sur 246 p

à J'aison (

50. Trc

d'niuv.pra

243.8 ver

terrain es

Rép. I

$1018.53 +



70IS&
IST

en acres carr<s« 9 qo
'""feueiir z» 20 sa su )erflciecariés

? a»' sa valeur à $2.50 l'acre carré ?
Rep. 1ère long. 90.30.

•* 2e sup. 484.008 acres.

49 rp
^^ 11210.02

*«. irouver la larseur H'nn fû««o-
qni a 180 pieds 6 dcs de Ion

"
" rectangulaire

Rép. 49.75 pds. larg.
^

48 T,„
" 8"9 875sup.

'errL^:i:^;\:.!;'r-f^'-"Perflcie d'un ter-

0-^" trrtslooS cria ^ "fen acres carrés.
-c-xprimer sa superflcie

Cciiculer en aroeiim r-^rr^^ 1
^®P' ^^^'

-,a„«,uai,.„a:rtr L?s::.f:
''"- •"*

Pcli. i. pda s„r 1 arp 7 pchs 16 pds.
'^'"'^ *

à .aison de 8 «s le pd caS
''' ""

Rrp^ms^'^r^
5». Trouve,- 10 le conionr 2» In ?' '

d'nne.prairie rectangle' m :':"'!; '° '" ^"^
243 8 verges et 186 6 v«s?

'^î"' '"'".'"^^'"""•''''"»

lorrain est estimé à «80.60.
''°" ""''^ <*« ««

Rép. 1=860.8 verges. 2' 45493 ns
1018.63+.

s
• •« 40433.08 verges. 3«

iû

-.:»

I

il



I0P bt 1362.è6 Verbes carrées de siipei^flcie. Qiiélîe
eàt la longueur?

R^p. «'.'s ver^^

ExiitCIcis, DBVOIES ou C0HC0UE8
SDR LE CBRCLB.

Rapport du diamètre à la circonférence : 7 : 22
oti l:3f

T. A- X. .
ou mieux encore 1:3.1416

rence "ï'irsl"^''^
'''"'''' 1» la circoafé.rence

, 2 la superficie (rapport 1

:

3.1416) d'un

Diamètre.

pieds, pouces.

R. Circonférence

piédà, polices.

R. Superficie ?

pieds carrés.

83e

No

10
6

624 U4 pds.

(Kl
.m 8.

1

dJ 9.'

H7J

3„1^

4„ir#

26.,4f ^

23„6„9

6
4
8

(I

i?

ta
mètre

Circc

pieds

No. 54.

Sfied.

No. 65..

{

8«erf.J

STTPi

Nota.
nombres

Diamè!]

Pjpds p(

No66.|^

No. 57.
1^.

88ed.|2i



rérggà^de'^ar.

'flcîe. Qtiêlîe

H'.8 verges.

C0UB8

7:22

l:3f
1 : 3.1416

> la circonfé-

J.1416) d'un

luperflcie ?

Is cilrrôs.

.7864

.3962

.9689

((

(I

((

1.0952

.3178

1.1787

((

t(

TOWJfc)

mètre

Circonférence. Diimijraî» . «
pieds, pouces! pS^pou^ Superdcio r

pieds carrés.

N0.5&.J 13,101

(.I7..3r

86erf.-r20„4^
' ( 40, (t

Diainèîre.

Ifjpçls pçs. en degrés

No.S7.|*;

ducercle?

Pds pcsJPds pcs.

SuperficîëT

du
secteur ?

Pds car.

0.783 + po
1„7.232

(7„6| 12O0

4„6.iei5

6„6.36e

fi

. M

w



^^ TOBtf. ^

CfieVclàx la Sùpir/ieie €Fune ewronm.)Ut;

Grand

diamètre.

Pds pcs.

No,59.|^

Surface, ^etit dia

Pds car.

mètre.

Pds pcs.

Q , Surface
Surface. ^^ j^

Pdsc.

1.7671

3.6869

4.6
6
16.9043

23.7583

u
tl

1,.10

1„8
2„9

3,.a

4„2

4„6
4:,9

1.069

2.6398

oouroDne

Pdsc.

«<

0.6981

1.0471

u
u

?

9.6211

13.6353
6.2832

10^23

Concours (1 heure).

1er problème. Quelle est la superficie'd'un terrain
rectan^nla.re de 25 chaînes 30 chaînons sur 8chaînes 21 chaînons ?

2e problème. Trouvez la surperflcie d'un terrainnangu laire d.^40.24 chaînes de base sur une hau
teur de 18.25 chaînes.

..
3e problème. Trouve

triangulaire dont lesr c

4e problème. Quel es

suporûcie à un terrain re
sur 30 chaînes ?

superûcie d'un terrain

rt 30, 40 et 50 chaînes,

iôté du carré égal on
ulaire de 20.08 chaînes

No. 60

41 de^

No. 61j.

^9e,de
•

. I

Etant
côtéâ et

No, 62.

éS^ ydev

Np. 63.

•Idte (/evc



wntf. aX;i

le.

tiuiface

delà
couronne

Pdsc.

0.6981

1.0471

6.2832

10J23

'un terrain

ons sur 8

un terrain

' une hau.

m terrain

»0 chaînes,

é égal on

08 chaînes

'*'
I
'(.1

"™™^"™—''^^—^^—1^^——^_

X^Wue I,s 9c^t^, spptp^
Pieds pouces. | pi,,3 ^^^^^^;

No. 60. 9„0et9„0
6,,fr^t 4„6

41 dejjoir, 4„6 et 7„6
3„3 et 4,'

9

No. 6^. 4„3et6„0
?»«et<'9

4«e. dfiuoer. 7„3 et 9„6
Met7,,9

Etant dpnné un des
côtéâ et l'hypothénuse.

I

^•^"o+- 7„l„3.ii64î

?

?

7.604+ « 7„6„0.676 !<,

(C

ii

?

?

Pieds pouces.

No. 62. 12„6eti5,6
lMet20,',6

Trouver l'autre côté.

Pieds, pouces.

R. 9.165 T- a 9 1 11 Kft

17.783 f-17„9„ 0.432 >.
ce

?

?

é8^ -devoir. 25,,6 et 40,.3
20„3 et 26„6

44e .fevoir, 23„6 et 3o„r^
40 ,6 ut 60„9 ?

?

•^

If

I



19^
TOIStf.

(Arithmétique page 14).

Nota. La régie générale est de mullipUer te périmètre
du polygone par son demûrayon droit: mais comme
tl y a toujours un rapport à trouver entre le côté et le
rayon droit, il est plus expéditifde multiplier le poly.me semllable dont le coté est 1 (Arith. page 16; par

.
le carré du côté donné.

*^ //"'^

Trouver la superQcie des polygones suivants :

Polygone.,.,
,

Inaiigleéquilatôral.;
Carré
Pentagone .,...*.**]

45erf.|C^nta«^0ûe., 7
( Heptagone... 8

Côté
2 pieds
6
6

Carré du
côté

4pds.c.
25 «
16 «

Heptagone
Octogone ..

medJ^^^Sone...
(Décagone..

'«• .

,

Octogone
DoiJecagono.

(Octogone..,

9

6,.6

6„3
4„3

6„9
6»3

Surface.
1.73204+

25.00000
[61.9372

294.3469+,
146.0699#

27.5625 133.0833
18.0626 202.2306

^9i>».fl»»
I

I V ifc.

(i

l(

' Miiu
?

Quel]

Jbase esl

3 pd

4

6

6

7

8

9

10



amiBB.
• .1

^ le périmètre

: mais comme
re le côté et le

tiplier le poly.

page Ib) par

uiivants :

Surface.
1.73204+

25.00000
61.9372

" ?

294.3469 -k

146.0699#
((

((

[33.0833

!02.2305

<(
?

TOIMf»
193

SUBPACK DES PRISMES.
Quelle est la surface ]at«iraiû ^.

hase est un carré de f
'"" P"'"^« ^ont la

6

6

7

8

9

10

3 pds de côté sur 5 nds flp i«o«
^ ^

"
f>
pas de longueur. R. 60 pds-c.

R » r *• 80 u
'

K

il.

5

4

5

8

10

12

14

«

80

ICO

96

140

256

360

480

((

a

m



m\
T01|jS.

<n •
40pdeigsur 4Ppde large, haut de 12p T R. 1920p.t
Ml u «ï " 12 ? " 1440 u

de

2U

40

60

70.

80

100

120

60

«

M

t<

M
((

<t

<i

so

80

80

80

80

30

30

40

ti

«t

II

II

II

i<

(I

If

«

II

(I

M

If

il

<i

15

13

16

18

18

20

18

17

1440

T " 1500

? " 1680

? " 2700

? '• 3600

? " 3960
? " 5200
? " 5400
f " 3400

If

II

ff

II

i(

ff

rn«,K' J .

lï r » 3400 «

Calcul mental.

8URFAGK ET SOUDITÉ DU COBE.

4

5
6

7

8

9

10

11

13

20

((

ff

ff

ff

ff

>i

ff

(f

ff

ff

ff

ff

ff

f<

ff

ff

II

(f

<f

96

150
216

294

384

48B

600

726

1014

2400

ft

t<

ff

If

«

If

ff

II

n

ff

64

125
216

343

512

729

1000

1331

2197

8000

•f

(f

ff

ff

ff

ff

(f

<(

If

i<

30 p
40

50

60

70

80

90 <

No
cube

Réj

No.

cube (

38(
d'un c

49g
d'un Cl

No.

payer

|

pieds d

No. i

du ban
pd. sur

50o
cents la

une cite

profonde



de
R. 1020 p. c*

" 1440
'* 1500
* 1680
" 2700
- 3600
' 3960
' 6200

6400

3400

ambrisser

TOWfl. m

ubedoat

[idité.

( cube?.

((

«

((

u

i(

II

i

30 pieds ? Réponse 6400 pd« c.ir. 2T000 pds CulMI.40

60

60

70

80

90

II

«

N

If

»

U

K

H

9600

16000

21600

29400

38100

48G00

u

<(

((

(I

64000

125000

216000

343000

512000

729000

u

u

n

II

Cl

EXEBCIOES, DSVOIRS 00 CONCOURS.

cuS°;i«m v"''i'
'" '»»"?«•''"« e' li" solidité d'uncuBe dont l'arrête est 4 pds 6 pos 7

cube dont ?," if
'" '* '«f»^""" eHa solidité d'uucubedonUarrôtee8t3pd3 4pcâfilgs?

?;:;,^fi^„4„l„6pd3 carrés et 38„S„3„10 pds ...bes.Me rfm,r. Quelle est la auperûcie et la soliditéd un cube dont l'arrête est 4 pds 5 pcs 6 IglV
49e devoir. Quelle est la superflcie et la soliditéd un cube dont l'arrête est 6 pds s pcs 6 l4V

'^"'

No. 66. A raison de «6.40 le carré, que°faudr-i i ilpayer pour lambrisser le carré d'un Wa!dI'«^R
P.eds de longsur .32.6 de largeur et U 5 dfhauleur'

Nn «7 r^ u-
Rép. «234.112.

Rép. 13126 boîtes+.
ffO. devoir. A cinq livres le pied carré et à 4cents la livre, que devra-t-on paver nom. Iune citerne de ^.5 pds delon" kT^ ^ ''^''''"''

profondeur ?
°' ^ ^^ ^^''o^"'' ^t 4 de

Rép. t'

î-'

lii



Ida
TQOS&i

nie devoir, Comhien de gallons î^p^riaux PQii,,
tiendra la citerne de l'exempl© précédent ? ,,!

Rép. *«

No. 68. A. vingt briques au pied cube, on demande
le nomDre de briques qu'il, faudra pour faire unmur de 50 pds de long, 8 pds da haut et IJ pd d'^,'

Rép. 12000.

cnn ^' ^f; ?A f
<^^^^a-'-on.P«'»yer pouf ce mur à rai.sonde $4.50 les ii^ille briques et f3.5Ô la luise de

maçonnene pour la main d'oeuvre ?

hép. $83,16^
JNo. 70. A sept livres le pied carré et à 6 cents la

livre combien devra-t-on payer pour coirvrir enplomb une citerne de 4 pds 1 pc (le diamètre et 6 pds
6 pcs de profondeur (le couvert n'étant.paâ compas)

4^* O^-i- Rép. m3s^,
52o demir. Combien trouvera-t on du verges car-rees d enduits dans une maison de 30pds sur 30 pdslapdsdehuut; déduirelCchassis de 3 pds 2^S

SLi 6 i,ds 8 pc3 et deux portes de 3 pds ;î pcs siV 8
pds 6 pcs

;
la chambre est partagée par doux cloisons

1 imo sur la longueur et l'autre sur la largeur d.u.s^
ces^cloisons se trouvent six portes, de 7 pds 6 pcs sur

I
p,ds 2, pcs et une ouverture pour le ppële de 4 jjds

6 pcs sur 5 pds ? t i^?!j

R<^p-
Combien de vergesc^ées d'enduit, dnns le plafond

do cetto maison
? Combieti anrai je H p.vor pV.r oet

enduu^raispn de q,18i 1^ ye^g^e çarjpée
?'

No, 7J, A $1.20 les cent pieds carrés» cQjS^i^ç^^



•Il-; t,)

TOISf.

aux QOii^tj

Rép. «'

demande
faire np,

ipdd'^t:

12000.

ur à rai-

toise de

33.1 6f.

cents la

rvrir en

et6pds

'ges.car-

30pas,,

!3 2 pcs

essai; 8.

îloisons;

pc^ sur

Rép.

)UifoMrt

197

^^dra.l^I payer pour sôierun plançbn d^clièn.long de 36 pds, épais de U pc3 et 12 traits de^i
w ^ ^ ^

Rép. $6,048.

'HÈ^f'u "^'l a^irai^e â payer â raison de
0.85 et, los cent pièds carrés pèu/faire scier un plan!çon. long de 42 pds, large de 13 pcs et 10 traits de

ii! ,, i. .t, ,

R-ï>- ^3.8675. "
J^^devotr. AÉbmU verge u^e que devra- t-on

lAi". ^^""T
''^"''' ""^ "^^^ <^« 30 pds de long ^r40pds de large et 6 pds-da profondeur? Rép «

A 5 cts là' livre, et à 7 livres au riied carré guedevra-to'u payer pour couvrir en i,loU une Irnedo 7 pds 7 pcs de diamètre sur llîe pds dohaS
L Héo. "
No. 73. Gl)mbién une citerne de 4 pds 11 te dediamètre et 10 pds de profondeur contiendraiolle

degallons^'eau? Rép. 1003+ gallons. J/.
No. 74. Combien trouvera-t^n de madriers de 10pds de long, 3 pouces d'épais et de 8 pouces de !a>-edans un plançon de 40 pds x 1^6^ 1„8 ? Rép. 60.°

No. 75 Combien de planchos rln'i O pds sfir 10 ncspour lambrisser et couvrir un hangar de 60 nds delou|
;
kigcur 32 pds

; chevron 24 pds ? Quel ni^v
faudra-t U payer à $9.60 le carré (100 pds) et $1.25 lamam d œuvre du carré, hnnteur du carré 15 pj^^ ?

.

JRép, 10 745.49 pbuiches
;

2o-
.$590.154-. ïlôp.^t'ourmain d'œuvre *77.65+. .

^ ^
^ie .k^oir. Combien faut-t-il d. planches de 10
Jjds sur 10 pc^ pour lambrisser un hangar de 50 pdsdô long sur 36-dc largeet 15„6 pds de haut ?

'

fi

. M\

i -1

H



A?5 TOISJÎ.

Oombienfaudra-t-il de planches pour couvrir ce^angar de 50 pieds de long et 20 pieds de chevron ?

Rép. <

55e Combien faudra-t-il de planches pour lam-

^

Coaibiea faudra-t-il de madriers pour faire leplancher de ce hangar, le madrier étant de 12 pLdssur 10 pouces ? tT/
P,^"^

No. 76. Combien devrais-je payer pour fairecreuser „ne,cave de 25 pieds de long, 30 de large^t
7 de haut, à raison de $0.10 la verge cube ?

No. .77. Je fais creuser un fossé de vingt arnent.de long
1^ pied de large et 1| pied d! haut àraison de 8 cts la verge cube. Rép. |28 00

.ni"*; If
^''°'*'''" fa.dra-t-il payer pour couvrirenfer blanc une maison de 40 pieds de lon/22

TZl^' Rép. $197.12.
No, 79 A 20 briques au pied cube, combien enfaudra-t-il pour faire un mur de 30 pied, d Ton.20 pieds de haut, 1^ pied do large ?

^'

^ on ^ . ^^P- 18000 briques.
No. 80. Combien faudra-t-il de boîtes de bardeaupour couvrir le hangar ^e l'exemple 78 e'te^pnx faudra-t-il payer à $1.40 par carré ? (Une hoTede bon bardeau co avre 80 pds carrés)

Rép. 1° 22 boites ;2'>l>4 64
«68,. devoir. Quel est l'hypothénuse d'un triangle

il



tôiiiÊ. 'm

Nos» „ '^^•2-^* Rép..5««» carré,.

« h!' ,

"PP'i'-'enient mesure 20 nds s,„. is ,sa hanieur est ,1e 14 pds ; combien v a iTlTcarrées d'enduits su f les 4 pans et le J'I .
ï"'^''

aevra ,.ou payer à «0.22 la verge cl,t? '
'^"'

R^P- 158î Tgs. et $34.80+ '

apdsGpcs? ""'""P^^^PCs et la hauteur

Quelle est la surface latéfalp' d'un r»^A
'^^^'

pds sur 10 pcs et 3 pcs ?
"''^''^'; 'i*' /2

No. 83 Quelle est la superficie latôrale 'd'uLcolouue dont la base est ua octo<^one de 10 T
côté sur 18pds de hauteur ?

'^°^"^^^ ^^ P« de

^ ^
Hép. 120 pds carrés. '^

iNo. «4. Quelle est la sunprn<>i^ ^»

pède donl la base est u„ vXâleiA , "."""«P'"

4 P<U 6 pcs et la longùeurl^X? " '^' '

"
Rép. 35Ipds6p(a.

> A

m

fiii
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tùtal

"6p« 315 pas cubes.
No. 86, Que|}e est la superficie d'ua prisme trian-gntoe dont le-(^té deJabase estépaset'u ioag^^^^ . ;. .,.

Rép. 373.8564 pds.

,,,Nft. 87 Qpelîe est la solidité du prisme de l'ex-
efljpfe précédent ? ,. Rép. 207.846 pds cubes
dSe 4evpir. Quelle est la surface latérale d'uaprisme octo|;onal dont le^ôtè^e la base-est 8 pcs etla hauteur 16 pds ? Réb «

Quelle est'la s6lidité du prisme précédent î

Comb,e.i pourra.t.onjoger de boîtes ayant laformadun parallepipède de 2 pds.3pdsx4Wdanslcarrô ,Vnn iiangar dont les dimension/sDnrTn^
de long, 30 pds de large et 12 pds de haut ? ^

No. 88. On demande le poids du cuivrj noces-saire pour couvrir l'intérieur d'une citernedS
longueur mesure 15 pds, la largeur 10 pds e

'

^^TV^ Profondeur 6 pds. Le cuivre Vlfoi
est de 5 Ibs au pied carré.

«"ipioye

^ Hep. Surface 6Wi)ds'carrés,èoob Ibs de cuivre.

u ^""Jl'.
^"'"® ''' ^^ '°'^^^'^ ^'»^" Plançon (parai-léçipède)Iong de 40 pds sur 1 pd'2 pL efl ^

^^.^:i ...... ...«^P-.^Pd«2pcs81gs.''
.,,V
i' ^^^^ft' 9"^^o e^t,;ia solidité d^iin nlaucoi.de 36 pieds he loqgueur.sur l pd 4 nisTe l^^^
et 1 pd 6pcs d'épaiSeW? ^ ^ l^ép l"'

Qm
Ion? s

15 ;)Ç.s

le pd (

No.

pour. 1

16 pcs

No.

1 ;-.d 2

Np, 1

cpmbie

d'une c.

de haut

Rép.

Ibs et $^

No. 9

gjLilaïre <

gueur 2(
,"'

> ,

No. 9^

^Ireconi

pds 6:pqi

hauteur

60e d
de folu p]

^j long, a

l4@8dyunQ]



illépipède

s cubus.

une trian-

longueur

'64 pds.

de l'ex-

cubes,

aie d'uu

^ 8 puâ et

Rép. «

i?

ilép. «

laforme
dans le

t 40 p:!3

?

lép. «

i uéces-

dont la

Is et la

mployé

livre.

(par^l-

3t Ipd
ng3.

^j^utfo^,

ép. '*

ip

Qnen^ est 1(1 solidité d'un nhnron ri., jn 4 ^

«ep. 68 pds cubes et $12 24

I^«P-46pdsl'pcs8lM.
Np, 92, A 5. Ib3 Le pied carié et à û^ .., -"i v''

combien devra t-6u i>ayer pou. con jfi r
^^'^'*'

d'uiio citerne «le t pds fnGs L diW< '
-^^^

de hnnle,.,. („oa c«*pm la base supérie^; '^
Rep. Surface 331 nds 2 nr« 2 i„a c »• ' '-

Ibs et $49.€7+. '
'

'
'^^ ^' ^ tierces =1665!^

No. 93. Quelle est la siinerfipip ri»,,,, ^ •

gulaire dont' l'un des côté W^'^j ^^3^ V
"

gueur 20 pds ? rI %oJ^ ? *
'' ^^"

';, "^ ï^éP- 287 pds 538 pcs.
m. 94. Combien de ff.iIJons imn,...;.

e»e doBofr Combien pourra-Lon iogor debiH.-

^;,!

i'u



m
TOISÉ.

gueursur2pds3pc d'épai^eur et 2pds6pc,de

Quelle-quantité d'eau contiendra une citerne cv
^haK' ''' ' ''' '^ ^^-^^- «-MsTpl

No. 95. Quel sera le coût de garnir en nlomh

/-Quelle est k solidité du vaisseau précédent ? /9, ^-.l

n K-
^^^' *15-22137 pds cube.

'

iralir, !^"
ie vaisseau précédent contiendra-t-il degallons impériaux ? RAn q^q^ „.,,

Wo. 96. Quel sera le côté du carré ég^uT^îïSr
ficie a unterrain cnrculaire de 109 pds 7 Js jl^fmètre? 9^ j r wa^ ..« / P^=» ' ^cs uo uia-

//v/»r W Wep. 30 pds 11 pc 2.064 les

l;^» 2 tes ? Le couvreur ne demande rienenadrtfUon Ue la pente^esoouvertures,.des lu^;^T?

Rép *'

4 „!;r.« h" '"•=«™ft ''''"'"Pl^ ^•««édent ont 3 pds4 pcs de base sur 1 pd 6 pcs de hauteur. Que doit^nau couvreur à raison de M 1.50 le carré ? B "

_

No. 97. On veut construire un fort ayant la formad un hexagone dont le c«té est 16 chaînes. qÛX



'^m^ 203..

Is 6 pcs de

Hép. «

:;îteriie cy
pds 6 pcs.

Rép *<

în plomb
'leur d'ua
ii 6 pds 6

couvercle
fil *>on 1

ent? /?,^^J

s cube,

ra-t-il de
:alIons.

3n super-

!s du (iia.

'641gs.

à raison

on de 40
hevron

j

ut sur 4
en addi*

s?

lép. " -

nt 3 pds

doit^on

R. «<

a forma

Quelle

S;
W;;4=chaîne8 68 acres 1 vgée 33.066 nchs ?

1 ^aU^' S*^® •
^ ^-' ^"^ superficie d'un octogone dontlecôtéest Upd8 6j)C8&lgsî ^ v Pj'^.^**.^ô*

I^ép. 762.0048 pds carrés,
eae rf^roiV. Quelle doit être la hauteur de l'é.-

cholle pour atteindre le sommet d'un mur de 25 pdt
'

àép. «

^
No. 99, Quelle est la superficie d'un secteur de

"

4^0 ^egrés, le diamètre du cercle étant 64 pds 2 pcs ?

^û4 ».df„ y„ t Rép. 4iiî„ii,,3. -

me devoir. Quelle est la superficie d'uuû cou-
"

fonne de fleurs dans un jirdin, do.it lo diamètre du
petit cercle est 8 pds 2 pcs et la partie du ^diamètre
comprise entre les deux cercles de 4 pds 1 pc ?

quelle est la hauteur d'un pignon de 34 pds 6 dcs
4e4argeur et de 23 pds 3 pcs de chevron ?

RéD. "

Combien faudra-t-il de planches de 10 nds sur 10
pcs pour lambrisser ces deux pignons ?"

^^ Rép. **

«4e devoir. A .35 cts la verge carrée, quel sera le
coût de peinturer et d'orner la superficie d'nio co-
xonne octogonale dont le côté développé est l pd

'

3 pcs et la hauteur 18 pds ? *
r^o «* '

Combien pourra-t-on trouver de madriers "de 12
j^s de long sur 3 pcs d'épaisseur, et 10 pcs de lar-



ZH
TOISâ.

MMon 08 20 bnques au pied cube.

3*» Quelle est la surface rt»nn .«. .

"^"teurl'

c«té est 20 pds 6 pcsT
P^n^^gone dont le

4« Combien de planches de (10x10^ nm!^*,"
J>nsser uu hangar de 60 tvi« ^ i

^ ^°"^ ^*^«*"

geur et 18 pds d^ha.Ue^'t^i'
'' ^'^ ^' '*-

les cent pieds carrés ? ^ ^^ ^ raison de S7.50

*Bép. "

2e Conooura (1 heure)
Quelle est la superficie d'un terrain rectangulaire



T0T8IÎ.

36 pds et

?d 6 pcs ?

Rép. "

taises de
>ds cubes

6 pds de

)ueï sera

.

ues et la

B.

tép. "

•es pour
cube,

ôp. "

lonl le

est 12

R. <'

à un
Hteur ?

tout le

p.
«

^ Um-
le lar-

nt de

$7.50

>.
*'

ilaire

20$
dont ]p n^rimètre est de 60 20 rhaînno «» i.

petit, cotes ,sU2.08 chaînes? ' ^"" ^''

Qiiello est ia hauteur d'imA ô/>v,„ii
^^'

"

sur uu .uur de 4Ô ds ^ or de h. ' T' '^''''''

distaaco de 9 pds 3 pcs ' ""'''''
^''''^^ 'T

Trouvez le diamètre d'un cercle ânnt u ^'
*'«

cie est 950 pds 6 pd-pcs ?
"""^ ^^ '"^"''^

8e Concours. (1 lieure).
A .05ct8laiivredenlomho» A -9 iw

que faudra-t-il mZ 1.
^ ^**'^" P^^** «nrré,

cylindrique de 5^pds 3^^ ^T'' ""^ ^^^"'^'^rj

de long ?
^ ^^' ^ P'^ ^« ^^^«^ètre sur 12 pds

Cae;

gffdôSpds
.mngtedeS

§Opied^
Î8 <•'

exagopede^l
Je,

u
l

m. 290 Pds ç.
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TOISÉ.

8'/

Basf?. Apothème.

( Hexagone do 9

NolOliSi^ngledeS
{.Heptagone 8.6 ,v

67ed.l2^^®«0"«cle9.G 60.6 ••

. ( Hexagone 4.5 I 14.6 "

Surface.

20 pieds. Rép,

20 " <»

40 '' «
<• «

«

90
1190

«

surfacb totale.

Bafee.

Nol02JS®."'««-25vgs
,lriangle, 4 vgs

68ed.j^«xag.de6vgs
I Octog. de 4.6 "

Nol03/!S^'*-tl68niètres
} Tfiang. 6 "

69erf.J^eii.de6.5pds
] Qctg. de 6.4- *<•

Apothème. Surface.

16 vgs.

18 '*

24 '«

18 «

24
16

12.6

14 8

2012.778 vgscar.
114.9282 °' «

Rép. " «

" 448 mtre-car.
" 150.6885

Rép. "

(' Nol04|S'^r-6p-decÔté
i
Triangle 4 pds

(t70e rf.! gex.de 3.6

,
Heptagone 4.5

Nol054S^^^^-^e8pd3
ipécag. 5 5 pds

7lerf.|S^iTôde9.ô
.

(Triangle de 6.3

Hauteur
perpendi-
culaire

Solidité.

H. 288 pds cubes.

tt tt

" 2781.1fi2T
•* 2327.497

109

7ô.
«' u
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ace.

ice.

vgscar.

tre-car.

85

6.

cubes.
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7
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étantdonné8, trouver la superficie des cônes suivants :

Diamètre pds
thème ^"^^- latérale.

27„5î

70,9|

Rép «

Rép 62„6
120„10|

S. entièfe.

Ré ((
P

29„10.2374

Rép. <«

Rép. 68„0.22
144.,7.7496

u

SURFACE DU CÔXE TRONQUÉ.

74 f 3p.7ocs 3 pds
( 4 p. 2 prs 3 pds 7 pasprs

P''

pu
4 pds 9 pcs

I
40

4 pds 9 pcs 30
109 |Ji*-?P''=^

, l'p.lpUo

75. |Il'-?.i^^ 3 pds 7 pcs
top.Jpcàl 7pdslpc

4t ;iî'^
'

20
60

633„4
o57,,6

((

673.393
614.636



203
Tdni»

ooira.
Le diamètre du corcio do la base et la hauteur

suivants ;

PYRAMIDE TRONQUÉE.



\ #

lauteur

il té des

é.

08
66

[)9

Torsl
509

sunrvcB d'une pyramide tronquée

BasH

«Tri. 6 ut 4 '<

Haute iir

S^c</.
\

Ht xa. 6 et 4 •<

Hopt. 7 et 6 "

< Hept. 4 et 3 •'

81e à. \ S V- 10 et 8 '^

Tri. 6 et 7 "

10 pds

20 "

"SiTrf

latô-

ralft.

280pds
300

\

12 i(
(i

18 « t(

10 ((
160

60 «
1225 ]

20 (( ((

12 u 4( >

S. entière

380 pds car.
322.616 .

183.774

1316.847

(i

14

CÔNB TRONQUÉ

Solidité des Cônes tronqués suivants :

iidité

<(

3.26

1079

(

(

G. d. P- d p. i. Haut.

3„2 «

4.,2 '•

Noll6nii^^Pclp6pclp7p
<2„6 „(2„2 .«

|2,;4
I

82e^.|M

J2..2
<2„6

Solidité

12 pds 23.6486 n. c.
18 •• 77.104 '

8Se (.1

3,-4

IrS - |l.,9

2„0" 2.1

24 ''

30 "

15 "

21 '

30 "

Rép. " ^H
" ?î''7512

" S0.5477

Rép " ^^^^^^1
^ ^^^^1^^H
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TOISÉ.

SPHÈRE
L'axe étont donné, trouvez |o la surf,

solidité.
«ouiuiICO

;
2° la

Noll9|V

85e ..{M

No 120
I
^''

86e

PROBLÈMES.
No. 121. Quelle est la surf.ce d'une citerne aua.

^ pds 3 pc. et la hauteur inclinée ost 10 pris ? «./'
Bép. Surf. lat. 230 pds c.

; surf, totale 2!uîJ^ '

No. 122. Quelle est la surface d'une pyramide
tronquée dont la hauteur inclinée est 12 pds et labase un pentagone dont le côté est 3 pris 6 .es e a

^A



To;sÉ.
211

ace
;
20 la

lidité.

Js cubes

((

3„4„8

.I0„i0„6
10„G

nie qua-

3 pcs et

''•timide

)ds et la

"-'S et la

peiito basa 2 ,,ds 3 pcs ? (po„r les bases trois déci-

•Rép'. S. I. 172.5; S. g. b. 21.076 pds
, p. b. 8.709.

Surface totale 202.285 pds carrés.

ca^^ltT^ "^,'''' '" """ »' " »lte*.pied

:rt::.tS[rerr2T;rtprtr
ba.es sont des hexagones de's pds etrpdt'dtôtél

3 pds 6 pcs et 4^ 1 pc /
'" """""'^"^

t^ ''T
No. 123 Quelle est la solidité d'une ZLm.

IT2IL7 '^^,''—•« 'les carrés d'aTpTsI

VT ,», „ ^^P- ^''di'« 151.125 nds cube..No 124. Quelle est la solidité d'un ^„e tri

sS'"*,"""'""'
'•"• »"» ta.i»....,

*

Rép •*

No. 125. Quelle est la solidi'é d'nn. . -,

tronquée dont les bases snmt Pyramide

et l nd Pt H Vr. '^"' hexagones de 2 nd..
1

1
i pd et la hauteur perpendici- . re 5 pdj

Hép. Solidité QO pds 11.16 pcs. ô.



sn
TOISf.

It ^ ni ? , T ^'' ^^''' '<^"' •i^s carrés de 2 pdset. 3 pds et la hauteur 6 pds ? / ^

Rép. Solidité 38 pds cubes et 231 lai
No 127. Quelle est la solidité d'une pyramidedont la base est un hexagone de 8 ver4 VnA^lllhauteur 30 vgs ? (3 décimales). " ^^ '' ^*

xr 100 ^
^ép. 1804.17 verges cubes.

JNo. 128. Combien pourra-t-on placer dans l'inté-rieur de, cette pyramide do boîtes do 4 pds de lou-gueur sur 2 pd« ot 3 pds, en déduisaui IQoJlZ
cubes |)ourlU perte causés par l'arrimage ?

89e dmîr. Quelle est la surface latérale d'.m
Cône dont le diamètre de la base est 12 pd g^^^^^^^^
la hauteur inclinée 16 pds ?

^ ^^ '

^

Quelle est la superûcie totale de ce côae ?
^*

est^lflt^'^M^^l'^'"" ''^' ^'^' lediamtre
est 12 pds 5 pcs et la hauteur 15 pds ?

No. 129. Quelle est la solidité d'un cône donUpdiamètre de la base est 8 pds 2 pcs et la haut
'

inchnée est 16 pds ? Surface de la base 52 4 10

ou ia.4t)8_15„^„7. Je multiplie ensuit» la base na-
'
'"",M- 1' .^"'""' °" i»' 8„1„10 ce qui donnéîour splidité de ce cône 270„0„2; 10+

V 5"
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90e devoir. Qnelle est la surface d'un cône de 3
pieus 6 pcs de diamètre sur une hauteur inclinéo de
8 pds 6 pcs..

j^^p^

Quelle -est la blidité de ce cône ?

Rép.
No. 130. Quelle est la solidité d'une pyramide

tronquée dont les bases-sont deux carrés ayant pdvtr
côLuo2pds4pcset2pds 2pcs et la hauteur I3pieds?

Rép. 60„9„4 cubes.
131. Quelle est la solidité d'un cône tronqué dont le

diamètre de la grande base est 2„4 et 1.2 mur la
petite bas(3 et la hauteur 15. pieds ?

Rép. 37„5„2 cubes.
132. Quelle-est la solidité d'une pyramide tronquée

dont les bases sont des hexagones de 1 pdet2 nds et
la hauteur 27 pieds (3'décimales).

Rép. 163,678 pds cubes.
On demande la différence de superficie entre laméthode de Baillargé et celle qui est général^-m^'it

admise
: multiplier la surface intermédiaire mr la 'nn

gueuT de Vobjet. R. Faites le problème précédant
133. Ou demande la-capacité d'une citerne dout îes

bases sont des carrés de, 6„6et 5„6 et la hauteury pieds.

Rép. 324.75 M. B. 324 pds cubes M. 0. Différence
ou erreur de la 2e méthode 0.75 ou f de pied cuue.
Combien cette citerne contiendra-t-elle de «aiioiia

^"^'^
.

Rép.202l8+r
91e deooir. A 16 cts le pied carré que faudra-t-ii

payer pour couvrir en plomb une citerae ea forme
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fnrfJ r!^','"*"'^"^'
^°"' ^'' ^'^'^ «o"t des hexa.gonesdeipds et 3 pds de côtéj la hauteur incli.née, comprise entre ces deux bases est 7 pieds ?

•neo *'

92e^devoir. A
1J et le pouce cube quelle sera lavaleur d'une-sphère de 1„2 d'axe.

A I de cent le pouce carré que faudra-t-il paver
pourdorersixporte.rideaux de 3.6 de pouce dfd^amètre et long Se 4 pcs 3 Igns ?

^
R^p T

»3e devoir. Quelle sera la capacité en gallons im

ment sphérique dont l'axe est 3..6 et les diamèlrcs

Nom Lo diamètre intermédialre^l'axe de la sphère.

Rép.

DEVOIRS ou CONCOURS.

1er Concours (1 heure).

94e devoir. Combien de verges carrées de peintu-rage dans un rectangle dont la base est de 663 pdset la hauteur sas pds.
^

95e devoir Combien de pieds carrés de vitragedans une fenêtre rectano-nlairp »— f % vitrage

37* pcs ?

-c'"'»i.o«iaire a^aat 7o pouces x

96e. devoi,^ Combien de pouces carrés de dorure ^
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i

faudra-t il pour couvrir une surface doirt la lon-
gueur est 3.piBds 6 pouces et la largour développée
de 15 pouces ?

97e devoir. Qiiel est le nonibre de pieds carrés
dans l'ensemble des moulures d'une^comiche en
bois, en plâtre ou en pierres, etc. dont lu longueur
est 48 pieds 9 pouces et la largeur développée de 3
pieds 4 pouces ?

98e devoir. On demande le nombre de verges
carrées-sur 6 portes ayant chacune 7J pieds de hau-
teur et dont la largeur développée est de 3 pieds
M pouces ?

2e Conoours (li heure).

99e devoir^ Combien faut-il de carrés de lambris
pour couvrir les deux pignons d'une maison dont
la largeur est 37 pieds 9 pouces et la hauteur 26
pds 6 pouces ?

100e devoir. Déterminer le nombre de carrés de
toiture (100 pieds) en bardeau, zinc, plomb, tuile,
ardoise ou en bardeau, dans une croupe (triangle)
dont la base est de 64 pieds 6 pouces et la hauteur
de 35 pieds 6 pouces ?

101e devoir. Déterminer l» le nombre d'acres
carrés que contient un terrain triangulaire dont les
trois côtés sont de 20, 30 et 40 chaînes

;
2o la valeur

de ce terrain à raison de 15,60 l'acre ;
3° le côté du

carré qui égalerait la superficie de ce terrain ?

IÇ». Les côtés parallèles d'un terrain sont 12.51
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chaînes et 8.22 chaînes ; la perpendiculaire est 5.15

Çjiaîaçpj, quelle est l? lasiirfjEice.en çhatnes carrées
;

2° en acres ? #

|PÇ. Un terrain ayant la fpri^e d'un quadrila-
tère irr.^gulier est coupé en deux triangles par une
diagpnale de 1^24 chaînes, la hauteur d'un des

itpiahgfe^ çst 8.2,0 cliHîaes et celle de Vautre triangle

de 10.40 chaînes. Quelle est la superficie de ce ter-

rain 1^ en chaînes carrées ;
2° en acres ?

i

* 3e Gonoours (1 heure).

104e devoir. Supposant le diamètre de la terre

de 7921 milles, quelle eu est !<> la circonférence
;

2® la superficie ;' .â<> la solidité ?

W^^' fk'Pfuir- I>ieterniinei",9ff.^res,.l^ svjj^|5Ûcie

,4'wi, t^raj^n qifciiime 49}} t J* !çjfQpflifqfençiB:paç^e
un. n^yjiiB,?

GoMMENpBUENT DE SOLUTION. Un millei=;780x fi6|=

^?Sq., pie,<,U iMi2li%% Ujj afim, W^^^iHiwS^^

l/6#e devoir. Gombiea da pouces carrés dans la
burface d'un auuoau circu-airë dont le diamètre ex-
térieur est 24 pouces et la largeur 3 pduoes ? '

'

lOTi? deovir. Sous un rayon de 14 pieds, quelle
est' là longueur d'iin arc dé 4O*>„30' i '

'

W^^ tf^.''w. QuijUt) .estJp superficie du.sefiteur
fo-rpé p^ir ^pt^i;fi et ^^s.fibw? fa^^ri^^s f " ''



culaire est 5.X5

ïatnes carrées ; ^

d'un quaçlrila-

ingles par une !

Jteur d'un des

'autre triangle
|

[•flcie de ce ter-

'es ?

4

> »* . i^ • " '

tre de la terre

circonférence ;'

iylsi. si;j^|iûcie

qfenç^:^ç(^e

iille^80x£$|=

^frges

carrés dansia
) diamètre ex-

duoes ?

l pied«, quelle

;ie 4u secteur
•

• I : : fi' I



J«##;

ji" "" *

/'



.i:5s _^jM<V,

»^

40

l-:'\

mf

mmm^

.«

•* *-'.€1^



«-î^<^.'

f:

i \ - ,.' i- i






